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Neblaga poslanica 
iz Jugoslavije 

Protisokolsko pastirsko pismo jugoslo-

venskih škofov je našlo pr i nas bistveno 

drugačen odmev kakor so ga brez dvo-

ma pričakovali njegovi avtorji . Narod 

se n i dal odvrniti od Sokolstva in je ta-

ko j spoznal, da so očitki škofovske po-

slanice neosnovani in dokazi, ki so se 

skušali navesti, brez tehtnosti. Po po-

ročilih. ki pr iha ja jo v zadnj ih dneh od 

večih strani, prodira tudi že v kroge epi-

skopata spoznanje, da je bila storjena 

usodna napaka, in zdi se, da se že išče-

j o pota in sredstva, s katerimi bi se ko-

rak episkopata vsaj ublažil . 

Pri nas je tedaj pričakovani uspeh 

izostal. Osrednje vodstvo Sokola kralje-

vine Jugoslavije, ki je imelo ravno te 

dni svojo sejo v Beogradu, je moglo ce-

lo z zadoščenjem ugotoviti, da so se so-

kolske vrste v zadniem mesecu še čvr-

ste je strnile in dobile nenavadno velik 

prirastek na članstvu. Na žalost pa se 

je poslanica jugoslovenslrih škofov uve-

ljavi la z večj im uspehom drugod. 

Tragična usoda lužiških Srbov je zna-

n a tudi pri nas. Bili so nred stoletji mo-

gočna veja polabskih Slovanov in n j ih 

ozemlje je segalo od čeških obmejnih 

gor pa do vrat Berlina. Toda z drugimi 

polabskimi Slovani vred so tudi lužiški 

Srbi podlegli v bojih s Kar lom Velikim 

in njegovimi nasledniki. Izgubil i so svo-

bodo in izginjal je nj ihov narod. Dočim 

so Luti jc i in Obotrit i že zdavnaj utonili 

v nemškem morju , pa so se lužiški Srbi 

deloma še ohranili, ker so več stoletij 

spadali pod češko krono. Seveda se .ie 

nj ihovo število stalno krčilo in od leta 

do leta je naraščala med nj imi nemška 

kolonizacija. Na ib r ž bi bili tudi že luži-

ški Srbi izrini l i iz števila živih narodov, 

ako ne bi bil narodnostni pokret, ki se 

je v X I X . stoletju razširil r»o vsem sve-

tu, vzbudil tudi pri Lužičanih zan imania 

in ljubezni za domači narodni jezik. Ta-

ko se je nekdaj mogočno pleme ohrani-

lo do današnjega dne v malem ostanku 

300.0000 do 120.000 duš. Mir. ki je sle-

dil svetovni vojni, Lužičanom ni prine-

sel svobode in še danes živijo kot ne-

znaten otoček sredi velikega nemškega 

naroda. 

I>a tudi moderna Nemči ja ni preneha-

la z germanizatoričnimi prizadevanji, je 

znano. Občudovati moramo žilavost in 

notranjo silo malega slovanskega ostan-

ka, ki se k l jub najneugodnejšim razme-

ram še vedno uspešno upira potujčenju. 

Ze itak maloštevilni lužiški Srbi so raz-

cepljeni na dve državi, saksonsko in pru-

sko, razdeljeni so pa tudi po veri. Večji 

del je protestantski, ma.jši pa je katoli-

ški. Ker imajo Lužičani malo svoje in-

teligence in so vsi uradi nemški, je nji-

hov boj za obstanek že sam na sebi te-

žak. Duhovščina je deloma twia, deloma 

pa stoji pod vplivom nemških oblasti. 

Jsto velja o učiteljstvu, ki je tudi kon-

fesionalno razpelieno. OeTianizator ični 

vplivi se pojavl ja jo povsod in prav pri-

ha j a tui im oblastnikom verska razcep-

ljenost, ki izpodkopava edinost in soli-

darnost v narodu. 

Buditel j i in voditelj i naroda so ved-

no s skrbjo opažali razcepljenost v na-

rodu in so iskali sredstva, ki bi združila 

vse Lužičane v enotno nacionalno orga-

nizacijo. Pred pribl ižno 12 leti sta se 

požrtvovalna voditel ja Smoler in Muka 

odločila, da osnujeta sokolsko organiza-

cijo. Ide ja je bila v narodu simpatično 

sprejeta in Sokol je imel kmalu v Lu-

žici trdna tla. Bi la je to edina vsenarod-

na organizaci ja lužiških Srbov, ki je go-

j i la nacionalno zavednost in dvigala na-

rodovo odporno silo. Zaslombo je našla 

v slovanskem, zlasti češkem Sokolstvu 

in je vzdrževala stalno zvezo med izoli-

rano Lužico in ostalim slovanskim sve-

tom. 

Razume se, da nemški krogi ne gle-

da jo radi svežega sokolskega gibanja v 

narodu, ki so ga obsodili na smrt, in da 

porab l ja jo ves svoj vpliv pri organih, 

ki so j im pristopni, da unič i jo ali vsaj 

oslabi jo nacionalni pokret. Toda še več-

j a nevarnost je začela groziti od doma-

če strani. Duhovščin i je zelo nevšečna 

organizacija, ki druži v sebi protestante 

in katolike. Vendar se doslej vsem pri-

zadevanjem ni posrečilo zanesti v naci-

onalno organizacijo "eme razdora. Mu-

kovo ime je bilo za vse narodno zaved-

ne Lužičane visoka avtoriteta. Toda Mu-

ka je koncem lanskega leta umr l io ni 

bi lo več voditelia enake veljave. Zda j 

so začeli duhovniški krogi na novo svo-

je žalostno delo in so pridobili na-

čelnika osrednje organizacije, učitel ja 

Meškanka . 

Vendar pravega vzroka niso našli, da 

bi mogl i narodno zavednim lužiškim So-

kolom utemel j i t i in dopovedati potrebo, 

da se enotna organizaci ja razbije. 

Tu j im je prišlo na pomoč pastirsko 

p ismo jugoslovenskih škofov. Protiso-

kolski krogi so skrbeli za to, j i a je ta 

škofovska poslanica v na jkra jšem času 

bila razširjena v katol iškem delu luži-

ških Srbov. Luž ičan i razmer v Jugosla-

vi j i ne poznajo dovol j natančno, da bi 

mogl i prav presoditi vsebino in pomen 

Beograd, 8. februarja, p. Narodna skup-
ščina je danes pričela razpravo o novem vo-
lilnem zakonu ki pomeni nov velik korak 
na poti v liberalnejši in demokratični režim. 
Pred prehodom na dnevni red. je bilo ob-
javljeno. da je notranji minster predložil 
načrt zakona o organizaciji novih srezov v 
vrhaski banovini. Prečitanib je bilo več in-
terpelacij. med njimi tudi interpelacija na-
olnega poslanca dr. Nikiča na notranjega 
ministra glede konfinacije dr. Korošca, dr. 
Mačka in tovarišev. Po rešitvi raznih manj-
ših tekočih zadev je Narodna skupščina pre-
šla na dnevni red. 

V imenu odbora, ki je proučil zakon o vo-
litvah narodnih poslancev, je podal večin-
sko poročilo narodni i>oslanec g. Trpko Niu-
koric'. ki je obširno obrazložil določbe zako-
na in naglasi! da prinaša zakon velike olaj-
šave in omogoča v«»m ljudem, ki med na-
rodom količkaj pomenijo, da postavijo svoje 
kandidature. 

Manjšinsko poročilo je podal poslanec g. 
Hodžera. član Jugoslovenskega narodnega 
kluba. Njegovo poročilo s>icer odobrava za-
konski predlog, zavzema pa se za uvedbo 
tajnega glasovanja. Zlasti naglasa, da bi se 
kandidature ne smele vezati samo na nosil-
ca državne liste, marveč na politične stran-
ke. Dopustne pa smejo biti samo stranke, 
ki stoje na šestojanuarskem programu in te-
melje na načelu narodnega in državnega 
edinstva. 

Nato je otvorii debato z daljšim ekspoze-
jem notranji minister g. Žika Lazie. Uvodo-
ma je naglasi!, da predstavlja ta zakon se-
stavni del velikega programa za ponovno 
uvedbo liberalnejšega in demokratičnega 
režima. Dasiravno niso potrebne skorajšnje 
nove volitve, ker je Narodna skupščina do-
cela sposobna za dHo. je vlada vendarle 
smatrala za potrebno, predložiti ta zakon, 
da pri bodočih volitvah olajša svobodno in 
polno sodelovanje v političnem življenju tudi 
manjšim političnim organizacijam, ako stole 
na programu integralnega jugoslovanskega 
narodnega in državnega edinstva. Goso. mi-
nister je nato podrobno analiziral določbe 
zakona m pojasnil vse izpremebe ter apeli-
ral na Narodno skupščino, da zakonski na-
črt odobri. 

enkratn im plači lom do 
Pariz, 8. febr. s. Načrt ureditve medza-

vezniških vojnih dolgov z izplačilom konč-
ne vsote 1 6 ali 2 milijard dolarjev, je bil 
po trditvah posebnega poročevalca »Agence 
Eoonomique et financiere« iz New Yorka v 
ameriških borznih krogih sprejet zelo ugod-
no, ker pričakujejo, da se bodo s končno-
veljavno ureditvijo te zadeve izboljšali te-
čaji inozemskih vrednostnih papirjev ter 
oživelo gospodarstvo. Domnevajo, da bo de-
lež Anglije pri tej končni vsoti znašal 800 
milijonov dolarjev in da bo Anglija naprej 
ponudila 400 milijonov dolarjev. Kakor po-
ročajo iz istega vira, so člani kongresa ta 
načrt sprejeli hladno, ker zahtevajo pred-
vsem trgovinskih in carinsko-političnih kon-
cesij držav dolžnic. Kot skrajna meja ame-
riških koncesij se označuje znižanje dolgov 
za 50 odstotkov. 

London, 8. februarja, č. Po daljši razpra-

vi je bil snoči v spodnji zbornici sprejet 

predlog vlade, naj Anglija prevzame jam-

stvo za del posojila, ki ga je Društvo na-

rodov dovolilo Avstriji. V debati je več 

poslancev omenilo hirtenberško afero. Od-

govoril jim je državni podtajmik Belish. 

da .ie v Avstrijo prišlo zares mnogo orož-

ja. da pa za sedaj še ni dognano, i l i je to 

orožje uvozila avstrijska vlada. Kakor za-

trjujejo na Dunaju, sta uvozili orožje v 

Avstrijo dve tvrdiki. Avstrijska tvrdfka bo 

orožje popravila ter ga nato zopet vrnila 

odpošil.iateljem. Belish je dodal, da so se 

razširile trditve, da je bilo orožje namenje-

no za Madžarsko. Madžarska vlada pa ie 

izjavila, da o tem ničesar ne ve. Zaradi 

tega sedaj še ni jasno, komu je bilo orožje 

namenjeno. Angleška vlada bo nadaljevala 

preiskavo, da dožene resnico v tei zadevi. 

pastirskega pisma. N i tedaj preproste-

m u in nepoučenemu l judstvu zameriti , da 

ver jame ali vsaj začenja verjeti v škod-

ljivost Sokolstva za katol iško vero, ako 

to slovesno zatr ju je št ir inajst visokih 

cerkvenih dostojanstvenikov. Odpor pro-

ti razcepljenju sokolske organizacije, ki 

je bil močan tudi med katoliki, je začel 

pojemat i in danes nasprotniki Sokola že 

odkrito nastopajo s svoj imi zahtevami. 

Odpravi na j se ime »Sokol«, odstrani 

na j se osrednje sokolsko glasilo in pre-

trga jo na j se zveze s slovaskim, zlasti 

s češkim Šokolstvom. Pred vsem na j pre-

neha skupnost s protestanti. Ti predlo-

gi so že predloženi predsedstvu osrednje 

organizacije in pridejo v razpravo na 

pr ihodnjem občnem zboru, ki bo pa prav 

kmalu . Ver jetno je sicer, da za razcep-

Ijenje zbor ne bo dal večine, toda agi-

tacija v katol iških krogih je s pomočjo 

jugoslovenskega škofovskega pisma po-

V debati sta nato govorila narodna poslan-
ca Mihajlo Živančcvič in dr. Milan Metikoš. 
Oba sta odobravala določbe zakona. Poslanec 
g. Zivančevič je zlasti poudarjal potrebo 
določb, da se onemogoči zopetna obnova 
verskih, plemenskih in pokrajinskih politič-
nih skupin in da se s tem dvigne politično 
življenje z lokalnega nivoja na nivo naroda 
in države. Zakon predstavlja srečno kom-
binacijo majoritetnega in proporčnesa siste-
ma in vsebuje od obeh sistemov samo naj-
boljše pozitivne strani, prav je, da se tudi 
manjšim političnim skupinam omogoči aktiv-
no sodelovanje v vodstvu državne politike. 
V svojih nadaljnjih izvajanjih je polenrzi-
ral s jx>ročilom manjšine in poudarjal, da 
so zahteve manjšine deloma pravno nemo-
goče, deloma pa politično neoportune. Si-
stem. kakor ga predvideva načrt zakona, 
omogoča volilcem, da se odločajo ne samo 
po programu, marveč tudi po osebi kandida-
ta. Na vsak način predstavlja ta zakon velik 
korak na poti k normalizaciji političnega 
življenja in baš v tem jc njegova največja 
važnost. 

Seja je bila nato ob 13. prekinjena in se 
bo razprava nadaljevala jutri dopoldne. 

Iz skupščinskih odborov 
Beograd,  8. febr. p. Finančni odbor Na-

rodne skupščine je imel danes ves dan se-
jo, na kateri je razpravljal o proračunu 
ministrst%'a za socialno politiko in narodno 
zdravje. Debato je otvorii g. minister Ivan 
Pucelj  z daljšim ek.spozejem, v katerem je 
očrtal zdravstvene in socialne prilike v dr-
žavi in pojasnil poslovanje svojega resora. 
O proračunu se je razvila nato obširna de-
bata. v katero je posegel tudi narodni po-
slanec g. Anton Krejči  Pozno zvečer je 
finančni odbor proračun ministrstva za so-
cialno politiko odobril. 

Odbor za proučevanje občinskega zako-
na je v glavnem že končal svoje razprave. 
Gre samo še za nekatere člene, glede ka-
terih vlada še ni zavzela svojega stališča 
Prihodnja seja odbora bo v petek 10. t. m. 
Prav tako je tudi odbor za proučevanje za-
kona o lekarnah svoje seje odgodil do pet-
ka. 

dveh mi l i jard dolarjev 
Nevv York, 8. febr. AA. »Herald Tribune« 

razpravlja o tem, kašo bi bilo, če bi Velika 
Britanija plačala na račun vojnih dolgov 
enkratno vsoto, s čimer bi se to vprašanje 
za vedno likvidiralo. List misli, da bi bilo 
enkratno plačilo 1000 milijonov dolarjev v 
gotovini najbrže bolj koristno za obnovo 
ameriških financ in vsekakor bolj sprejem-
ljivo kakor desetkrat tolikšna vsota na pa-
pirju. ki bi kaj hitro postal brez veljave 

»New York Times« navaja mnenje sena-
torja Georgea, da bi bil predlog o redukciji 
dolgov na njihove pravo sedanjo vrednost 
in plačilo te vsote v gotovini s primernimi 
koncesijami vreden skrbne proučitve Mero-
dajni člani kongresa se o tem še niso izreiii 
in očividmo čakajo definitivne britanske 
ponudbe. List se pridružuje mnenju sena-
torja Georgea in ga odobrava. 

Na interpelacijo delavskega poslanca Rysa 

Dawnsa je znn. minister John Simon izja-

vil, da je interpelamt šel predaleč, ko je 

govoril o uvozu orožja preko Avstrije na 

Madžarsko. Kakor vse kaže. ie bilo orož-

je, ki je že staro, prepeljano v dve av-

strijski tvornici, da se popravi. To orožje 

ni uvozila avstrijska vlada, nego obe tvor-

nici. Po nekaterih informacijah angleškega 

tiska naj bi bilo orožje določeno za Ma-

džarsko. madžarska vlada pa o tem ni po-

učena. Zaradi tega preostaja le še vpraša-

nje, odikod je bilo to orožje. »Mi smo se 

informirali,« je de.ial minister, »če ve kaj 

o tei zadevi vlada v državi, iz katere je 

•bilo prepeljano orožje v Avstrijo, dobili 

•pa nismo .ukakih pozitivnih informacij.« 

To pomeni, da ie bila deinarša v Rimu 

brez uspeha. 

stala tako močna, da je računat i z iz-

stopom katol iških sokolskih enot. To bi 

bil konec edine vsenarodne nacionalne 

organizacije lužiških Srbov. 

Vsi narodno zavedni Lužičani so bole-

stno vznemirjeni, vendar pravijo, da bi 

samo čudež mogel odvrniti grozeči raz-

kol, ki bo pomenil znatno nacionalno 

oslabljenje vsega naroda. Zato ni čud-

no. da ti krogi s trpkost jo govorijo o 

proklamaci i i jugoslovenskih škofov, ki 

j o imenuje jo »zaslani neblahe z Jugo-

slavie« (neblago poslanico iz Jugoslavi-

je) . M i bi želeli, da bi Lužičani slišali 

miš l jenje jugoslovenskega naroda o 

enuiiciaciji svojih škofov. Vendar se bo-

j imo. da naš glas ne bo prodrl s tako 

silo daleč na slovanski sever, da bi pre-

maga l versko nestrpnost. Želeli bi, da 

se načrt i sovražnikov Sokolstva ne ures-

ničijo, že zato da ne bi^nstal na jugo-

slovenskem imenu madež sokrivde. 

Ženeva, 8. februarja, r. V glavni komisiji 

razorožitvene konference je včeraj popol-

dne govoril o francoskem razorožitvenem 

načrtu jugoslovenski zunanji minister dr. 

Jevtič, ki ie izjavil med drugim: 

Javno mnenje in narodi zastopam v tej 

visoki ustanovi, morajo občutiti v trenut-

ku. ko pričenjamo razpravo o načrtu za 

organizacijo miru. ki ga je predložila fran-

coska delegacija, da se nahajamo na pre-

okretu, ko moramo sprejeti sklepe, usod-

ne ne samo za razorožitveno konferenco, 

temveč za vse ustvarjajoče mirovno delo. 

Svetovno javno mnenje, ki je potrpežlji-

vo spremljalo dolga pripravljalna dela. pri-

čemia kazati znake dvoma ter pričakuje 

danes od konference sklepov o organizaci-

ji miru. Francoski načrt sta istočasno in-

spirirali skrb za sedanjost m njene stvar-

ne potrebe ter smela želja, da se približa 

idealu, po katerem vsi stremimo. V ime-

nu kraljevine Jugoslavije, ki io zastopam, 

izražam posebno priznanje temu delu. k; 

je polno iskrenosti in vdanosti miru. 

Za jugoslovensko delegacijo predstavlja 

ta načrt podlago za razpravo. Po njenem 

pojmovanju bi moral služiti razorožitveni 

konferenci kot realno zamišljen sistem, ki 

ga je treba izgraditi do popolne organi-

zacije medmarodmega miru, kar je dolžnost 

in cilj konference. 

Francoski načrt določa povsem umestno 

v svojem vojaškem delu vojne sile posa-

meznih držav, ki bi se postavile neposred-

no na razpolago Društvu narodov zaradi 

morebitne nujne skupne akcije. Ce se hoče 

doseči cilj. se morajo ustvariti tudi sred-

stva. V dosedanji razpravi je zastopnik 

Velike Britanije pripomnil. da >.ie samo 

gola bojazen onemogočila čim popolnejšo 

razorožitev Evrope. Naše ie mnenje, da je 

ta ugotovitev splošnega značaja in da se 

ne tiče vseh držav. Iz te ugotovitve izha-

jajo naslednje neobhodno potrebne posle-

dice: 1. Z razorožitvijo in načelom ena-

kosti koraka nerazdvo.ieno vprašanje var-

nosti, ki je bilo obvezno p r i z n a n o z dekla-

racijo pefh držav v ženevi 11 decembra 

lanskega leta. 2. Skladnost odnošajev v 

Evropi zahteva posebno organizacijo za 

zmanjšanje oboroževanja vzporedno z oja-

čenjem varnosti, čl . 8. nakta Društva na-

rodov nudi v svojem gibčnem besedilu 

znatne olajšave pri reševanju tega vpra-

šanja. Francoski načrt, bi ie dosleden od 

Berlin, 8. februarja, s. Poizkus, da bi vse 

vladne stranke vložile za volitve 5. marca 

skupne kandidatske liste, se ie ponesrečil. 

Zato skušajo sedaj sestaviti kriščanski na-

cionalni volilni blok. ki naj bi obsegal vse 

desničarske stranke razen narodnih soci-

alistov. torej nemške nacionalce, ljudsko 

stranko, krščanske socialoe, bavarsko 

kmetsko zvezo in »Stahlhelm«. Glavni po-

bornik te kombinacije je državni podlkan-

celar Papen. Ta blok naj bi predvsem iz-

koristil volilno tehniko glede na ostanke 

glasov. Dobil bi lahko do 75 poslancev, 

če bi nemški nacionalci odbili sodelovanje, 

pa bi mu ostalo še vedno približno 22 man-

datov. 

O prizadevanjih podlkancelaria Papena 

za ustvaritev krščansko-nacionalnega vo-

lilnega bloka pripominja »Deutsche Allge-

meine Zeitung«, da se morajo nemški na-

cionalci ki se bodo danes v Berlinu sestali 

k važnim posvetovanjem, zavedati, da bo 

po novi opredelitvi razmerje števila narod-

nih socialistov do ostalih skupin 200 : 60. 

Zato se mora storiti vse, da se krščansko-

nacionalni blok kolikor mogoče razširi pro-

ti sredi. To bi bi>'a obenem najučinkovi-

tejša demonstracija proti centrumu, ki se 

po dosedanjih znakih še noče pridružiti 

borbi za meščansko obnovo države. V des-

ničarskih krogih, zlasti v krogih »Stahl-

helma« upajo, da nemški nacionalci ne bo-

do odklonili poziva k sporazumu. 

Braunova vlada ie dopoldne predložila 

državnemu sodišču v Leipzigu drugo ob-

tožbo. ki ie naperjena proti razpustu pru-

skega deželnega zbora. Obtožnica predla-

ga, nai državno sodišče odloči, da razpust 

deželnega zbora ni v skladu z državno 

ustavo in da je zaradi tega iieveluaven. Na-

dalie nai se ugotovi, da državni komisar 

ne more razpisati novih voHtev v deželni 

zbor in da zaradi tega take volitve nso 

donustne. 

Do čudnega prizora ie prišlo preteklo 

noč v severnem predmestju Berlina, kjer 

je že 1. maja 1929 prišlo do krvavih izgre-

dov. Kmalu no polnoči so v vsem okraju 

naekrat ugasnile vse plinske svetilnke. V 

nastali temi ie počil stre' in kakor na dano 

znamenje, so se na vseh koncih Prikazale 

skupine komunistov. Policija je bila že pri-

pravljena in je odposlala v to predmestje 

močne oddelke, ki so z gumijevkami hitre 

očistili ulice. 2S osumljencev je b:io are-

tiranih. 

političnih zaključkov do dispozicij vojaške-

ga značaja, se mora obdelati v podrobni 

razpravi in izpopolniti s primernimi kon-

vencijam: ter sporazumi. 

Za sedaj .e nam zdi neobhodno potreb-

no poudariti, da je nujno potrebno v od-

delku. ki govori da se ne more d-efin:-

tiivno označiti napadalni značaj v go' vih 

primerih, kadar obstojajo kake nasprotne 

pogodbe, našteti konvencije, na katere se 

misli. V nasprotnem primeru bi obstojala 

nevarna negotovost, ki more samo ovirati 

lojalno uporabo čl. 16. pakta Društva na-

rodov. Zaradi te jasnosti bi bilo na drugi 

strani tudi nujno potrebno določiti pose-

ben organ pri Društvu narodov, ki bo v 

nasprotju z dosedanjo prakso ocenjeval 

kompatibilnost registriranih pogodfb in 

konvencij s paktom Društva narodov. Tako 

se bodo lahko zlasti določbe v francoskem 

načrtu, ki se tičejo pomoči na podilagi skle-

pa sveta Društva narodov po ugotovitvi 

dejstva izvršenega napada ali invazije, upo-

rabljale z mnogo večjo jasnostjo in učinko-

vitostjo. 

Mi ne zahtevamo samo jasnega in toč-

nega besedila, temveč tudi čvrsto volno za 

njihovo uporabljanje. Glede na poslednje 

dogodke se ni treba čuditi, če se naša 

skrb povečuje. Značilno je. da morejo biti 

danes zasebniki lastniki ogromnih količin 

orožja, ki se kljub obstoječim mednarod-

nim pogodbam pošilja preko meje za ne-

določeno uporabo in proti vednosti vlad. 

Ob tej priliki izjavljam, da bo jugosloven-

ska del. v podrobni razpravi ponovila svoj 

predlog od 13. aprila lanskega leta za pre-

poved bombardiranja iz zraka, kakor tudi 

sredstev kemične in bakteriološke vojne, 

bodisi tudi v primeru nujne obrambe. Ju-

goslovenska delegacija bo skušala doseči 

na tem področju čim strožje sankcije, ki 

se imajo uporabljati. 

Jugoslovenska delegacija smatra za dolž-

nost da podpira z vsemi svojimi silami 

veliko delo za organizacijo miru. Kraljevi-

na Jugoslavija bo ostala zvesta mirovnim 

pogodbam, kakor tudi ideji miru. Jugosla-

vija bo storila vse. kar ie v njeni moči. da 

se ohrani mir in da sc definiiivno orga-

nizira. 

Govor jugoslovenskega zunanjega mini-

stra so poslušali vsi prisotni z vdikam za-

nimanjem. 

Monakovo, 8. februarja, s. Bavarski de-

želni zbor je popoldne sprejel predlog na-

rodnih socialistov za podržavLjemje vele-

bank na Bavarskem. Za predlog so glaso-

vali narodni socialisti in socialni demo-

krati. 

Berlin, 8. februaria. s. Po uradnem po-

ročilu je znašal primanflMjaj nemške dr-

žave ob koncu 1. 1932 1348 milijonov mark 

napram 1285 milijonov mark v k 1931. 

Ves dolg nemške države je ob koncu leta 

1932 znašal 10.423 milijonov mark. 

Potres v Nemčiji 
Kartsruhe,  8. febr. č. Davi ob 8.6 je na-

stal v Karlsruhe hud potres, ki so ga čutili 
po vsem Badenskem. V mestu je potres 
porušil okrog 50 dimnikov in več zidov. 
Na hišah so nastale razpoke in s streh 
je popadalo na tisoče opek. Več izložbenih 
stekel se je strlo. V nekaterih trgovinah 
je potres oopolnoma uničil izložbe. Po do-
sedanjih vesteh človeških žrtev ni. gmot-
na škoda pa je znatna. Observatorij pn 
Baselu je zabeležil ta potres, ni pa mogei 
dognati njegove smeri. V Rastattu so mo-
rah izprazniti dve hiši, ki sta v nevarnosti, 
da se zrušita 

Strasbourg. 8. februarja. AA. Davi ob 7.07 
so tu čutili močne potresne sunke. 

Neuchatel. 8. februarja. AA. Tukajšnja 
potresna opazovalnica je davi ob 8.07 zabe-
ležila močne potresne sunke. Epicenter po-
tresa je bil v oddaljenosti kakoh 200 km v 
Schwarzwaldu. Potresne sunke so čutili tudi 
v Baslu, Friboureu in drugod. 

Francoska kolonijalna 
politika 

Pariz.  8. febr A A Predsednik francoske 
vlade Daladier namerava v kratkem skli-
cati konferenco zastopnikov raznih gospo-
darskih panog Na konferenci naj bi raz-
pravljali o trgovini med Francijo in njeni-
mi prekomor^kimi kolonijami. Gre pred-
vsem za poglobitev trgovinskih zvez med 
Francijo in nienim severnoafriškim ozem-
ljem. Prav tako nai bi konferenca podala 
glavne smernice gospodarske politike za 
zaščito francoskih interesov na raznih go-
spodarskih riodročiih. To konferenco bi 
Daladier sklical takoi po izglasovanju dr-
žavnega proračuna Daladier namerava kon-
ferenco izvesti v skladu s smernicami za 
Miznio svetovno »»ST>odarsko konferenco v 
Londonu. Predsednik francoske vlade ie 
zastopnik svobodne trgovine. 

Likvidacija vojnih dolgov 
Me<fzavezniški vojni dolgovi naj b i se l ikvid ira l i z 

Hirtenherška afera  v angleškem parlamentu 
Odobritev jamstva za posojilo Društva narodov Avstriji 

Papen snuje krščansko nacionalni blok 
Prizadevanje za osnovanje meščanskega bloka - Skriv 

nostna mobilizacija komunistov 



Sklepi Sokolskega Saveza 
Zasedanje izvršnega odbora SKJ v Beogradu — Uspeh 
škofovske poslanice — naraščanje sokolske armade 

Velike sokolske svečanosti v Ljubl jani 

Beograd, 8- februarja, r. V ponedeljek 
rn toren se je vršila seja izvršnega odbora 
Saveza Sokola kraljevine Jugoslavije. Na 
seji so razpravljali o poroči J h vseh e*>-
koiskiLh edinic v državi, iz katerih je raz-
vidno, da v mnogih cerkvah v državi ka-
toliški duhovniki sploh niso hoteli prehi-
teti znane škofovske poslanice proti So-
kolstvu. V posameznih cerkvah so župniki 
prečitali poslanico z dostavkom, da se z 
njo ne strinjajo in da prepuščajo verni-
kom, da si sami ustvarijo svojo sodbo, pri-
poročajoč jim, da ostanejo tudi nadalje 
člani Sokola. Prav tako je tudi ugotovlje-
no da so mnogi duhovniki izjavili, da či-
tajo to poslanico samo po svoji službeni 
dolžnosti in dolžni pokorščini do predpo-
stavljenega škofa, prepuščajoč vernikom, 
da si sami ustvarijo svojo sodbo. Poslanica 
soloh ni bila prečitana na vsem področju 
barske in kotorske škofije Ln na področju 
sokolske župe Sibenik. Razen tega tudi m 
bila prečitana v vseh onih cerkvah v dr-
žavi, kjer so narodni duhovniki smatrali 
poslanico za žalitev njihovih nacionalnih 
čustev. Dognalo pa se je tudi. da sta dva 
škofa, in sicer krški dr. Srebrn i č in subo-
tiška dr- Bog da novic osebno preči tala po-
sanico vernikom Prav tako je tudi ugo-
tovljeno. da so nekateri duhovniki dodalo 
poslanici svoje komentarje in na ta način 
tudi osebno žalili in klevetah Sokola kra-
ljevine Jugoslavije. Savez SKJ bo storil 
potrebne korake, da dobi legalno zado-
ščenje od vseh onih, ki so na ta način kle-
vetah in žalili Sokolstvo. 

Na seji i/vršnega odbora SKJ so raz-
pravljali tudi o akcijo in postopanju goto-
vih katoliških škofov in je sokolska agen-
ci ia o tem izdala naslednje poročilo: 

Znano pastirsko pismo katoliškega epis-
kopata v Jugoslaviji protj Soko!stvu je 
razburilo vso našo javnost, tako da jc na-
posled s«m zagrebški nadškof g. dr. Ante 
Biuer smatral za potrebno, da odgovori 
na vse, kar se je iznašalo z raznih strara. 
Stališče Sokolstva je obeleženo v dekla-
raciji ,-zvršnega odbora SKJ z dne 16- ja : 

nuarja 1933 in je samo v tej deklaraciji 
označeno stališče jugoslovenskega Sokol-
stva. za katero nosi tudi vso odgovornost. 

Zahvalno pismo škofu 
Uceeliniju 

Izvršni odbor SKJ je nadalje sklenil po-
Blet.j kotorskemu škofu Uccelimiju nasled-
nje pismo: . . 

»Obveščeni, da ste odklonili svoj podpis 
na znanem pastirskem listu katoliškega 
eni skopa ta v Jugoslaviji, v katerenr. se 
Sokol kraljevine Jugoslavije obtožuje za-
radi protiverskega m nemoralnega delo 
vanja in povodom vašega poročila, da se s 
tem pastirskim pismom ne soMdarizirate, 
smatra izvršni odbor Saveza Sokola kralje-
vine Jugoslavije za svojo dolžnost, da iz-
javi Vaši Pre vzvišenosti v imenu celo-
kupnega jugo^lovenskega Sokolstva svojo 
toplo -n iskreno zahvalo. Vsakdo, ki le ko-
1-č.kaj pozna naš pokret. dobro ve. da tr-
ditve tega pastirskega lista niti najmanj 
ne odgovarjajo dejstvom, o čemer se _ bo-
do neobveščeni lahko prer.ričal^ na podlagi 
n,>T>obitn;h dokazov, ki jih bomo obeloda-
n li. Prosimo tudi pri tej priliki Vašo Pre-
vzv:šeno9t. da izvolite sprejeti prepričanje, 
da bomo. kakor doslej tudi v bodoče vodili 
V*P delovanje Sokola kraljevine Jugoslavije 
po najvišjih moralnih načelih in z naiveč-
i;Ti spoštovanjem do vere in cerkve. 
Zdravo!« 

Problem vojnih dolgov 
London.  5 februarja. 

Priprave za pogajanja med Londonom 
in NVashingtcmom v zadevi vojnih dolgov 
ne dajejo posebnega upanja, da bi buo to 
vprašan ie lahko • kratkem postavljeno z 
dnevnega reda mednarodne politike. Po-
gajania"sama se stvarno še niso začela in 
zaenkrat gre samo za predhodne razgovore 
ined britansko vlado m novim ameriškim 
predsednikom Rooseveltom. Ta nastopi 
svoje mesto šele v začetku prihodnjega 
meseca, ker pa bo potem na vladi najmanj 
štiri leta je umevno, da je za vsa važna 
politična vprašanja že danes merodajno 
njegovo naziranje. 

Roosevelt je kmalu po svoji izvolitvi ob-
vestil London, da je pripravljen pogajati 
se glede vojnih dolgov, čim bo enkrat pre-
vzel* oblast Toda v svojem povabilu je še 
pristavil da bi se bilo istočasno treba raz-
govarjati tudi o svetovnem gospodarskem 
položaju, na katerem sta velika Britanija 
rn Amerika enako zainteresirani V svo-
jem odgovoru je angleška vlada rekla, da 
se sicer prav rada odzove tudi povabilu 
glede razpravljanja o svetovnih gospodar-
skih problemih vendar pa mora opozoriti, 
da se bodo ta vprašanja že tako in tako 
razpravljala na svetovni gospodarski kon-
ferenci, ki se ima sestaviti letošnje po-
mladi. Iz tega je razvidno, da bi london-
ska vlada razgovore rada omejila izključno 
na vprašanje vojnih dolgov. 

Glasovi, ki prihajajo iz Amerike v Lon-
don o načinu, kako si tam zamišljajo ure-
ditev vprašanja vojnih dolgov, niso ravno 
preveč tolažljivi. Slaba je nada da bo bo-
doči demokratski kongres Zedinjenih dr-
žav bolj popustljiv, kakor je bil dosedanji 
republikanski Sicer je opaziti v Washing-
tonu neko parlamentarno strujo. ki se za-
vzema za to. da b' se malo popustila vrv 
okoli vratu angleškega dolžnika, toda An-
gleži nočejo nikake miloščine in njihov 
vodilni tisk je že jasno napovedal prija-
teljem in upnikom preko morja, da ob 
prihodnji dospelosti anuitete dne 15. ju-
nija tudi iz Anglije ne bo več plačila. 

Da ne bi bilo nobenega nesporazuma, je 
orisal tudi finančni minister Neville Cham-
berlain te dni pred trgovsko zbornico v 
Leedsu angleško stališče Rekel je nekako 
takole: »M' ostanemo še vedno čvrsto pri-
staši popolnega črtanja vojnih dolgov ket 
bi bila to najboljša rešitev za ves svet 
Če pa Američan' zaenkrat še niso priprav-
ljeni za tako pogumno potezo bomo se ve 
da tudi prav radi iskali z njimi osnove 
drugega sporazuma ki pa mora neobhodno 
vsebovati dva bistvena pogoja: da bo 
*pf»razum definitiven in da ne bo imel za 
posledico kakih sprememb v lausanskem 
reparacijskem dogovoru« 

AngleSVe zahteve na orvi pogled ne fz-
Ifiedajo posebno velike Toda če se spom 
i M , kaloo Angleži vedno naglašali. da 

Seja Vseslovanskega So-
kolskega Saveza v Ljubl jani 

Izvršni odbor SKJ se je bavil tudi z raz-
nimi drug mj važnimi vprašanji, nanašajo-
čimi s e n a sokolsko organizacijo. Sprejeto 
je obvestilo, da se bo 26. februarja vršila 
v Ljubljani seja predsedstva Vseslovanske-
ga Sokolskega Saveza- Delegati jugosloven-
skega Sokolstva so dobili potrebna navo-
dili^ da seznanijo vse slovansko Sokol-
stvo z aktualnimi problemi jugoslovanske-
ga Sokolstva N« podlagi sprejetih skle-
pov se bo izvršila tudi izprememba pravil-
nika Vseslovanskega Sokoiskaga Saveza. 

Preselitev Ruskega Saveza 
v Beograd 

Posebno pozornost je izvršni odbor n<i 
svoji seji posvetil premestitvi sedeža vr 
hovnega vodstva Ruskega Sokolskega Sa-
veza iz Prage v Beograd. Po ugotovitvi, 
da je bil ta prenos pravilno sklenjen, je 
Savez Sokola kra l je v jn-e Jugoslavije odo-
bril sprejero poročilo, pozdravljajoč Rusk-
Sokolski Savez v emigracijli z zagotovic«n. 
da bo gojil do njega enako iskrene in 
bratske odnošaje. kakor je to delal že do 
sedaj napram pokrajjmskemu savezu ruske-
ga Sokolstva v Jugoslavija. 

Jubi le jne prireditve 
Ponosna na vse častne tradicije Sokol-

stva na vsem ozemlju nase države in spo-
štujoč zlasti tradiojje predvojnega Sokol 
stva, je uprava SKJ sklenila, da proslavi 
poleg 70 letnice ljubljanskega Sokola le-
tos tudi 30 letnico osnovanja sokolskega 
društva v Sremskih Karlovcih. Sokolsko 
društvo v Sremskih Karlovcjh je bilo prvo 
sokolsko društvo v srbskem delu jugoslo 
venskega naroda, osnovano od dr- Laze Po-
poviča. V proslavo te obletnice se bo vr-
šil na Viddovdan sokolski zlet v Ravaniici 
To bo obenem spominska svečanost na ve 
lepomembne vidovdanske zlete, ki »o se 
vsako leto vršil- v predvojni dobi v Rava-
nioi. Proslavo bodo organizirale sokolske 
župe Novi Sad, Beograd, Osijek in Vel 
Beokerek. 

Izvršni odbor Sokotakega Saveza je na-
posled sklenil, da bodi letošnji pokrajinski 
vidovdanski zlet v Ljubljani čim mogoč 
nejša sokoiska manifestacija. Sklenjeno je 
bilo, da se naj na tem zletu manifestira 
sokolska misel ne samo s telovadnim na 
stjopom, marveč tudi s pesmijo. V Ljub 
ljanj bodo ob priliki svečane zletne povor-
ke sokolskih društev in čet. in sicer takrat, 
ko bo zbrano celokupno članstvo, odpele 
državno himno in slovansko himno »Hej 
Slovani« ob spremi jevam ju vseh sokolskih 
godb in fanfar- Istočasno se bodo med 
zletnimi dnevi vršile tekme vseh pevskih 
odsekov sokolskih društev. 

Izvršni odbor je na podlagi referatov 
posameznih funkcionarjev Sokolskega Sa-
veza z zadovoljstvom ugotovil, da se So-
kolstvo z vsakim dnem bolj š-ri v vseh 
slojih naroda in vseh krajih države Po-
sebno značilen in velik ie porast član sit v« 
v zttdniem mesecu. Izvršni odbor je ugo 
tovil. da vlada v sokolskih vrstah z ozi-
rom na najnovejše dogodke v zvezi s ško-
fovsko poslanico popolna enodušnost. 

Seja je bila zaikjučena s sklepom, da 
bodi letošnje jubilejno leto jugoslovenske-
ga Sokolstva uvod v dobo še intenzivnej-
šega dela za 9okolske ideale. 

»o pripravljeni plačati samo toliko, kolikor 
sami dobe od svojih dolžnikov, vidimo, da 
bi tudi v tej obliki sporazum o vojnih dol-
govih praktično pomenil črtanje dolgov. 

Kakor je neznana meja, do katere je 
Roosevelt pripravljen popustiti, tako »o 
neznane tudi protikoncesije. ki jih bodo 
Zedinjene države zahtevale od Anglije. Za 
enkrat se ve samo to. da zahteva Amerika 
naj se Anglija povrne k zlati valuti. Toda 
Angleži do sedaj to zahtevo še odločno za-
vračajo Stabilizacija angleške valute se 
jim vidi ne le nekoristna, marveč celo ne 
varna, dokler se svetovna trgovina ne po-
vrne vsaj deloma v normalne razmere. V 
to je pred vsem /opet potrebna likvidacija 
vojnih dolgov Postopati drugače bi pome-
nilo postaviti plug pred vprego. 

Angleški poslanik v VVashingtonu Ro-
nald Lindsav. ki že dalj časa vodi razgovo-
re z Rooseveltom v tej zadevi, je sedai 
izjavil zastopnikom tiska, da so ovire za 
pričetek oficielnih pogajanj že vse odstra-
njene. Ni pa črhnil niti besede da bi bil 
dosežen že kak sporazum, temveč je celo 
omenil, da ostaja še mnogo vprašanj, kjer 
ne moreta Anglija in Zedinjene države ni-
česar ukreniti predno se ne sporazumeta s 
Francijo, ki pa se o tem vprašanju do se-
daj še ni razgovarjala z Ameriko 

Čeprav bo Hoover še mesec dni pred 
sednik Zedinjenih držav, se čuti že čisto 
opozicionalca in Roosevelta zlasti v vpra-
šanju vojnih dolgov odkrito napada. Očita 
mu. da je napravil nepopravljivo napako, 
ker se je spustil v pogajanja o dolgovih, 
ne da bi, kakor mu je on svetoval, prej 
dobil kake koncesije predvsem v vpraša 
nju zlate vahrte Hoover zatrjuje, da ne b' 
on nikdar popustil v zahtevi, da se An-
glija mora povrniti k zlati valuti, ker bo 
sicer razvrednoteni angleški denar pred-
stavljal stalno nevarnost za ameriško trgo 
vino. Tudi se Hoover čudi, kako more An-
glija zahtevati od Amerike črtanje dolgov 
medtem ko istočasno daje Argentiniji in 
Danski znatne prednosti pri uvozu agrar-
nih pridelkov Zato pravi Hoover, da bi 
edino pravilen način postopanja pri poga 
janjih za odpis vojnih dolgov bil za Ame-
riko ta, da bi za svoj popust zahtevala 
protikoncesije na angleškem trgu 

Tako je pričakovati ob izrednem zaseda 
nju ameriškega kongresa o priliki prevze-
ma državne oblasti po novem predsedniku 
ostrih borb. ki pa bodo ob enem dale že 
točnejšo sliko o razpoloženju ameriškega 
naroda in njegovih predstavnikov v vpra-
šanju vojnih dolgov. 

Redukcija plač v Bolgariji 
Sofija, 8. februarja č. Ministrski svet Je 

na svoji snočnji seji sklenil, da se mdnlstr 

ske plače znižajo za 25. plače ostalih dr-

žavnih nameščencev pa za 20 odstotkov. 

Vsakdanji poboji v NemSji 
Prosto nedeljo aa  nt*nšk> beti prinesli 

btanoo političnih žrtev za preteklih sedem 
dni. Vse kaže, da je nemška javnost že 
tako otopela, da se ne vznemirja nad kr-
vavimi dogodki. Komunisti n naciji so se 
polagoma razvili iz dveh strank v dve so-
vražni vojaki, ki sta ai napovedali neiz-
prosen boj na življenje in smrt. V Neinoij; 
danes ni nič nenavadnega, da se srednje-
šolcu zljubi poskusa ti svojo strelsko spo-
sobnost nad ljudmi, o katerih sumi, da so 
komunista. Priljubljena prilika za slične 
izpade so tudi pogrebi žrtev, kajti streli v 
množico pogreboev ne ostanejo nikoli 
brez pravega učinka. Zdi 6e, da je zname-
nje za vseobči poboj dala draždanska po-
licija, ki je pred štirinajstimi dnevi tako 
energično zatrta demonstracije ne nekem 
socialističnem shodu, da je na pobojišču 
obležalo deve« mrtvih, i med trinajstih ra-
njencev pa so kasneje umrli še trije. 

Nekdaj je bila v nemških Istih navada, 
da so vsak stični dogodek, ki p>a po obse-
gu seveda nikoli ni dosegel današnjih po-
bojev v Nemčiji, označevali kot izbruh bal-
kani.zm,a ter na njega temelju dokazovali, 
da se slovanski narodi spoh ne znajo vla-
dati. Ono legendarno središče vseh nemi-
rov,- za kakršno je ravno nemški tisk raz-
krčal balkanski polotok, se je po vsej 
priliki premaknilo daleč proti severoza-
padu in vzorna država Nemčija je danes 
oni kotel, kjer se stopnjujejo strankarske 
strasti do umorov in ki odraža tudi nrr 
drugih narodov. 

Po razbitju Avstrije je bilo ja-dikovenje 
o balkaniTCoiji Evrope na dnevnem redu. 
Dobro organ'žira na propaganda je širila to 
nemško tezo po svetu in tako se je rodilo 
nezaupanje do manjših, osobito do slovan-
skih držav. Nemci so se proglašn'i z« Jia-
rod m-iru in reda. izvajajoč iz te okoliščine 
pravico do vlad p nad Slovani Med tem pa 
so ee pri njih samih razvrjaile stvari v prav-
cu, ki je danes privedel Nemce do čisto 
Histeričnega medseboinega sovraštva Obl ik 
meščanske vojne že dolgo vrši nad Nemči-
jo in poboji, umori ter n«s;l«tva vsake vr-
ste močno spominjajo na gverino, iz katere 
se lahko razvije vsaik dan odkrita vojna 
Svarilni primer, ki so ga nemški listi ved-
no kazali na Balkanu, opaža ves svet sedaj 
'ahiko v Nemčiji in to v velikanskem ob-
segu. 

Glavno vprašanje je sedaj, ali bo oblast 
v Nemčiji tako močna, da vzdrži red vsa; 
do volitev. V ta namen je porabila že raz-
ne ukrepe, ki pa imajo bolj namen, da ško-
dujejo Hitlerjevim in Hugenbergovim po 
liričnim nasprotnikom, kakor pa. da ohra-
nijo red in mir- Z nastopom Hitlerje kot 
kancelarja ie otvorjeno novo razdobje 
nemške zgodovine, razdobje, ki ga anglesk" 
Dublicist John Hallet imenuje »nedokon-
čano dramo«. V svojem članku, objavlje-
nem v »Fortnightlv Rewew,« obravnava 
psihološki značaj dogodkov v Nemčiji m 
pravi: »Težko je pogoditi, ali bodo kas-
nejša pokolenja H i t l e r j a smatrala za juna-
ka ali z« zmešanca. Znač lno pa je vseka-
kor, da se Nemci ne morejo otresti pre-
pričanja, da so vzvišeni nad vsemi drugimi 
naTodi. V tej veri so jih vzgaijali generali, 
profesorji in pastorji, ki so jim vcepili 
pretirano visoko nvsel o superiornosti po 
božji volji. Njihova občutljivost glede te-
<Ja se kaže razločno v okoliščinah, da se 
danes ne priznajo svojega poraza v svetov-
ni vojni. Stresemann le hotel pri dobri spo-
štovanje cveta s svoi :m evropstvom. da-
našnji oblastniki- poskušajo isto s prusa-
štvom. vendar rei mogoče misliti, da bodo 
s tem načinom uspeli. Kam bo pripeljal 
Nemčijo Hitler? Njegov režim je preiz-
kušnja življenjske zmožnosti nemške re-
publike.« 

Vsekakor je razveseliva posredi ca raz-
voja dogodkov v Nemčrti. da se bolj in 
bolj odpirajo oči tudi a n g l e š k i javnosrti. ki 
)e do sedaj vse preveč nasedala nems&i 
propagandi. 

Predsednik N^edne odbra-
ne ori kraliu 

Beograd. 8. februarja. AA. Nj. Vel. krali 
ie dne 4. t m. spreiel v avdiienci l ino Tri-
funoviča. predsednika izvr^nesa ^ b o r a 
Narodne odbrane, k: mu je obrazložil ves 
delovni program Narodne odbrane Krnil 
z živim zanimanjem in velikim zadovoli 
stvom spreiel na znanie noročilo o sedant«m 
delovanju te velike nacionalne orgamz^cue. 
Kot priznan" čuvar mini in najvišji pokro-
viteli narodnega napredka ie naš narodni 
kralj iziavil svoje zadovoljstvo, ker ie Na-
rodna odbrana s prvo uspešno zaključeno 
P ta po svojega dela za nacionalno osvoboierije 
in zedinienje. zavedaioč se potrebe, da se 
mora naš narod razviiati v miru. razširila 
področje svojega delovanja v skladu s so-
dobn ;mi potrebami naroda in domovine, za-
vzemajoč ee za pospeševanje celokupne na-
rodne delavnosti in za živ nacionalni polet 
v vseb panogah družabnega življenja. 

Premestitve učite! istva 
Beograd,  8. febr Z odlokom ministrstva 

prosvete so premeščeni: Franja Keržin iz 
č m u č v Gornje Pirniče. Darinka Japelj iz 
Poloma v Hinje Fanc Eržen iz Banjaluke 
v Horjul, Adolf Prešeren iz Kužlja v Ba-
njaloko. Jakob Domač iz Globokega v Ar-
tiče. Marija Sevnik iz Artič v Izlake. Vla-
do Voglar iz Resika k Sv Kunisundi, Ciril 
Mohorko iz Hoč v Studence. Vilko Mihelič 
iz Pernic v Hoče Saša Donrnko iz Starega 
trga v Dolnjo Nemško vas. Franca Domin-
ko iz Starega trga v Dolnjo Nemško vas, 
Alojzij Cotman iz Radeč v Stari trg ob 
Kolpi, Dušana Koruza od Sv. Jurija ob 
Pesnici v Ruše, Albin Završnik iz Hrast-
nika na Bled, Vida Cotman iz Rake v Stari 
'Tg ob Kolpi. Ivan Primožič iz Koprivnika 
na Bled, Franc Flajs iz Gorjuš k Sv Bol-
fenku na Kogu. Janko Moder iz Šmartna 
v Trbonje, Olga Moder iz St. Janža pri 
Dravogradu v Trbonje. Marija Gangl iz 
Metlike v Ljubljano. Ivan Jezeršek iz Rovt 
v Cajnarje. Štefanija Zunič iz Trbonj v 
St. Janž pri Dravogradu, Angela Golobič 
iz Primskovega na Jesenice Upokojeni sta 
Munda Pavla v Novem mestu in Fink Šte-
fanija v Ljubljani Ostavko na državno 
službo je odobrena Hiršmanu Božidarju v 
Benici 

Pravilniki za strokovno šolstvo 
Beograd. 8 februarja p Minister za tr-

govino in industrijo je predpisal učni na. 
črt za državne ženske strokovne učiteljske 
šole. pravilnik o počitniški praksi učencev 
državnih srednjih tehniških šol. pravilnik 
o delu 'n dolžnosti vodstva in profesorske, 
ga zbora državne pomorske akademije in 
pravilnik o ekskurzijah učencev državnih 
srednjih tehniških in molkih obrtnih šol. 

Grof Albert Apponji 
v visoki starosti &6 let je včeraj v žene-

vi omrl stalni zastopnik Madžarske pri 
Društvu narodov, grof Albert Apponyi. Z 
njegovo smrtjo je zadela madžarsko državo 
naravnost nenadomestljiva izguba, kajti po-
kojnik je bil predstavnik, kakršnega ai lah-
ko želi vsaka država. Njegova imponujoča 
zunanjost, elokvenca klasične govorniške 
šole in ne v najmanjši meri njegova visoka 
starost, združena z velikim političnim iz-
kustvom, so dajale grofu Apponyiju vse 
večji ugled in vpliv, nego si ga običajno mo-
rejo priboriti zastopniki manjših držav. 
Njegove redne vsakoletne proteste proti tri-
anonskemu miru, stalne zahteve po reviziji 
meja »okrnjene« Madžarske in večne pritož-
be o »zatiranem« madžarstvu v nasledstve-
nih državah je ženevska javnost poslušala 
z nekakim sočutjem in ni rada videla, ako 
je kdo ugovarjal odličnemu starcu, tembolj 
ker je bil ta eden najboljših govornikov v 
Ženevi, ki ga je bilo silno prijetno poslušati, 
naj je govoril francosko ali angleško; oba 
jezika je namreč obvladal t«ko mojstrsko, 
da je vselej prišel do izraza njegov veliki 
govorniški dar. 

Zaradi tega čisto sentimentalnega razloga 
1e imel Apponyi v Ženevi vedno simpatične 
Doslušalce, čeprav mu je nedostajalo vsake 
moralne legitimacije za pritožbe o zatiranju 
Madžarske in njenih manišin v državah 
Male antante. Saj je bilo vsemu svetu do-
bro znano, da je bil pokoinik oče onee;a 
zloglasnega madžarskega šolskega zakona 
iz 1. 1907. ki je orona.l nemadžarske narod-
nosti vsake možnosti do omike in do učenja 
v materinskem jeziku. Milijoni Slovakov, 
Srbov. Hrvatov. Slovencev. Rusinov. Rumu-
nov in Nemcev so postali v jezikovnem, šol-
SKem in kulturnem ozira brezpravna raia. 
njihov podmladek pa je bil izpostavljen 
brezobzirnemu potujčevanju. kakršnega zgo-
dovina narodov dotlej ni poznala. Na med-
narodnem foru je bilo ženantno osDOravati 
moralno legitimacijo staremu možu. ki še 
imel osebno sam ravno naj man i pravice 
apelirati na sočutje in pravicoljubnost dru-
gih. zato pa ni manjkalo ostrih replik v ča-
sopisih. ki so do dobra razkrinkale madžar-
sko krutost pred vojno in njihovo povojno 
neutemeljeno jadikovanje. 

Zastopnik vsake drage države bi bil na 
ta način prišel v Ženevi na žalosten sloves 
kverulanta, le grofa Apponyija sta ščitili 
njegova visoka starost in odlična pojava 
pred slično obsodbo. Zato ni nikakšno ču-
do, da ob njegovi smrti žaluje vsa Madžar-
ska in da proslavlja pokojnika kot moža, 
ki je pogumno in uspešno zastopal madžar-
ske zahteve. Tudi ostalo inozemstvo se je 
ves čas njegove kratke bolezni močno zani-
malo za grofovo zdravje Znano je. da ie 
celo Vatikan redno zahteval poročil o sta-
nju bolnika in sv. oče je poslal umirajočemu 
svoj apostolski blagoslov. 

V svoji domovini je bil pokojnik uvaže-
van kot velik madžarski domoljub in nje-
gov šolski zakon so mu šteli med največje 
narodne zasluge. Posebno spoštovanje pa je 
vžival kot potomec ene izmed onih silno 
redkih madžarskih plemenitaških rodbin, ki 
so ohranile svoje azijsko poreklo nepreki-
njeno skozi deset vekov. Legenda namreč 
pripoveduje, da je bil Apponyijev davni 
prednik eden izmed onih sedmih Arpadovih 
vojskovodij, pod katerih poveljstvom so 
divje madžarske tolpe prihrule iz Azije in 
©pustošile mnoge cvetoče evropske pokra-
jine. 

Vojno napoved Avstrije mali Srbiji Je bil 
grof Apponyi pozdravil z iskrenim vzkli-
kom v madžarskem parlamentu: Tedaj ven-
dar enkrat! Takoj se je spravi! s svojim 
neprijateljem Tiszo in bil ves čas svetovne 
vojne eden izmed najhujših pristašev uni-
čenja slovanstva Prevrat je neusmiljeno 
porušil njegove sanje o poslanstvu madžar-
skega naroda v Podunavju in o gospostvu 
nad sosedi. Ves njegov politični koncept se 
je sesul v prah in zakon, ki je nosil njegovo 
ponosno ime >lox Apponyi< je vzela vihra 
prebujenih narodov. Dočakal je popolno 
uničenje svojega velikopoteznega potujče-
valnega aparata in tega udarca ni mogel 
nikoli preboleti. 

Kakor pa se vse sodbe strinjajo o njego-
vi politični nedostatnosti in kratkovidnosti, 
tako je mnenje vseh edino v tem, da je bil 
pokojnik osebno izredno pošten človek, ki 
svojega položaja ni izrabljal za obogačenje, 
marveč je umrl ne posebno bogat, kakor je 
tudi stopil v politiko. Bil je vzgleden do 
moljub. njegovo domoljubje pa je imelo ta 
velikanski madež, da zanj ni obstojalo no-
beno drugo domoljubje razen madžarskega. 

Budimpešta, 8. februarja č. Kakor je 
sklenila vlada, se bo vršil pogreb grofa 
Apponyija na državne stroške. Pokopali ga 
bodo v torek 14 februarja ob 10 dopoldne 
v cerkvi sv Matije v Budimu. Pokjnikovo 
truplo bodo pripeljali iz ženeve v soboto 
zvečer. V nedeljo dopoldne bodo truplo po-
kojnega državnika postavili na mrtvaški 
oder v veliki dvorani parlamenta, kjer osta-
ne do torka. Pokojni grof Apponyi je v 
zadnjem času pisal svoje spomine in j h 
je skoro že dokončal. Prvi del njegovih 
spominov je že izšel. 

Brezposelnost v ČSR 
Praga, 8 feb>narja AA. število češko-

slovaških nezaposlenih delavcev je doseglo 
865.000, dočim jih je bilo 5. decembra lan-
skega leta samo 746.000. 

FIS tekme v smuku 
Lepi  uspehi  Avstrijcev  in  Švicarjev 

Innsbruck.  8. febr. g. Danes so se vrši-
le tekme v smuku za dame in gospode na 
progi, čije višinska razlika je znašala pri-
bližno 1000 m 

Dame so startale kmalu po 13. uri. Re-
zultati so bili naslednji: 1. Lantsehner Inge 
(Avstrija) 6:40 4. 2 Zogg Lini (Švica) 7:10. 
-. Paumgarten (Avstrija) 7:36.2, 4. \Viesin-
ger Pavla (Italija) 7:36.6. 5 Kessler (An-
glija) 7:50, 6. Lantsehner Hedviga (Avstri-
ja) 8:05. 

Avstrija je na prvem mestu tudi kot 
vrsta. Na drugem mestu so se plasirale 
Angležinje. 

V smuku za gospode so se Švicarji re-
vanžirali za poraz, ki so ga v jx>nede!jek 
doživeli od Avstrijcev Razen tretjega me-
sta so za.sedli vsa ostala mesta do petega. 
Zaradi tega uspeha bodo Švicarji najbrže 
zmagali v kombinaciji, za katero se bo še 
jutri vršilo tekmovanje v slalomu. 

Rezultati današnjega smuka so bili: 1. 
Prager (Švica) 5:07 2 Zogg (Švica) 5:0S, 
3. Hauser (Avstrija) 5:U9. 4. Sreuri (Švica) 
5:138, 5. Furer (Švica) 5:16.6, 6. Pfeifcr 
(Avstrija), 7 Zingerle (Avstrija). 8. \Volf-
gang (Avstriia), 9 Feuz (Švica). 10 in 11. 
Gilarduzzi (Italija) in Seeles (Avstrija), 12. 
Deuber (Nemčija), 13. Ln 14. Graf (Švica) 
in Valle (Italija). V placementu moštev ie 
Švica zasedla prvo. Avstrija pa drugo me-
sto. Nemčija in Italija imata skoraj isto 
število točk. 

Ker tekmovalci v Innsbrucku nimajo pri-
like za trening v skokih, so se danes do-
poldne vršili po-skusni skoki na skakalnici 
v Kitzbiichlu Pri tem se je ponesrečil av-
strijski skakač Harald Bosio. ki se je pre-
pretresel možgane, zaradi česar za tekmo-
vanje ne pride več v poštev. Lepe skoke 
sta pokazala zlasti Nemca Stoli in Kras-
ser, ki sta skočila nad 5S m 

Ob SOletnici mariborskega 
Muzejskega društva 

Maribor.  30. februarja. 
V nedeljo je imelo MDM svoj 30. občni 

zbor. Otvoril in »'odil ga je zaslužni pred-
sednik d.T. F. Kovačič, ki je pri otvoritvi 
ugotovil, da je preteklo poslovno leto bilo 
res jubilejno leto, kajti še v nobenem letu 
svojega obstoja ni imelo društvo tolikih 
uspehov, kakor v tem. Poleg novega last-
nega glasila »Izvestja« je društvo imelo 
uspehe zlasti pri svojem arheološkem delu. 
Nato je sledilo predavanje »Mariborsko 
ozemlje v prazgodovinskih dobah«. Preda-
vatelj je pokazal na zvezo, ki obstoja med 
geomorfološkim razvojem Mariborskega po-
lja in pa med njegovo poselitvijo, v koli-
kor jo odkrivajo dosedanje prazgodovin-
ske najdbe Letošnje arheološke izkopani-
ne imajo svoj posebni lokalni pomen, ker 
je mogoče z njimi posebno še v zvezi z 
najdbami v Rušah. Radvanju in Sv Bene-
diktu v Slov Goricah ugotoviti med njimi, 
in to osobito v keramiki, prevladajoče zna-
čilnosti danubijskega kulturnega kroga. 
Značilnosti, ki bi priključevale naše mari-
borsko ozemlje k jadranskemu krogu, so 
v manjšini. Izkopavanja še aiso zaključe-
na m se bodo v tekočem letu nadaljevala; 
M D M bo pri tem poizkušalo najti tudi pra-
zgodovinsko mariborsko seliščc. 

Tajnikovo poročilo je pokazalo, da so 
v preteklem letu narastle muzejske zbirke 
za 312 predmetov. Najbolj so napredovale 
arheološka, numizmatična. narodopisna, 
mariborska in mineraloška zbirka Poleg 
pridobivanja novih predmetov pa je M D M 
registriralo celo vrsto novih stvari iz svo-
jega delokroga kar bo za bodoče leto dru-
štveni program. V muzeju samem je bila 
peurejena arheološka zbirka, ki je priprav-
ljena za katalogizacijo in poleg nje naro-
dopisna razen noš, ter zbirka mariborskih 
slikarjev. Poročilo blagajnika g Baumgart-
nerja je pokazalo, s kako skromnimi sred-
stvi deluje MDM. V primeri s sredstvi, ki 
jih ima društvo na razpolago, je MDM do-
seglo v preteklem letu gotovo med vsemi 
našimi sorodnimi organizacijami najlepše 
uspehe. 

To je ugotovil tudi občni zbor. obenem 
pa veliko naklonjenost, katero uživa M D M 
pri banski upravi i,n posebej še pri pomoč-
niku bana g. dr Pirkmajerju Soglasno se 
je sprejel predlog, da se izrazi g. pomoč-
niku zahvala za pomoč, katero je nudil 
MDM vedno in povsod. 

Pri slučajnostih so nastopili poleg go-
spoda predsednika še gg. mag phar Mina-
rik, dr. Dolar upravnik Vrabl in dr. Trav-
ner, ki so obravnavali vprašanja »Izvestij«, 
knjižnice, opreme v muzeju itd. 

Članarina za društvo je ostala tudi v bo-
doče nespremenjena: 15 Din M D M je si-
gurno, da ne bo nikdo te članarine odre-
kel. kajti z njo ima članstvo brezplačen 
vstop v muzej in dobi brezplačno društve-
no glasilo »Iz vest j e«. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za č 'nes: 

Pretežno oblačno, nestalno, neznatne pada-
vine, pozneje stalnejše. zmerno hladno. — 

Dunajska vremenska napoved fetrtek: 
Nobene bistvene spremembe, v nižinah bo 
južno vreme trajalo dalje. 

ž r e b a n j e v d r ž . r a z r « l o t e r i j i 
Dne 6. februarja t. I. so bili izžrebani naslednji dobitki: 

Din 3.000 srečka štev.: 73.363, 
Din 1.000 srečke štev.: 4.455, 4.468, 5.928, 10.884, 10.886, 

22.722, 22.771, 35.523, 35.530, 37.004, 37 012, 37.027, 37.043, 
45.705, 51.591, 58.335, 62.214, 73.304, 73.333, 73.338, 88.275. 

Dne 7. februarja so bili izžrebani naslednji večji dobitki: 

Din 40.000 srečka štev.: 69.363 

10.888, 
37.066, 

22.707, 
42.507, 

22.710, 
45.701, 

» 20.000 srečki » 29.156, 54.680, 

» 10.000 srečke > 14.547, 2.636, 33.580, 35.429, 36.182, 55.904, 74.528, 
6.873, 99.188, 90.207, 

» 8.000 » > 12.176, 19.086, 26.460, 43.575, 47.661, 65.660, 70.870, 
72.669, 74.491, 79.509, 83.356, 89.913, 96.254, 97.721, 
89.549, 

J> 6.000 > > 12.325 12.730, 14.673, 19.955, 21.757, 32.011, 44.989, 
47.089. 55.513. 5.987, 8.142. 50.576, 71.929, 62.774, 
72.989. 81.637. 82.655 8.876, 93.577, 

62.774, 

y> 5.000 TD » 3.749. 9.502. 14.012, 18.315. 19.096, 27.610, 31.860, 
37.307. 39 113, 34.085, 53.620, 54.376, 63.717, 65.216, 
72.143, 93.859, 

53.620, 

Zaradi telefonskega sprejemanja ne jamčimo za točnost številk, žrebanje se DO 
vršilo vsak dan do 27. t. m Komur bo srečka izžrebana za majhen dobitek, mu jo 
oomo na željo zamenjali za še neizžrebano srečko, tako da bo mogel igranje nada-
ljevati na visoke dobitke ZameniavaM bomo le toliko časa. dokler bo kal neizžrebanib 

srečk razpoložliivih Manjše dobitke bomo objavljali naknadno. 

Zadružna hrani lnica r. z« z o. z., Ljubljana, Sv; Petra c; 19 
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N a š i k r a j i i n 
Za pocenitev kruha 

Beograd, 7. februarja. 
Podražitev kruha, ki je dvignila cene te-

mu najvažnejšemu ljudskemu živilu teko 
visoko, da so postale velikemu številu pre-
bivalstva naravnost nezmagljive, je slej ko 
prej predmet najživahnejših razprav pre-
stolnične javnosti. Med raznimi mnenji tn 
predlogi, ki gredo za ublažitvijo te draginje 
pa se je sedaj pojavil predlog za katerega 
se zdi. da bi b la njegova izvedba v resnici 
taka rešitev tega velevažnega vprašanja, da 
b: zadovoljila vse strani: kcmsumente, peke 
a n ce'o tudi naše poljedelce, da bi dejanski 
ostala, kakor se pravi »volk sit, koza pa 
cela«! V današnji »Pravdi« se je namreč 
oglasi! mženier M. N. Markovič, ki predla-
ga, da naj se ne peče kruh iz same pšenič-
ne moke temveč iz /rnesi pšenične in ko-
ruzne moke, vsake pol. pri čemer je treba 
koruzo mleti na poseben način, da se na-
me! je iz nje prava krušna moka. 

Koruza, pravi inž. Markovič. nima v sebi 
lepiva, ki bi omogočevalo izdelavo razteg-
ljivega testa iz navadne koruzne moke in 
škrobova zrn ca vežejo vodo samo mehanič-
no- Pri peki ostane škrob potem neraztvor-
ien in ga želodec težko prebavi. Krah se 
Iiitro posuši in postane peskast. Poleg tega 
irna koruza v sebi 4 do 5 odstotkov masti, 
in s'cer v kali. Ta mast je za hrano zelo 
dobra ob uporabi sveže moke. Če t>a stoji 
dalje časa, se mast začne razkrajati, moka 
se 5užcje« in postane grenka, neporabn«. 
Za to je treln koruzo mleti na poseben na-
čin. da se odpravijo vsi ti redostatiki. 

V Ameriki se koru/a pred mletjem po-
peče, da poči skorja, in se potem šele melje. 
Med voino so na centralne sile v Romunij i 
napravile posebne mline za premlevanje 
koruze v krušno moko. Pozneje, ko ni bilo 
pot-ebe za to. se je stvar opustila in poza-
b i - Sedo.i. ko ie na. kakor n. pr. pri nas v 
Jugoslaviji, cera pšenici začela tako Ivtro 
rasti, in ž n;-o seveda tudi cena pšeničnn 
moki pa H: b ; 1 o mletje koruze za krušno 
moko naravnost sijaijna rešitev krušnega 
dra'.Tininega vprašan ia. 

Za mletje koruze v krušno moko je tre-
ba koruzno zrnje predvsem očistiti, nakar 
se na posebnih valj ih »razšibra« (»sehrot-
ten«), pri čemur se skorja in kal odločita od 
škrobovega dela zrnja. Dobljena »šibrani-
ca« se potem zmelje v krušno moko. Če se 
dva dela pšenične moke pomešata z enim 
delom take koruzne moke. se kruhu iz  ta-
ke mešanice niti ne pozna, da je primeša-
na koruza. Zato se more peči prav dober 
kruh in mešanice s polovico pšenične in po-
lovico take koruzne moke. 

Kak pa bi bi! potem še denarni uspeh? 

Pšenica je danes po 230 Din , koruza pa 
po 70 do 80 Dm- Iz 100 kg koruze, ki stane 
80 D n, se more dobiti 70 odstotkov koruz-
ne krušne moke m bi potemtakem kilogram 
te moke smel stati največ 1.50 Din, pri če-
mer je vračunan zaslužek mlina s poveča-

ni; i z da t.k: za ureditev proizvodnje take 
moke. Iz 100 kg pšenice, ki sedaj stane 
230 D'n. pa se namelje 70 odstotkov kruš-
zte moke, ki ji je cena okoli 3-50 Din kg. 
Mešanxa, polovica pšenične in polovica ko-
Tu/ne n.oke, bi potemtakem stala 2.50 Din 
kilogram m toliko bi moraia biti po splošno 

n;-znani kiVkulaciji 'tudi cena pišeniično-
ikoruznemu kruhu. Ta kruh bi pa v polni 
r.ieri odgovarjal sedanjemu polbelemu, ki 

Danes nepreklicno zadnjikrat 

Abrahasn-ova °Pereta 

m 

Ljubavni roman mladega dekleta 
in simpatičnega pilota! Krasni 

šlagerji in lepo petje! 

M AKT HA EGGERTH, HER-
MAN THIMIG, ERNST VERE-

BES, JAKOB TIEDTKE 

I>opolnilo Izlet na Jesenice in naj-
novejši Uf in zvočni tednik! 

Danes zadnja pruika, da se na-
slajate ob opojni muzik i Abraha-

ma 

Ob 4., y4S.  in y410.  uri 

El i tn i k ino Matica 
Telefon 2124. 

stane 4 Din, ne pa črnemu, ld se prodaja 
po 3.50 D in kg. Z večjo primesjo koruzne 
moke, odnosno s porabo cenejše pšenične 
moke pa bd se vsekako dobivala tudi me-
šanica, ki bi odgovarjala današnji krušni 
moki, iz katere se peče črrui kruh. in ta 
kruh bi mogel biti vsaj za 50 par cenejši 
od »polbelega«, torej po 2 Din kilogram-

Inž. Markovič je mnenja, da bi si napra-
ve za »šib ran je« koruze napravili le večji 
mlini , ker je pač njim investicija zanje laž-
ja. Uspeh pa da bi bil gotovo zadovoljiv 
na vse strani 

Stvar 6e kaže v resnioi taka in bi bilo že-
leti, da bi ta predlog ne ostal samo pred-
log, temveč da bi se čim prej tudi res 
ostvaril! 

Grenčica Hunyadi Janos je najzaneslji-
vejše in najidealnejše odvajalno sredstvo. 

Zaključek 
velike monopolske afere 

Osijek,  8. februarja. 

Pred 10. leti je bila v Osijeku razkrita 
velika afera prepovedanih kupičj s ciga-
retnim papirjem in ponarejanjem mono-
polskih ovitkov za cigaretni papir. Sodišče 
monopolske uprave je obsodilo lastnika 
tovarne za izdelovanje cigaretnega papir-
ja Iso Langa, njegovega brata Leona, de-
lo vodkin jo Karo lino Bognerjevo in še ne-
kaj drugih oseb na ogromno denarno ka-
zen od 60 milijonov, katero bi morali ob-
sojenci plačati solidarno. Po mnogih pri-
zivih in prošnjah je bila znižana po am-
nestiji ta monopolska kazen na 6 milijo-
nov. Po zaključni razsodbi monopolskega 
sodišča bi morali plačati teh 6 mili jonov 
Iso Lang, Alfred Lang in neka Ana Hala-
kova. Ker je bila tudi ta denarna kazen 
preogromna za imovino obsojencev, so mo-
nopolske oblasti uvedle ponovno postopa-
nje, ki naj bi ugtovilo, če je sploh mo-
goče izterjati to denarno kazen, ali pa če 
bi jo bilo treba spremeniti v zaporno. Še-
le sedaj so zbrana vsa poročila, iz katerih 
je razvidno, da obsojenci n imajo nobenega 
znatnejšega premoženja in da je kazen za-
radi tega neizterljiva. Zaradi tega pride v 
poštev zaporna kazen in sta bila včeraj 
Alfred Lang in Ana Halakova že izročena 
sodišču v Osijeku, da nastopita enoletni 
zapor, ki je bil odrejen v zamenjavo za 
denarno kazen. 

Iso Lang pa je na potovanju m bo izro-
čen sodišču takoj, ko se vrne v Os i jek 
Na ta način je popolnoma zaključena dol-
gotrajna monopolska pravda. 

Organizacija mestnih 
upokojencev 

LJubljana,  8. februarja. 

V spodnji dvorani hotela Metropol se je 
sinoči vršil ustanovni občni zbor Društva 
mestnih upokojencev v Ljubljani. K zboru 
so se zbrali prav številni udeleženci, ki 
j ih je pozdravni v imenu pripravljalnega 
odbora predsednik g. Ivan Dražil. V svo-
jem govoru je utemeljil potrebo ustano-
vitve društva, ki naj v bodoče brani in-
terese magistratnih upokojencev. Društvo 
bi bilo potrebno že poprej e, ko se je se-
stavljala nova pragmatika. Ta je zelo za-
postavila interese občinskih upokojencev, 
ki so naenkrat hudo prikrajšani na pre-
jemkih. Z intervencijami se ni dalo niče-
sar doseči, treba se je bilo organizirati. Sad 
prizadevanja posameznikov je današnji 
ustanovni zbor društva. Že dosedaj je pri-
stopilo k društvu 82 članov in članic, ki 
so tudi že zbrali osnovni fond 700 Dm. 
Zbor je nato sklepal o sprejemu pravil, 
nakar se je pričel redni občni zbor. 

Zborovalce je najprvo pozdravil v ime-
nu Zveze organizacij mestnih uslužbencev 
g. Pelan. Naglasil je, da je centralna or-
ganizacija mestnih uslužbencev skušala vse 
povsod ščititi tudi koristi upokojencev. 
Ker pa ni bila poklicana k sodelovanju pri 
sestavljanju nove pragmatike, ni kriva, da 
so bili upokojenci pri prejemkih prikraj-
šani. Z O M U bo po svojih močeh vedno 
delala prav tako za upokojene magistrat-
ne uslužbence, kakor za aktivne. Za g. Pe-
lanom je govoril upokojeni mag. ravnatelj 
g. A . Sežun, in sicer o predzgodovini dru-
štva, blagajnik pripravljalnega odbora g. 
Iv. Rebolj pa je povedal, da je imel od-
bor okrog 500 Din stroškov in je zaradi 
tega prebitek le majhen. Odboru je bil 
na predlog g. Pogačnika podan absolutorij. 
Sledile so volitve ter so bili izvoljeni: za 
predsednika: Ivan Dražil, za podpredsed-
nika Fran Kodelja, za tajnika Pogačnik, 
blagajnika Rebolj, v ostali odbor pa: Gut-
nikova. Završan in Bizjak preglednika: 
Svetlšnova in Ocepek, namestnika pa: Haf-
ner in Jevšnik. Bilo je tudi sklenjeno, da 
pristopi novo društvo k Z O M U . 

Dvoje obsodb zaradi uboja 
Ljubljana,  8. februarja. 

Pred malim kazenskim senatom so se vr-
šile nekatere, za sedanje socialne razmere 
značilne razprave. Lanska statistika sicer 
ugotavlja, da kriminaliteta nekoliko pa« 
da, mnogoštevilni pa vendarle še zloči-
ni proti človeškemu ižvljenju v onih kra-
jih, kjer se dosti pije. Značilna sta na-
slednja primera uboja: 

V znani gostilni pri »Korlu« v Strahovici 
v bližini Kamnika, kamor zahajajo tudi 
turisti, so 7. novembra lani popivali kmeč-
ki fantje in možje. Tam je bil tudi dela-
vec Karol Petek iz Stranj in drugi njegovi 
tovariši. V drugi doižbi pa je b ; l delavec 
France Slatnar Med n j im in Petkom je 
vladalo staro sovraštvo. Ko je Slatnar za-
pustil gostilno, je šel za nj im Petek in ga 
z nožem napadel na cesti. Prizadejal mu 
je kar 32 hujših in lažjih ran po glavi, v 
vrat in prša. Pri tem mu je pomagal neki 
mladi znanec. 

Karol Petek, ki je krepak in hud človek, 
je pred sodniki sicer skesano priznal, iz-
govarjal pa se je na pijanost in razburje-
nost. Petek je po napadu pustil svojo žr-
tev Sla tn a rja v krvi ležečega na cesti, sam 
pa je šel nazaj v gostilno, kjer je nadalje 
popival Slatnarja so pozneje prepeljali v 
ljubi lansko bolnico, kjer pa je podlegel 
težkim poškodbam. Petek  je  bil  obsojen 
na  5  let  robije  in v izgubo častnih držav-
ljanskih pravic za 5 let. Drugi obtoženec 
je bil oproščen. 

Dva dni poprej kot v Stahovici pa je bil 
uboj na Vrhpolju pri Kamniku. Jakob Kle-
mene je šel s svojimi tovariši mimo Do-
larjeve hiše. Bil pa je tako neroden, da je 

REVMATIČNE BOLEZNI 
l ahko odpravite 

naj bodo v mišicah ali v sklepih. SLOANOV L I N I M E N T 
vam j ih odstrani. Brez vdrgavanja takoj prodre, greje 
in umiri . Ne trpite, imejte vedno pri roki steklenico. 

Porabljajte mast SLO AN proti revmatizmu, ishiasu, 
bolečinam v križu, bolečinam v ledjih, bolečinam kon-
ti iz i je in distorzije in zoper vse vrste bolečin v miši-
čevju. 

Dobiva se po vseh lekarnah in drogerijah. 

SLOAN-ov LINIMENT 
odpravi bolečine 

Odobreno od Min. Soe. pol. in Nar. zdr. S. Br. 4497 od 15. marca 1932. 402 

padel v Dolarjevo apnico. To je KI e men-
ca tako razjarilo, da je začel zabavljati 
in rentačiti. Mladi France Dolar pa je re-
agiral s polenom. Udaril je s tem »prete-
paškim orožjem« Klemen ca tako silno za-
daj v zatilnik in po desni nadlehti, da se 
je Klemene kar sesedel. Prepeljan v ljub-
ljansko bolnico, je Klemene kmalu izdih-
nil, ker so se mu vneli možgani in možgan-
ska mrena. Dolar je pred sodniki dejanje 
priznal, zagovarjal pa se je, da je bil zelo 
razburjen. Obsojen je bil zaradi uboja sa-
mo na 14 mesecev strogega zapora.. 

Sledilo je še dvoje razprav zaradi nemo-
ralnih zločinov, obsodbe pa so bile izre-
čene pogojno. Neki »štokglajzar«, k i je bil 
že enkrat kaznovan zaradi železniške tat-
vine, je bil obsojen na 6 mesecev zapo-
ra, ker je na glavnem kolodvoru ukradel 
215 kg premoga in skušal odnesti tudi za-
boj sladkorja v vrednosti 750 Din. 

Obred bo opraviio 10 duhovnikov in ker 
so sorodniki, kakor že rečeno, zahtevali 
vse najdražje, bo prišel pogreb na okrog 
200.000 Din. Ta pogreb bo vsekakor sen-
zacija, ki pa ni zadnja, ker j i gotovo sle-
di jo še druge, ko se bo delila zapuščina 
čudaške starke, ki je po bednem in žalost-
nem življenju storila tako žalostno smrt. 

Razkrinkani s ste varnih vlomilcev v Zagrebu 
V vojaka preoblečeni vlomilec — Dleta in škarje za »rezanje ledu« 

Zagreb,  8. februarja. 

Kakor smo že včeraj na kratko poročali, 
se je po krvavem dogodku pri gostilni 
Plitvice začel razpletati klopčič drznih 
vlomilskih pustolovščin in so padli v ix>ke 
policije zaporedoma glavni člani vlomilske 
tolpe. Ščurič, ki je ustrelil podnadzornika 
detektivov Vaceka m samega sebe, je Za-
grebčan in je policiia seveda takoj izvršila 
preiskavo na njegovem domu. Pred krva-
vim dogodkom je s 5č uri čem popival neki 
S eku l i č i n so seveda istočasno policijski 
organi tudi tega -'vkali z vso vnemo. Šču-
rič, Sekulič in še nekateri drugi mladi pu-
stolovci so že davno vzbujali pozornost 
kriminalnih organov in bi bili najbrže v 
nedeljo ponoči vsi aretirani. To aretacijo 
je preprečil umor detektiva Va:eka. Seku-
liča so zajeli že v ponedeljek zjutraj. 
Vprašali so ga takoj po tovarišu Novako-
vieu, ki se je v zadnjem časa nekje prav 
spretno skrival. Svojega pajdaštva z raj-
nim Ščuričem Sekulič seveda ni mogel ta-
jiti, o Novakoviču pa je žat-jeval, da ga 
pozna samo na videz. 

Kriminalni organi so bili prepričani, da 
je Novakovič posebno nevaren član vlo-
milske družbe in hoteli so ga zajeti tako, 
da se ne bi rnogei spet izmuzniti. Nova-
kovičeva aretacija je bila zelo zanimiva. 
Detektivi, ki so pazili nanj, so ga v svoje 
veliko presenečenje v ponedeljek popoldne 
opazili oblečenega v vojaško obleko baš, 
ko je vstopil na vogalu Ilice v tramvaj. 
Detektivi so skočili takoj za njim, zločinec 
pa je bil tako predrzen, da se je obrnil 
na nekega častnika, ki se je vozil z istim 
vozom, ter ga prosil za zaščifo pred »civi-
listi, ki ga napadajo«. Častniku je bil seve 
da »napad« takoj pojasnjen in detektivi so 
uklenili nevarnega zločinca kar v tramvaj-
skem vozu. Na policiji pa je Novakovič 
sam po naključju izdal skrivališče plena 
zadnjega vloma. Ko so detektivi govorili 
o preiskavah na Ščuričevem domu, se je 
zarekel ter omenil tudi drvarnico, katere 
pa policisti poprej še niso pregledali. Se-
veda so to takoj storili potem in tam so 
našli precej denarja in zlatnino, ki so jo 
vlomilci odnesli iz zadruge »Hrvatski Ra-
diša«. Po razkrit ju plena je Novakovič vse 
priznal in izdal še več vlomilskih tovari-

»KENO L J U B L J A N S K I DVOR« 
Telefon 2730 

Danes zadnjikrat 

BILLIE DOVE 
v prekrasnem f i lmu l jubavi 

šev. Tako so pojasnjeni vlomi v zavod 
za umetno cepivo v Gundulieevi ulici, po-
tem v prostore »Jugefa« in zadrugo »Hr-
vatskega Radiše«. 

V zvezi s temi in še z drugimi, doslej 
še nepriznanimi zločini je pod ključem s 
Sekuličem in Novakovičem vred okrog 30 
oseb. Glavnega krivca, 221etnega Vukaši-
na Milenkoviča iz Beograda, ki je rojak 
in že stari zločinski pajdaš Novakoviča 
in Sekuliča, pa še vedno nimajo. Ko so 
ga včeraj zasledovali detektivi, je proti 
n j im streljal in utekel. Milenkovič je bil 
že večkrat zaradi tatvin, vlomov in dru-
gih zločinov obsojen in je bil v Zagrebu 
najbrž vodja vseh vlomilcev. 

Včeraj so aretirali tudi nekega Bešire-
viča iz Ličkega Lešca, ld je vlomilcem iz-
deloval vlomilsko orodje. Mož se je iz-
govarjal, da je mislil, da rabijo take pri-
prave za popravljanje čolnov in za reza-
nje ledenih plošč. Sprva je trdil, da niko-
gar od bližje ne pozna, bil pa je takoj 
postavljen na laž, kajt i vlomilci so sami 
priznali, da so se shajali v kavarni Reši-
revičevega brata, ki je tudi zaprt. Preiska-
va bo gotovo osvetlila še mnogo doslej 
nepojasnjenih vlomov in drugih zk>činov 
v Zagrebu. 

Najdražji pogreb 
v Beogradu 

Ob 4., % 8. in 9. zvečer. Najniž je 
cene! 

8. februarja. 
Ponovno smo že poročali o žalostnem 

koncu beograjske milijonarke Drage Ma-
tričevičke, ki je postala žrtev neznanih mo-
rilcev. Zelo bogata, 661etna Mitričevička je 
bila, predno je izginila iz svoje velike in 
popolnoma zapuščene hiše sredi Beograda, 
v javnosti znana le kot čudaška samotar-
ka, potem pa so dnevno pisali o n jej na 
dolgo m široko mnogi listi in budi njena 
zadnja pot bo senzacija prve vrste. V Beo-
gradu namreč še ni bi l nibče s tolikim raz-
košjem pokopan, kakor bo pokopana ta 
starka v popolnem nasprotju s svojim živ-
ljenjem. Dolga leta je živela čudaško in 
samotno v svoji zapuščeni hiši, na dan je 
porabila le po par dinarjev, vsote, ki bodo 
izdane sedaj za njen pogreb, pa daleč pre-
kašajo velike zneske, ki j ih je zahtevala 
nekdaj za najemnino stanovanjskih in po-
slovnih prostorov v svoji hiši. Kakor smo 
že omenili, je s svojimi pretiranimi zahte-
vami odbila vse interesente in tudi to je 
bilo splošno znano, da ni imela nobenih 
zvez s svojimi sorodniki. 

Sorodniki pa »o se sedaj zaradi pogreba 
obrnili na Savičev pogiebni zavod ter za-
htevali najboljše in najdražje. Izbrali so 
si rakev, o kateri pravi vodja pogrebnega 
zavoda, da je bila izdelana že pred nekaj 
leti, a da ni imel doslej še nihče toliko 
denarja, da bi si privoščil tako razkošno 
zadnje bivališče. Rakev stane namreč 80 
tisoč Din in je več rezbarskih mojstrov 

j preko enega leta izdelavalo na njej samo 
l okraske, k i predstavljajo mitološke figure. 

»Vampir« Ramiza Alijevica 
Skoplje,  8. februarja. 

V starem turškem predmestju Skopi ja pi-
je v pravem pomenu besede na življenje 
in smrt že nekaj dni dninar Ramiz Al i jev ič 
zaradi prikazni, ki jo je imel v snu pred 
dnevi v začetku ramazanskega posta. Ra-
miz se poprej pri svojem bednem vsakda-
njem živl jenju ni nikdar brigal za kake 
duhove, dobre ali zle, postal pa je kar na-
enkrat žrtev »vampirja«, v katerega se j e 
spremenila njegova četrta žena 

Ramiz ima že peto ženo. Prvo je nagnal, 
druga in tretja sta mu umrli, četrta, lepa 
191etna Nuri ja pa ga je pred dobrim le-
tom sama zapustila in si je Ramiz, k i se 
za n jo ni več brigal, izbral peto živl jenjsko 
družico. Nuri ja je pobegnila z nekim mlaj-
šim delavcem, doma je pa v naglici zapu-
stila svoj rodbinski nakit —' neke verižice 
z zlatimi obeski in prstane. Ramiz Nur i je 
ni iskal, ona pa ne njega in tako je ostal 
nakit pri njem. V prvih dneh ramazanske-
ga posta pa je Ramiz slišal od znancev, da 
je Nuri ja postala smrtna žrtev neke ne-
sreče. Takrat je začel misliti na n jo in od 
tedaj se mu je prikazovala v sanjah. Ti 
poseti duha pa so bili vsakokrat, kakor 
pripoveduje Ramiz, združeni z bučanjem 
in treskanjem. Duh Nur ' je se je namreč 
pojavljal kot »vampir«. Ramiz ni imel več 
miru in naposled mu je prišlo na misel, 
da vampirski duh zahteva od njega nakit, 
ki ga je Nuri ja pustila v hiši. Ker preti 
vampirjem ni bilo miru, se je odločil, da 
nakit vrne. Neke noči se je podal na sa-
motno turško pokopališče, razkril grob ne-
srečne ženske in položil vanj verižice in 
prstane. Upal je. da bo imel pred vampir-
jem mir, v prihodnji noči pa so se strašne 
prikazni ponovile še z večjo silo. Ponovno 
pojavo vampirja je tolmačil na ta način, 
da Nuri ja ne mara zlatnine v svojem gr >-
bu, pa je zaradi tega šel ponoči spet na 
pokopališče ter izkopal ves nakit. Premi-
šljeval je, kaj naj na pravi z n j im, da ga 
NurijLn duh ne bo več iskal, ter naposled 
sklenil, da bi bilo najboljše, če bi ga pro-
dal. Napot i l se je k najbližjemu sarafu ter 
mu brez običajnega pogajanja za prvo po-
nujeno ceno prodal vso zlatnino. Doci o v 
girede si je z izkupičkom privoščil precej 
raki je ter potem doma po dolgem ča«u 
spet mirno zaspal. Drugo jutro je bil pre-
pričan, da se je popolnoma pomiri l z vam-
pirjem in sedaj je že par dni najboljši gost 
neke male kavarne, kjer pije ves dan za 
mir in pokoj nesrečne Nurije. Pravi, da 
bo pil, dokler ne umrje. 

Zvočni k ino IDEAL 

Na splošno željo še danes 

ob 4., 7. in 9. zvečer 

KRALJ 
S N E M A 
MARKO klovn 

Prekrasna f i lmska drama iz cir-

kuškega življenja z najboljšimi 

igralci v glavnih vlogah. 

Kot dopolnilo najnovejši FOTCOV 
zvočni tednik in Hans Moser ša-

lo igra »Vestni nosač« 

P K E O I L I E 

¥ znamenju Dneva lepe knjige 
I n bilo  je  tiho  in  prazno  •  •, 

France  Prešeren  je  na  predvečer  84.  let-
nice  svoje  smrti  pogledal  iz  nebes  na  belo, 
ljubljeno  Ljubljano. 

»Glej  jih,  dične  rojake,«  je  dejal  naj-
novejšemu  drusu  z  nebeških  poljan,  Frana 
Milčinskemu.  »Osemdesetletnico  moje  smr-
ti  so  skoraj  prezrli,  za  84.  letnico  pa  so 
razstavili  po  knjigarnah  moje  kipe  in  sli-
ke.  Zakaj  neki  po  knjigarnah?« 

»Ker  imajo  polne  pclice  tvojih  poezij. 
Knjigarnarji  in  pa  oni,  ki  pišejo  o tebi,  so 
ti  ostali  zvesti« 

»To  se  pravi,  da  me  je  narod  pozabil?« 
»Nič  se  ne  moreš  pritoževati,  mojster. 

Glej,  pravkar  so  te  povzdignili  na  svoj 
ščit  Dolenjci:  hočejo,  da  bi  na  dan  tvoje 
smrti  ves  narod  govoril  in  mislil  o slo-
venski  knjigi  in  slovenski  kulturi 

XIn  kaj  pravi  narod?  Pa  kulturni  delav-
ci,  o katerih  si mi  povedal  toliko  zabav-
nega?« 

»Narod  se  pripravlja,  da  te  po  svojih 
ns)odličnejših  zastopnikih  počasti  drevi  v 

»flnionu«.  Vsa  mladina  je  mobilizirana. 
Boš  videl,  kako  složen  in  velikodušen  je 
naš  narod,  kadar  gre  za  njegovo  kulturo. 
Kulturni  delavci?  Kaj  bi  pravil:  boš  videl 

zvečer»Veš,  zdaj  imamo  tam  doli  zlato 
mladino.«: 

»Torej  so  se  vremena  izjasnila?!« 
* 

Zvečer  sta  Prešeren  in  Milčinski  zrla  z 
nebeške  line  v  Unionsko  dvorano,  kjer  je 
bila  napovedana  slavnostna  akademija.  Ura 
na  frančiškanski  cerkvi  je  odbila  osem. 

»Kje  je  naš ljubljeni  narod,  tovariš 
Milčinski?«  je  vprašal  mojster. 

»Čakaj,  le  malo  še.  Naš  narod  je  ved-
no  nekoliko  zaostajal.  Točen  res  ni  bil 
nikdar.« 

Kapljajo  minute  v  večnost.  Ljudem  se 
mudi,  nesmrtnim  duhovom  ne.  Pol  deve-
tih. 

»Malo  naroda  je  v  dvorani,«  je  rekel  Pre-
šeren.  »Še  za  mojih  časov  se  nas  je  zbra-
lo  več.« 

»Malo  naroda,  mojster.  Odpusti,  da  sem 
bil  danes  resen;  pozabil  sem,  da  sem  hu-
morist.  To,  kar  sem  ti  povedal,  razumi  na-
robe:  vedno  smo  tako  delali  in  je  bilo 
prav.  Če  si  resen,  te  pri  nas  spravijo  v 
smeh;  če  hočeš  biti  vesel,  te  zresni  jo.  Kar 
imamo  humorja,  je  neprostovoljen.« 

»Kaj  počenja  sedaj  najin  ljubljeni  na-
rod.  prijatelj  Milčinski?« 

»Prepira  se  o tem,  ali  je  ali  ni,  sanjari  o 
bodočem  slovenskem  paradižu  in  pije  cvi-

ček.  Kulturni  delavci  tako  tekmujejo  v  lju-
bezni  do  naroda,  da  se  njihova  omizja  po-
bijajo  med  seboj,  zakaj  vsako  hoče  biti 
prvo  pred  narodom.« 

»Toda  kje  je  n ar  o d?«  je  vprašal 
Prešeren  elegično. 

»Dragi  mojster,  o tem  bova  še  razmišlja-
la!  Ob  stoletnici  tvoje  smrti  pogledava  zo-
pet  v  Ljubljano.  Boš  videl,  kje  bo  na-
rod,  ki  ima  toliko  smisla  za  skupnost!« 

In  dobra  slovenska  duhova  sta  umolk-
nila.  In  bilo  je  tiho  in  prazno,  kakor  v 
Unionu.  na  predvečer  Prešernove  obletni-
ce,  za  otvoritev  »dneva  lepe  knjige«.  —o. 

O  akademiji  v  „Unionu" 
Ob porazno slabi udeležbi, ki jo jo treba 

zabeležiti kot signum tempors, ob bojkotu 
množice onih. ki so jim sicer usta polna slo-
venstva in slovenske kulture, so štiri dru-
štva (»Krka«, »Zveza kulturnih društev«, 
»Zveza kmečkih fantov in deklet«, »Jugoslo-
venski ženski savez«) z akademijo v »Unio-
nu« slavnostno otvorila »dan lepe knjige«. 
Zares mnogo obetajoči začetek akcije, ki naj 
bi združila vse Slovence pri praktičnem de-
lu za utrditev in poglobitev naše kulturne 
samobitnosti. Mogoče je. da je čas, v katere-
ga pade Prešernova obletnica, neprimeren: 
verjetno je, da skrb za knjigo ni najbolj pe-
reča; lahko je, da je bila ta akcija prenaglo 
in preohlapno organizirana. Vse to je mo-
goče, vendar pa je bojkot z one strani, ki 
je odpovedala sodelovanje, preveč značilen, 
da ba sa smeli zamolčatL 

Akademijo je prav za prav rešila glasba. 
Napovedanih govorov o lepi knjigi (gg. 
Albrecht in Vidmar) ni bilo; nastopil je sa-
mo g. Anton Podbevšek, ki je združil po-
zdravni govor v imenu akcijskega odbora s 
slavnostno besedo o knjigi. Govoril je pol 
ure o ulogi knjige v človeškem in narod-
nem življenju. Pozneje — vmes med glasbe-
nimi točkami — je spregovorila še gdč. Pe-
telinova o knjigi in ženski. S 6vojim globo-
ko občutenim govorom, morda preveč lite-
rarnim, da bi lahko ogrel maloštevilne po-
slušalce, je sporočila pozdrave kmečkih fan-
tov in deklet Oba govora sta bila prijazno 
sprejeta. 

Posebnost večera bi bil recitacijski večer 
pesnika Aloiza Gradnika, ki je čital iz svoje 
zbirke »Svetle samote«. Ker je bil prvotni 
program okrnjen, ie ta izrazito literarna 
točka obvisela v zraku. Pred dvorano, ki je 
nudila zevajočo sliko kulturne razrvanosti, 
se pesnik - recitator pač ni mogtl razvneti. 
Prečital je prave bisere jvoje in slovenske 
poezije, toda v tej obliki in ob tej razpolo-
ženosti niso pri?li do izraza. Za recitacijo 
lirike menda sploh niso pripravne prevelike 
dvorane, zakaj lirika je take intimna, da 
zahteva posebnega okolja in veščega recita-
torja. Pesnika je občinstvo toplo sprejelo in 
aplavdiralo. 

Ljubljanski godalni kvartet! Na tem lite-
rarnem, knjigi posvečenem večeru je nad 
besedo triumfirala melodija. Kvartet je ab-
solvral pet točk (Beethoven, Čajkovski, Li-
povšek, Borodin. Ravel) in vse so dosegle 
uspeh, kd je lahko mladim umetnikom • 

čast. Občinstvo je bilo tako navdušeno, da 
so se morali člani kvarteta po dvakrat za-
povrstjo zahvaliti na odru. Škoda, da ni 
imelo njihovo fino muziciranje več poslu-
šalcev. 

Med udeleženci smo opazili prosvetnega 
šefa g. Mazija in predstavnice našega žen-
stva, predsednika ZKD direktorja Juga. 
prof. dr. Zalokarja, več profesorjev, malo-
številne književnike in nekoliko drugih go-
stov; mladine je bilo prav malo. Upajmo, 
da ideja Dneva lepe knjige (in ž njim zve-
zane širše prosvetne akcije) zaradi neraz-
veseljivega začetka ni splavala po vodL I n 
če je, bo prej ali slej treba j ^ o m n o jadrati 
za njo! 

Cotovčeva  „Morana" 
v  ljubljanski  operi 

Nedvomno je vse hvale vredno m popoL 
noma v skladu s stremljenjem katerega 
namen je vsestransko in najširše podpira, 
nje domače umetnosti, da se je tudi ljtrtv 
ljanska opera zavzela za uprizoritev oper-
nega prvenca zagrebškega dirigenta g. 
Jakova G o t o v ca ter je njegovo opero 
»M o r a n o « v nedeljo zvečer predstavila 
vestno in lepo pripravljeno naši publiki. 
Ugotoviti je treba takoj, da je »Morana« 
imela zelo časten uspeh, to pa ne v svoji 
celoti, temveč zaradi nekaterih glasbeno 
zelo posrečenih detajlov. 

»Morana« je kot drama, kot operna knji-
ga posneta iz  ljudskega živijeoje.. Napisal 
jo je Atumed Muradbegovžč. TaSso ljudstvo, 



l a c e we * Jugoslovenski dan v Parizu. Komite 
»French-Orient« je priredil »jugoslovenski 
dan«. Ob priliki te prireditve se je vršil 
obed katerega so se med drugimi udeležili 
uaš poslanik, minister dr Spalajkovič, 
predsednik komiteja Nelle, general Henry in 
večje število drugih dostojanstvenikov, ki 
so pozneje posetiii jugoslovensko razstavo, 
na kateri so razstavljene naše narodne no-
še, vezenine, preproge, slike, kiparska de!a 
in' drugo. Publicist Renne Marchand je 
predaval o sodobni Jugoslaviji, potem pa se 
je predvajal film, ki je pokazal prirodne le-
pote Jugoslavije 

• Radio.predavanja o kmetijstvu. Dne 12 
t. m ob pol 8 zjutraj bo namesto g. Zu-
panea Martina ki bi imel predavati o svi-
njereji, pa je zadržan, predaval načelnik 
kmetijskega oddelka, inž. I. Zidanšek o te-
mi: Med angleškimi živinorejci. Dne 19 
t. m bo nadaljeval svoje predavanje o ko-
njereji g. dr. Veble. Dne 26. t. m. bo zju-
traj predaval 0 agrarnih skupnostih, o sre-
njah in pašnih služnostih g. inšpektor inž 
Alfonz Pire. popoldne pa g. ravnatelj Kme. 
tijske šole v Sv. Juriju o kmetijskem go 
spoda.rstvu na banovinski kmetijski šoli v 
Sv. Juriju Dne 5. marca bo g. ravnatelj 
inž. Turk zaključil svoj ciklus predavanj o 
travništvu Dne 12. marca bomo slišali pri 
znanega sadjarskega strokovnjaka g. Hu 
meka Martina, govoriti o preprečevanju čr-
vivosti sadja, popoldne pa bo ravnatelj 
grmske kmetijske šole predaval o vinograd, 
ni šivu. 

1 

č e ž e l i t e I z p ® p o v e č a n o 

s l i k ® 

iz Vašega filma ali plošče — jo oddajte v 
delo pri 

F o t o T o u s i s t u L o p e š m u c 

Miklošičeva cesta 6, vis-a-vis hotela Union 

* Napredovanje v državni službi. Prima-
rij splošne državne bolnice v Ljubljani g. 
dr. Valentin Meršol je napredoval v 5. polo-
žajno skupino. 

* Iz zdravniške zbornice. Gg. dr. Ivan Lo-
gar in dr. Bogomil Roš, oba zdravnika v 
Ljubljani, st.a bila letos 31. jan. vpisana 
v imetnik zdravniške zbornice za dravsko 
banovino. 

«• Službeni razpisi. Službo banovinskega 
cestarja razpisuje banska uprava v ob-
močju sreskih cestnih odborov v Konjicah 
i u v O l ju . Interesente opozarjamo na raz-
pis v 11. številki Službenega lista banske 
uprave dravske banovine. — OUZD razpi-
suje mesto kategorije A položaja VII kon-
ceptne stroke ter eno mesto kategorije B 
položaja XVIII. tehnične stroke. Za prvo 
omenjeno mesto je predpisana popolna fa-
kultetska izobrazba (pravo), za drugo me-
sto pa dovršena tehnična srednja šola ali 
njej enakovreden zavod. Službeni prejem-
ki so razvidni iz službene pragmatike Proš-
n ie sprejema do 21. t. m. omenjeni urad v 
Ljubljani, Miklošičeva cesta 20. 

K O L I N S K O V O D O 

in parfum v vseh dišavah toči odprto na 
litre ozir. dkg P A K F U M E R H A URAN, 
Mestni trg 11. Prazno steklenico prinesite 

seboj. 

• Službeni list dravske banovine objav-
lja v 11. letošnji številki: Uredbo o oprav. 
Jjanju izpitov za elektroinstalaterje; objavo 
o izpreanembah v banovinskem svetu drav-
ske banovine; odločbo glede elastičnih gum 
pri motornih vozilih ter objave bans.se 
uprave o pobiranju občinskih trošarin v le-
tu 1933. 

• Privilegirana agrarna banka v Beogra-
du poziva interesente razpisa gradbenih 
in drugi del v novi zgradbi v Beogradu, da 
do 28 t. m. stavijo svoje ponudbe po raz-
pisu v »Službenih novinah« od 6. t. m. 

• Pevske zbore Hubadove župe prosimo, 
da nujno odgovore na zadnjo okrožnico, ker 
se bo vrši-a letna redna skupščina nepre-
klicno 12. marca ob 10. pri Glasbeni Matf-
ci v Ljubljani. Kdor ne odgovori, se ga bo 
smatralo, da ne deluje. Uprava Hubadove 
župe. 

+ Novi grobovi. Na Velikih Poljanah v 
kočevskem srezu je umrla mati, babica in 
prababica znane Pirnatove rodbine, gospa 
Marija A m b r o ž i č e v a , stara 89 let. Bila 
je najstarejša vaščanka in znana po vsej 
Ribniški dolini _ V Petrovčah je umrla 
gdč. Vanda W u d le r j e v a, hči šolskega 
upravitelja, ki bo danes ob pol 16 položena 
k večnemu počitku pri Sv. Kancijanu. — V 
Novem mestu je ugrabila smrt upokojenega 

višjega davčnega upravitelja g. Lovra Ver-
b i č a . Pokopan bo danes ob pol 16. na 
mestnem pokopališču. — V Ljubljani je 
umrla gospa Ana P a j k o v a, vdova po 
dvornem svetniku K večnemu počitku jo 
bodo položili jutri ob pol 16 na pokopališču 
pri Sv Križu. — Pokojnim blag spomin, 
žalujočim naše iskreno sožalje! 

• Bolniško podporno društvo v Mariboru 
se je v smislu sklepa izrednega občnega 
zbora z dne 29. januarja letos prostovoljno 
razšlo 

• Zakup občinskega lovišča Tomišelj se 
je izvendražbeno podaljšal in preitlicuje 
sresko načelstvo v Ljubljani za dne 15. t. 
m odrejeno dražbo. 

+ Pred novim civilnopravdnim postopkom. 
V našem včerajšnjem članku pod tem na-
slovom se mora pravilno glasiti, da stopi 
civilnopravdni postopek z dne 13. >u 1 i j a 
1929 v veljavo dne 1. aprila t. 1., ne pa 1 
julija t. 1., kakor je to spačil tisKarski 
škrat. 

• Proračun beograjske občine znaša 365 
milijonov. V nekaj dneh bo finančni odsek 
beograjske mestne uprave začel s proračun-
sko razpravo po proračunskem načrtu, ki 
predvideva 365 milijonov. Na dolgove in 
iruge piačilne obveze odpade od tega 185 
nilijonov, dočim je za vse druge izdatke 
predvideno 5 milijonov manj. Za Kritje pred-
videva načrt 314 milijonov rednih dohodkov, 
17 milijonov dohodninskih zaostankov iz 
prejšnjih let, 9 milijonov od najemnin, 25 
milijonov pa od trošarin 

• Nemški turisti v Dalmaciji. Na potova-
nju po Sredozemskem morju je predvčeraj-
šnjim prispel v Split nemški potniški paro-
brod »General von Steindten« s 300 nem-
šsimi turisti. Turisti so ostali v Splitu ves 
dan, zvečer pa so odpotovali v Dubrovnik. 

• Dvigali so penzije na falsificirane po-
botnice. Pred beograjskim sodiščem je v te-
ku obravnava proti 11 obtožencem, ve-
činoma uradnikom, ki so obtoženi, da so 
na podlagi lažnih pobotnic pri glavni dr-
žavni blagajni dvigali pokojnine, ki jim ni-
so pripadale. Država je bila na ta način 
oškodovna za 760.000 Din. 

SMUČARJI! 
U p o r a b l j a j t e d r . K m e t o v o m a z i l o 

z a s o l n č e n j e ss 

u Družabni večer šentjakobčanov. Ka-
kor je bilo že pred dnevi objavljeno, priredi 
11. t. m. v prostorih »Kazine« šentjakobski 
okrožni odbor svoj prvi družabni večer z 
godbo »Sloge«, nastopom okteta Ljubljan-
skega Zvona, šaljivimi točkami in plesom 
Prireditev je rezultat nad vse koristne in 
praktične združitve štirih organizacij JRKD 
na teritoriju nekdanjega šentjakobskega 
okraja t. j Šent. Jakoba, Prul, Mestnega 
trga m Barja. Te organizacije so že v pre-
teklem letu s svojim organizatoričnim de-
lom, izrednim zanimanjem in razumevanjem 
težkih gospodarskih in socialnih potreb, s 
prireditvami v ožjem krogu in z uspešnim 
S K u p n i m nastopom na Miklavžev večer po-
kazale ne samo izredno poznavanje potreb 
ljudstva, zlasti najnižjih slojev, ampak so 
tudi pokazale, da je uspeh pri vsakem delu 
odvisen od sloge in skupnega dela. Organi-
zacije delajo neumorno in zaslužijo, da jih 
javnost upošteva in njih trud nagradi s 
tem, da 11. t. m. napolni zadnji kotiček v 
prostorih »Kazine«. 

u Predavanje prirodoslovne sekcije 
Muzejskega društva bo dnevi ob 20. v dvo-
rani Delavske zbornice. Znani naš jamar, g. 
univerzitetni docent dr. Albin Seliškar, bo 
predaval o naših največjih jamah. Pokazal 
nam bo, kako in kaj se dela v naših jamah, 
kako važne so te v favnistionem oziru, zla-
sti za razumevanje mnogih obče bioloških 
pojavov. Predavanje bo v glavnem obširno 
poročilo jamarjev za zadnji dve leti. G. pre-
davatelj pa ne bo govoril le o Križni jami, 
Logarčku itd., temveč sploh o naših dolenj-
skih in notranjskih jamah, pa tudi o veliki 
Vjetrenici in o Lipski^pečini. Nad vse za-
nimivo predavanje bo spremljalo nad 100 
izvrstnih skioptičnih slik, ki nam nazorno 
pojasnijo naporno in težko delo v naših le-
pih in zanimivih jamah Menda ni treba 
posebno poudariti, da so naše jame za nas 
ki živimo v deželi tisočero jam. vedno aktu-
alne in vedno za.nimiv problem Zato vabi 
sekcijski odbor danes na čim večjo ude-
ležbo, saj je predavanje namenjeno najširšim 
slojem. Vstopnina običajna 

u Socialno-gospodarski tečaj ZKD. 
Danes zvečer bo predaval odvetnik dr 
Lapajne o »Denarju. njegovi vrednosti in 
valutni politiki«, g. Majcen tajnik Mestne 

NA VELESEJMU 

Pošljite nemudoma blago na naslov: Ljub-
ljana »Divja koža« Velesejem. 2650 

kakor ga pesnik slika in riše, se prav go-
tovo ne ujema z njegovo resnično bitnost-
jo, vrhu tega je v vsem svojem mišljenju 
iti po vsem svojem početju močno odmak-
njeno duhu sodobnosti. V svoji vihravi 
izprcmenljivosti. v nenaravnem, grdem 
srednjevešKem fanatizmu je odurno, ne. 
simpatično Tega vtiska nam ne morejo 
zabrisati niti njegovi plesi m obredi, ne 
njegove pesmi. 

Govedarka nekaka vaška čarovnica in 
ljubavna pr ganjalka, snubi s kutnjo — 
simbolom snubitve — za neznanega, bo-
gatega častilca Morano, ki pa ima že svo. 
jega fanta. Za to svoje prizadevanje dobi 
govedarka mošnjiček denarja, s katerim 
bi si rada kupila hišico. Ker Morana od. 
kloni neznanega snubca (on ed ni bi smel 
b'ti razžaljen in on edini bi ime) kolikor 
toliko tehten vzrok da bi se za odklonitev 
maščeval, toda on edmi bojkotira celo 
d^amo), se skuša maščevati nad njo in 
njenim liubavnikom Ker ženin in nevesta 
ne naideta — oo stari slovanski odvratni 
navadi (glej tudi »Adel in Mara« itd.) mi-
losti pred očmi staršev, sklpneta. da poj-
deta s svoio ljubeznijo v gore To priliko 
izrabi eovpdarka in ra ščuva na nju slepi, 
v srednjeveški tem'i živeči narod, češ da 
ju j? treh** kamenjati hi zažgati na grma-
di. ker ž'v't.3 v srrehu. To bi ji skoraj 
u=t>e!o. Tisti narod, ki ie zaradi okrutno-
sti očeta in matere rasoroti njima preli-
val so^ze. prihiti z vrvmi in ju priveže k 
drevesu, nato na nagomili grmado, da bi 
ju bil sežgal. K sreči tega ne verjame niti 

Pri odebeielosti, težavah dihanja, pro-
tin, revmatizmu in boleznih krvnih po-
sod je Saxlehnerjeva naravna grenčica 
KUNYADI JANOS najidealnejše sred-
stvo za pospešenje presnove, obtoka kr-
vi in črevesnih funkcij. Dobiva se v le-
karnah. drogeriiah in vseh boljših trgo-
vinah. Pazite na etiketo z rdečim sred-
njim poljem! 

publika, ne verjameta pa tudi zaljubljen, 
ca m narod To je le tako, zaradi napeto-
sti. Vseznalec, povsod navzoči in vse po_ 
ravnajoči in pomirjujoči vaški šaljivec 
Gojen pripelje kakor čarovnik kar z enim 
skokom starše zaljubljencev in razkrinka 
v nebo vpijočo intrigo Govedarke, ki ni 
imela pra-' za prav nobenega vzroka, da 
se je tako razburila. Denarja, ki ga je do. 
bila od neznanega na*u bogatega snubca, 
ni menda izgubila; z Gojenom se lahko 
vzameta če hočeta in tudi kočo si lahko 
postavita, če hočeta Vsa zgodba ni prav 
n č verjetna. Da zažene razjarjeni narod 
požigalca hlapca Jerneia v ogenj, raz-
umemo, a da bi dva zaljubljenca, ki sta 
ju spodila od hiše okrutna in sebična star-
ša radi tega. ker živita svojemu nagnje 
nju, morala na grmado, tega menda še 
srednji vek ni učakal. 

Operna knjiga »Morane« ne ustreza res-
ničnemu značaju hrvatskega naroda niti 
v sivi- preteklosti, še mnogo manj danes 
in sta libretist ter komponist izkazala svo-
iemu narodu V dvomljivo uslugo, ko sta 
ga tudi inozemstvu prikazala takega 
Tehnično se knj :ga drži običajne, konven. 
cionalne duhu slovanskih narodov nepri-
merne šablone ter ne morem trditi, da bi 
bila spretnr napisana. Tako po svoji vse. 
bini, po prikazovaniu tip !čnih znakov 
svojega naroda, a tudi glasbeno ie Konjo. 
vičeva »Koštana« daleč nad »Morano«. 

G. Jakova Gotovca poznamo po njego-
vih zborih po euiti iz »Dubravke«. po 

* »Simfoničnem kolu«; poznamo ga kot ve-

ti rani In ice pa o »Pravu, državi in družbi* 
V soboto 11. t. m. bo predavanje o »Kapi-
talu. delu. brezposelnosti in zemlji« ter o 
»Socialnem pravu« 

u— Predavanje ZKD v Društvu za zgrad-
bo Sokolskega doma v šiški bo jutri ob 20 
v Sokolskem domu. Predaval bo g. dr. Eožo 
Škerlj o »Norveški«. Predavanje bodo 
spremljale lepe skioptične slike. Občinstvo 
opozarjamo na zanimivo predavanje. Po 
predavanju se bodo predvajali kulturni fil-
mi. 

CREPPSDECHINI 
v vseh barvah po 

D I N 3 4 . — 

pri tvrdki JOSIP IVANČIČ, Ljubljana, 
Prešernova ulica 54. 2204 

u O svojem potovanju po Afriki (Ma-
roko) bo predaval s skioptičnimi slikami 
nocojg. dr Reya Oskar z esparantskem klu-
bu v Delavski zbornici. Klub esperantistov 
v Ljubljani vabi K temu zanimivemu preda-
vanju esperantiste in javnost. 

u— Smučarji in prijatelji zimskega špor-
ta, pozor! Ni sicer snega zato pa boste 
imeli veselje in nepopisen užitek ob filmu 
»Ljubezen v snegu«, ki ga predvaja kino 
Matica prvič jutri. Film je izdelan po ideji 
dr. Arn^lda Fancka in nam predočuje v 
najlepših" posnetkih in bleščeči fotografiji 
vse panoge zimskega športa: drsanje, smu-
čanje, skijoring in bobdi.rke. Sodelujejo naj-
boljši smučarji, med njimi znana komika 
na smučeh Gustav Lantschner in Walter 
Rimel. Za ta film, ki je nekaka himna na vse 
krasote belega športa bodo navdušeni vsi, 
ki že danes z veseljem smučajo, poleg tega 
pa bo v vrste smučarja privabil še mnogo, 
mnogo novih športnikov. 

u _ Opereta »Netopir« na sporedu ZKD v 
Elitnem kinu Matici. Popularna opereta Jo-
hanna Straussa »Netopir« je melodijozno, 
mično in humoristično delo, izvrstni so 
igralci v glavnih vlogah kot Any On dr a. 
Svetislav Petrovič, Kans Junkermann, Go-
org Aleksander in Oskar Sima, ki bodo 
nedvomno privlačne sile, da si bo občinstvo 
z veseljem ogledalo to opereto jutri in v 
soboto vsakokrat ob 14. pri znižanih ZKD 
cenah. 

u 15. valčkov ples natakarjev. Včerajš-
nja notica pod tem naslovom je bila objav-
ljena kot poslano, ugotavljamo pa, da se z 
njo ne strinjamo in da nimamo nobenega 
namena, na kakršenkoli način škodovati 
strokovni organizaciji in njeni plesni prire-
ditvi, kateri želimo kar največ moralnega in 
materielnega uspeha. V tej zadevi smo do 
bili danes merodajne informacije od pred-
stavnikov Organizacije hotelskih, kavarni-
ških in gostilniških uslužbencev v dravski 
banovini, iz katerih je razvidno, da so vsi 
očitki proti organizaciji popolnoma neosno-
vani. Izhajajo pa, kakor je ugotovljeno, iz 
osebnih motivov posameznikov, ki niso niti 
člani prej navedene edine organizacije ter 
tako tudi niso upravičeni za kritike. 
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ščega opernega dlgirenta, kot dirigenta 
»Mladosti« itd. Je iskren propagator na-
cionalne muz ke, pripadnik nacionalnega 
glasbenega stila po rodu iz sončne Dal-
macije. kjer se mešajo romansko-slovan. 
ski umetnišk ; elementi, kar čutimo tudi 
v »Morani«. Poleg čisto nacionalno obču-
tenih, ponekod kar direktno c tiranih pe. 
smi zbora in solistov, plesov in obredov 
nas presenečajo ariozni izlivi skoroda ro. 
manskega, puccinievskega porekla, n. pr. 
sklepni duet v n . dejanju, predigra k I I I . 
dejanju itd. Torej Gotovčeva muzika ni 
nujno zrasla iz domače nacionalne vsebi-
ne in je v svoji celoti delno eklektična, 
mešanica raznih stilskih struj. Kjer stoji 
komponist sredi naroda, ki poje in pleše, 
je najnaravnejši. najprepričevalnejši. Vča-
sih je njegova muzika dokaj poceni, cele 
solitistične partije spremlja v orkestru z 
enoglasjem. išče pa efektov. Ponekod je 
silno naivna n. pr. smešni odmev klicev 
Bojana (odmevajo namreč samo Boianovi 
klici, drugega nič), slikanje trkanja na 
vrata. VI. dejanje itd., sredstva ki se jih 
resen muzik če ne žeii 'skati pritrdila svo-
ji umetnosti na galeriji, ne poslužuje. 

Spretnost glasbenega dela komponista 
dokazuje naravna, pevna linija glasov, ki 
vedno plovejo nad orkestrom in ki so 
glavni nosilci opere, pa pestra ritmika 
cvetoča melodika. Orkester zveni sicer po-
nekod prenasičeno, po nepotrebnem po. 
dvaja in potraja glasbila, a kaže tehtno 
poznavanje njegove zvočnosti. Prepriče. 
valno karakterizira komponist ž n j im ose-

u Tatjanln večer. Pri včerajšnji o b j a v i 
te prireditve Zveze ruskih akademikov Je 
tiskovna pomota pokvarila ime ene od so-
delujočih gojen K državnega konservatorija 
Ime se mora pravilno glasiti gdč. Dragica 
Sokova. 

u Društvo absolventov državnih trgov-
skih šo| v Ljubljani priredi danes zvečer 
ob 8. v restavracijskih prostorih »Zvezde« 
svoj redni mesečni sestanen. združen z iz-
rednim občnim zborom in predavanjem di-
rektorja drž dvorazr trgovske šole v Ljub-
ljani g. Josipa Gogale o trgovskem pomož-
nem osobju in novih določbah obrtnega za-
kona. Vabljeni so vsi člani in absolventi 

u Drugo reprizo krasne otroške revije 
»Ciciban« uprizori otroški oder »Svobode« 
v nedeljo 12. t m ob 11. dopoldne v ljub-
ljanskem dramskem gledališču S tem je da-
na prilika vsem. ki še te krasne otroške 
igre niso videli, da si jo ogledajo in pripe-
ljejo svoje otroke. Cene vsLopnicam so zni-
žane Dobe se že v predprodaji in sicer se-
deži po 15, 14, 13. 12, 10, 8, 6, 5, 4 Din in 
stojišča po 2 in 1 Din. 

u__ JRKD. organizacija za svetokriški 
okraj bo imela svoj občni zbor drevi ob 
pol 20. v gostilni Kačič z običajnim dnev-
nim redom 

u Občni zbor krajevne organizacije 
JRKD za Kolizejski okraj se bo vršil v so-
boto 11. t. m. v Prešernovi sobi gostilne pri 
Novem svetu na Gosposvetski cesti ob 20 
Vabijo se vsi člani in somišljeniki, da 
se občnpsa zlx>ra sigurno udeleže. _ Tajnik 

u Krajevni odbor Rdečega križa v Ljub-
ljani bo imel danes ob 18 redni občni zbor 
v dvorani OUZD na Miklošičevi cesti. 

u _ Pevski zbor Glasbene Matice. Drevi 
ob 20. vaja vsega zbora. Nujno zadržani 
naj se opTaviči.io Odbor. 

u Pevsko društvo »Sava« priredi v ne-
deljo dne 12. t. m. koncert ob 15. uri v ga-
silnem domu na Ilovici s pestrim sporedom 
poi vodstvom pe-vovodje Adolfa Gruma. 

u preporodovci! Danes, 9. t. m ob pol 
6. popoldne bo članski sestanek. Udeležba 
strogo obvezna! 

V e č k r a t v t e d n u p o š l j e m 

sinčka 
k S l a i s s i e a p o p o l i č v i n č k a , 

i n po  e n o p e č e n i c o 

z a p r e l j u b o m i ž e n i c o ! 

u Društvo Tabor priredi drevi ob 20. 
sestanek s predavanjem v predsobi telovad-
nice na leaiki v Vegovi ulici. Predaval bo 
tov. Milče škrap o »Jadranskem vpraša-
nju i. 

u Namesto rož na grob tragično premi-
nilega brata, prijatelja in stanovskega to-
variša Vilka Perdana darujem 100 Din za 
Socialno akcijo Sokola I. na Taboru. Lujo 
I. Trošt voj. činovnik Komda Drav. div. 
oblasti, Ljubljana. 

u— Na stavbišču ob Gajevi ulici je če-
dalje bolj živahno. Dela na mogočnih stav-
bah hitro napredujejo. Obe veliki poslopji 
sta že pod streho in se nadaljuje zdaj z deli 
v notranjosti. Pri stavbnih delih je našlo 
tudi pozimi kruha lepo število delavcev. V 
Gajevi ulici in tam okrog se vedno zbira 
množica radovednežev, ki v živahnih med-
sebojnih pomenkih spremlja napredovanje 
teh stavb in s tem tudi napredek Ljublja-
ne v splošnem. Zaenkrat pa še vedno hudo 
kazi sliko na tem mestu pogled v hrbet ta. 
kozvanih Frelihovih hiš, ki se bodo morale 
menda v doglednem času tudi umakniti v 
črto modernejših stavb. Tedaj bo šele lepo 
zaoKrožen ta najodličnejši del mesta z ne-
botičnikom na čelu. 

u Dve tatvini. Iz kletnega stopnišča na 
Kongresnem trgu 2 je odpeljal nekdo pred-
včerajšnjim 1200 Din vredno kolo, znamke 
»Atlas«. Kolo je bilo last Jerneja Suhadolea 
iz šujce pri Bobrovi. Z dvorišča hiše št. 33 
na Tržaški cesti na Glincah pa je ukradel 
nekdo Mariji Cankarjevi nekaj perila in ob-
leke, v vrednosti 200 Din. Za tatovoma 
manjka vsaka sled. 

u— še ena ubežnica. Pomlad se oglaša 
in kar naenkrat si zaželi ta ali oni v širni 
svet. V zadnjem času je bilo prijavljenih 
že 6 takih primerov bega od doma im posla. 
Od svoje matere je pobegnila te dni tudi 
16 letna Ružensa D. po poklicu brivska va-
jenka. stanujoča na Tyrševi cesti. 'Imeno-
vana je srednje postave, okroglega obraza 
kostanjevih las in je bila pri odhodu ob-
lečena v siv površnik, na glavi pa je imela 
čepico. Obuta je bila v gojzerice. 

u Preporodova plesna vaja bo v soboto 
Začetek točno ob pol 8. uri. Obveščamo že 
sedaj, da se bo vršila 18. t. m. čajanka z 
maškarado Vjudno vabljeni. 

u _ Krke zaključna plesna vaja (venček) 
bo v petek 10. t. m. ob 8. v Kazini. 

u Za predpustne prireditve si oglejte 
največjo zalogo lampionov, krep-papirja, 
serpentin, konfetija, mask in servietov le 
pri M. Tičar, Ljubljana. Društvom popust! 

I z T r b o v e l j 

t—  Sokolsko  gledališče  uprizori v nede-
deljo 12. t. m ob 20. krasno Golijevo prav-
ljico »Peterčkove poslednje sanje«. Scene-

i rja bo popolnoma nova in izkoriščeni so 
' vsi efekti sokolskega odra, da pride igra do 
I popolne veljave 

be drame; posebno simpatično in humor-
no, ponekod groteskno sta naslikana Go-
vedarka in Gojen. Ob priliki se bom povr-
nil k »Morani« ter jo skušal glasbeno raz-
tolmačiti dejanje za dejanjem. 

G. Neffat in g. Delak sta se za uprizori, 
tev »Morane« pošteno potrudila. Poleg g. 
Delaka bi moral po drugem aktu na oder 
b̂ -ez dvoma tudi skromni g. Neffat. Veliko 
vlogo ima zbor, a hvaležno. V pesmih in 
plesih se more široko, celo preširoko raz-
peti. Držal se je ves čas na primerni viši-
ni. G. Delak je pestro množico smotreno 
razgibal Imel je težko, a uspelo delo. 

Morano je pela ga. Gjungjenac.Gavello. 
va v originalu. Mislim, da bi to lahko 
storili tudi vsi ostali, in je prevod iz hrva-
ščine (ki vsaj za nas ne sme biti tuj je-
zik) nepotreben Ustvarila je pevski odlič-
no Morano, igralski pa se mi je zdela 
hladnejša. Zlasti v tretjem aktu stoji ob 
bo rečem se Bojanu kot desinteresirana 
oba pa se privezana k drevesu prav ne 
skrbno pogovarjata G Gostič ima mnogo 
lepih prilik da pokaže teoloto in mehkobo 
svojega glasu, kar je tudi v zelo izdatn 
meri storil Nedvomno do sedaj največjo 
svojo partijo Govedarke je ga Golob-Ber. 
notova vsestransko kreirala presenetljivo 
umetniško izdelano in dosledno, pa ji gre 
poleg Gojena g. .Tanka največ ie priznanje 
Neverjetno naglo napreduie Pretežni de' 
uspeha Morane erre na nien in na račun 
g. Janka. Ta srečno-komičn' element dra 
me poživlja vse delo, ga vodi. reSuje in 
pripelje do srečnega konca. G. Janko je 

h Celfa 
e Na Ljudskem vseučilišču je v pone-

deljek zvečer pre<ia\ai vseiičiaški profesor 
g. dr Grga Novak iz Zagreba o Ioni v živ-
ljenju in politiki starega llinia Ob pred-
vajanju lepih skioptičnih slik je opisal 
pravni položi-.; žene v splošnem in v zako-
nu še posebej ter njeno borbo za enakoprav-
nost z možem Občinstvo, ki je napolniio 
predavalnico do zadnjega kotička, je na-
gradilo predavatelja za njegova zanimiva iz-
vajanja s prisrčnim aplavzom 

e Obrtna nadaljevalna šoia v Celju 
sporoča: Ministrstvo za trgovino in indu-
strijo je svoječasni odlok, da mora vsak 
učenec ali učenka obrtne nadaljevalne šo.e 
obiskovati po eno uro na teden šolsko te-
lovadbo po sokolskem sistemu, ki se vrši 
eno uro po običajnem razrednem pouku, iz-
premenilo tako. da onim va^ncem in va. 
jenkam ki istočasno telovadijo pri sokol-
skem članstvu ali naraščaju, ni potreba še 
posebej telovaditi v šoli in gredo lahko po 
končanem razrednem pouku takoj domov. 

e _ Reprezentančni tehniški ples. V sobo-
to 11. t. m se bo vršil v Narodnem domu 
v Celju reprezentančni tehniški ples Ker sa 
ta prireditev vrši pod pokroviteljstvom Nj. 
Vel. kraija se gospodje predstavni Ki obiu-
stev in ostali gospodje naprošajo, da pri-
dejo z odlikovanji. Reklamacije vabil od če-
trtka naorej v dvorani Narodnega doma v 
Celju. 

e_ Sokolsko društvo v Celju sporoča 
da bodo župne smučarske tekme v nedeljo 
12 t. m v Velenju Odhod iz Celja v nedeljo 
z jutranjim vlakom ob 7.40 Ker je vožnja 
polovična, je treba biti pol ure pred priho-
dom vlaka na kolodvoru in se tam prijaviti 
br načelniku. Tekme naj se udeležijo vsi 
tekmovalci 

e Iz Celjskega pevskega društva. Kesr 
bo naša pevska dvorana jutri zaradi pri-
prav za tehniški ples že zasedena, bo imel 
mešani zbor vajo nocoj. Vsi in točno! — 
Pevovodja. 

e Pobiranje občinske trošarine. Mini-
strstvo fina.nc je z razpisom z dne 10. janu-
arja odobrilo, da sme poleg ljubljanske in 
mariborske tudi celjska mostna občina po-
birati občinsko trošarino v letu 1933. do 
odobritve novega občinskega proračuna v 
višini, ki je bila odobrena v lanskem prora-
čunu. 

Iz MarftK&ra 
a— Iz seje mestnega sveta. V torek zve-

čer je tukajšnji mestni svet na svoji redmi 

seji razpravljal o raznih tekočih zade-vah. 

Gradbeno dovoljenje se je podelilo Ani in 

Ernesbu Laknerju za gradnjo barake za 

branjarijo v Magdalen-ski ulici, ravnatelj-

stvu državnih žeieznic v Ljubljani za grad-

njo gospodarskega poslopja na ^glavnem 

kolodvoru, kavarnariu Josipu Šercu za 

preureditev stanovanja v prvem nadstrop-

ju v svoji hiši na Aleksandrovi cesti ter 

tvrdki »Motor« za postavitev lesene lope 

na dvorišču v Frančiškanski ulici. Uporab-

no dovoljenje pa sta dobiila dr. Franjo 

Stamo! za dvonadstropno stanovanjsko in 

trgovsko hišo na Kralja Petra trgu in Ka-

re! Nedog za lopo na dvorišču v Razla-

govi ulici. Odklonjena je bila prošnja ma-

riborskih lovcev glede dovoljenja za po-

končevanje vran in srak v mestnih nasadih 

s pomočjo strupa. Pač pa ie bilo sklenjeno, 

da se zatre Rolobja zalega, ki se je v zad-

njem času močno razmnožila. Zadevi po-

sekania drevoreda na Aleksandrovi cesti 

in zaračunavanje vode v krčevmski občini 

se prepusti v rešitev mestnemu občinske-

mu svetu. 

a— Podražitev kruha v Mariboru. Z ju-

trišnjem dnem se podražita beli in črni' 

kruh za 50 par pri kilogramu. 
a Družabni večer pevskega zbora Glas-

bene Matice bo 18. t m. v vseh prostorih 
Narodnega doma. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Števil Ke za označbo kraja pomenijo: 

L. Caa opazovanja, 2 stanje barometra, 
3 temperatura, 4. relat^na vlaga v %, 
5. smer im brzina vetra, 6 oblačnost 1—10, 
J vrsta padavin 8 padavine v mm Tem-
peratura: prve številke pomenijo najvišjo. 
Iruge najnižjo temperaturo. 

8. februarja 
Ljubljana 7, 7€0.5, 5, 90, VSI,  10.  0.5, de*; 
Ljubljana 13, 763.4, 7.6, 83, SSE3, 10, 
Maribor 7, 760.5, 4, 90, NW1, 10, —; 
Zagreb 7, 760.1, 6, 90, NAV4, 10, 2.0, dež; 
Beograd 7, 759.9, 5, 80, ESE8, 8, 
Sarajevo 7, 760.6, 3, 80, E l , 9, —, Skop-
lje 7, 762.7, —1, 90, mirno, 9, _ —; Split 

7 757.4, 12, 60, N10, 10, ; Kumbor 7, 
758.4, 10, 80, ENE2, 10, _ , —; Rab 7, 759.0, 
8, 90, NNE6, 10, 1.0, dež; Vis 7, 757.0, 11, 
80, SSE12, 10, —, —. 

Temneratura: Ljubljana 7.4, 4.4; Mari-
bor 8.8, 2; Zagreb 9, 4; Beograd 13, 4; Sa-
rajevo 13, 3; Skoplje 15, —2; Split 14, 10; 
Kumbor —, 9; Rab —, 6; Vis —-, 8. 

Sonce vzhaja ob 7.12, nahaja ob 17.1«. 
Luna vzhaja ob 14.43, zahaja ob 6.34. 

Gojena izčrpal do dna. G. M. Rus jemlje 
vso stvar preveč voluminozno, preveč na . 
pihnjeno. Cemu iz vsake vloge napraviti 
junaško kreacijo? Kajpada, bil je brez 
dvoma svoji nalogi kes, vendar mu ne bi 
škodilo, če bi svoj tako izdatni glas neko. 
liko sordiniral. Ga. Thierryjeva nima baš 
hvaležne vloge. Naredila je iz nje, kar se 
je dalo in še več Zbor se je, kot rečeno, 
postavil, tudi balet, kolikor se je pač za-
htevalo od njega. Lepe so bile slike in ko-
stumi. 

Gledališče je bilo dosti častno napolnje-
no. Ploskanja po aktih zlasti po lepem, 
romansko občutenem, sklepnem duetu dru-
gega akta zelo mnogo Splošno: Morana je 
imela dokaj krepak uspeh s katerim bi 
smel biti tudi komponist če bi bil navzoč, 
— morda pa je bil — lahko zadovoljen. 

—č. 

Pravi pet za dosego lepih 
kakor tudi istočasna odstranitev 

» C l i n Ž O B neokusno barvanega zobnega 
• ̂ T I I T I M H I M obložka je sledeč: Iztisnite malo 
dičino Chlorodont zobne p.TRte na suho Chlorodont 
dino ščetko (t. j. speeijalna ščetka z zobčastim 
zom), drgnite svoje zobe od vseh strani, kakor 
idi od zgoraj na vzdol. Pomočite šele nato ščetk 
vodo, ter izplaknite si usta temeljito, grgraje s 

:blorodont ustnovodo. Uspph je presenetljiv! Neo-
kusna barva zobnega obložka je izginila in ostane 
Vam v ustih prijeten 6vež občutek. Zahtevajte 
izrecno Ch lorodont zobno pasto. Tuba D-in. 8.— 
in Din. 13.—. Dobiva se povsod. 



a— V korist nbožne akcije so priredili 

mariborski umetniki solisti, pevski zbori, 

vojaška godba io nekateri dirigenti ter 

glasbeniki predsinočnijim v veliki unionski 

dvorani velik koncert ki je izvrstno uspel. 

Dvorana je b?!a polna in bo torej tudi 

gmotnj uspeh znaten. Na koncertu so bili 

navzoča vsi tukajšnji predstavniki cerkve-

nih. ci.vi.kiih in vojaških oblasti, razen njih 

pa vsi oni krogi, ki ima;o sočutje s trpe-

čimi bednimi in brezposelnimi' someščani. 
a._ Odbor Starešinskega društva »Tri-

glava« v Mariboru vabi vse svoje starešine 
na družabni sestanek, ki bo v petek 10. t 
m. ob 20. v hotelu »Orel« v lovski sobi. Na 
razgovoru so važne triglavanske zadeve. 

a— Včerajšnjo notico o gostovanju Dju-
ke Trbuboviča popravljamo v toliko, da 

g. Trbuhovič v torek 14. t m. ne bo go-

stoval v »Grofici Marici«, temveč v Abra-

hamovi opereti »Viktorija in njen huzar«. 

Iz Kamnika 
ka— Neprijetno presenečenje so doživeli 

v torek zvečer stanovalci v predmestju 
Podgora. S Starega grada se je utrgala 
vel ka, nad 200 kg težka skala in se pri-
valila po strmem bregu navzdol ter padla 
na streho neke hiše. K sreči je pri padcu 
na streho zadela ravno na rob požarnega 
zidu in zato poškodovala samo opeko na 
prostoru dveh* kvadratnih metrov. Ce bi 
padla le pol metra na levo ali desno, bi 
zaradi velike teže in visokega padca pre-
bila streho in strop v hiši. Velika skala je 
s |K*žarnega zida odskočila v loku preko 
ceste, potrgala žice električne napeljave 
in prebila vrata drvarnice, ki stoji na na. 
sprotni strani ceste. 

ka— Kamniške ceste bodo zelene. Vse 
ceste po mestu bodo te dni posuli z zele. 
nim porfirnim gramozom. Dozdaj so posi-
•pali s porfirjem samo Samčev predor in 
graben, kar se je prav dobro obneslo. Por-
fir drobijo na koncu Grabna z drobilcem, 
ki je v torek po daljšem premoru zopet 
stopil v akcijo. Kakor je znano, lomijo 
porfir v dolini KainniSke B strice nad 
Iverjem. 

Iz Litife 
» — F o t o a m a t e r s k j i z l e t p r e l o ž e n . V n e . 

del .jo 12. t. m. smo pričakovali velik poset 
ljubljanskih fotoarraterjev GregoriCevih 
fotoamatersltfh tečajev. Naše tujsko-pro-
metno društvo, litijski Fotoklub in razna 
druga društva so že vse pripravila za čim 
lepši izid izleta, zdaj ga pa prelagajo na 
ugodnejše snežne prilike. Izletniki so na-
merjali preko Javorja in v St !čno s smuč. 
•mi in vprežnimi sanmi, južno vreme pa je 
pregnale ves sneg. 

i— Rezultat nadzorstva nad živiU. Za. 
ključna slika dosedanjega nadzorstva nad 
živili v litijskem srezu je bila dokaj ugod-
na. Z analizo se je ugotovilo, da vsebuje 
mleko v naših mlekarnah 3.7% maščobe. 
Čistoča javnih lokalov je bila domala v 
vseh primerih brezhibna. Na litijskem sre-
skem načelstvu je bil dosedaj nameščen 
tudi zdravstveni pomočnik g. štiglič Fra . 
njo, ki pa je zdaj na lastno prošnjo preme-
ščen v Kranj. 

Iz Ptuja 
}—  Mestno  načefttvo  )e  razpisalo  me*  t  o 

skladiščnika  mestnih podjetij in imajo 
prednost domačini, ki se udejstvujejo v 
narodnih in kulturnih društvih. Zahteva se 
potrebna kvalifikacija za blagajniško služ-
bo Plača bo po dogovoru, nastop službe 
takoj po spreiemu, prošnje pa je treba 
vložiti ori mestnem načelstvu do 15. t. m. 

— Občni zbor  Peko\>ske  zadruge  se je 
te dni vršil v Narodnem domu pod pred-
sedstvom g. Tomaža Lozinška. Občnemu 
zboru so prisostvovali tudi člani zbornice 
/-a TO I g. Zadravec, zadružni inšpektor g. 
Založnik in ptujski magistratni ravnatelj 
g. Zavadlal. Zadruga šteje 56 mojstrov, 46 
pomočnikov in 49 vajencev ter se razteza 
njsm delokrog na okolico Ptuja in na me-
sto Ljutomer. Novoizvoljenemu odboru 
predseduje g. Lozinšek. 

—  Napad  na  orožniško  patruljo.  Orož-
niška patrulja iz Za vrča je te dni pri po-
sestniku Kukcu v Muretincih napravila hiš-
no preiskavo zaradi tatvine koles. Eno ko-
lo so našli zakopano v slami, drugo pa 
skrito v shrambi Ker posestnikov sin Mar-
tin Kukcc, ki je bil osumljen tatvine, ni 
mogel dokazati, od kod ima kolesa, mu je 
orožniški narednik g. Kos napovedal are-
tacijo. Ko je to slišal Martinov brat Jožef, 
je skušal preprečiti aretacijo in je proti 
orožniku zamahnil tudi z vilami. Orožniki 
so oba brata odvedli v ptujske sodnijske 
zapore. 

j—  Kino  predvaja  danes ob 20. veleza-
nirn;v zvočni film »Ukročena trmoglavka«. 

in prehrana (lahko tudi samo eno ali dru-
go), naj pošljejo natančne prijave na na-
slov: Janko Tomažič, žel. uradnik v Boh. 
Bistrici. Rok za te prijave je do dne 15. t 
m. Celodnevna prehrana in prenočišče v za-
kurjeni sobi bo stalo do 35 Din na dan 
Stanovanjski in prehranjevalni odsek bo po 
teh prijavah dodelil priglašencem stanova-
nje in jih tudi razdelil na posamezne gostil-
ne. Nakaznice za oboje se bodo izročale 
prijavljemcem v informacijski pisarni na 
postaji v Boh. Bistrici. Nihče ne bo smel 
dodeljenega stanovanja ali prehrane sam 
zamenjati Zato naj člani društva ali župe, 
ki žele biti skupaj, to v prijavi tudi pove-
do, da bo lahko stanovanjski odsek njih 
željo upošteval, v kolikor bo seveda mogel. 

ČOS pošlje na naše smučarske tekme 
šest tekonivalcev in tri tekmovalke, ki so 
prijavljeni za vse razpisane tekmovalne pa-
noge. Za vodnika te odprave je določen 
član načelništva COS brat Ladislav Mou-
llk, predsednik zimske komisije načelništva 
ČOS. Predsedništvo ČOS pa bo zastopal po-
slevodeči namestnik načelnika ČOS brat 
dr. Miroslav Klinger. Tej tekmovalni od-
pravi se bodo pridružili še drugi bratje in 
sestre Bratje čohoslovaki odpotujejo iz 
Prage dne 14. februarja ob 22.30 in se pri-
peljejo na Jesenice v sredo, dne 15. febru-
arja, ob 17.50, v Boh. Bistrico pa ob 18.40. 

Posebna knjižnica za smučarske tekme. 
NačeLništvo Saveza SKJ bo izdalo za leto-

Snje smučarske tekme v Bohinju posebno 
knjižico. V tej knjižici, ki je namenjena 
tekmovalcem, funkcionarjem in gledalcem, 
bo poleg sporeda objavljena sestava vod-
stva tekme in posameznih odsekov, dalje 
podrobna navodila za tekmovalce in imena 
vseh prijavljenih tekmovalcev in tekmovalk 
z izžrebanimi nastopnimi številkami. 

Spored tekmovanja: 17. t- m. ob 9. tekma 
članov na daljavo 18 km kot samostojna 
tekma in kakor I. del sestavljene tekme, ob 
10. tekma članic na daljavo 8 km. 18. t- m. 
ob 13.30 tekma članic v smuku na 2 km, ob 
14.30 tekma članov v smuku na 4 km. 19. 
t- m. ob 10. tekma članov v skokih (kakor 
samostojna tekma in kakor II. del sestavlje-
ne tekme. 

Nastopno mesto in cilj za tekme na da-
ljavo sta v Boh. Bistrici v bližini Sokolske-
ga dema. Cilj tekme v smuku je na S;rokih 
Lazih nad Boh. Bistrico. Tekma v skokih 
bo na Hainsenovi skakalnici v Polju. 

Vstopnina k tekmi v skokih bo na tribu-
ni 15 Din. stojišče v zgornji polovico ska-
kalnice 10 Din, spodaj pa 5 D n. 

V soboto 18. t. m. ob 20.30 bo pri Sv. Ja-
nezu pozdravn i večer na čast gostom an tek-

movalcem. — Razglasitev uspehov pri tek-

mah bo 19. t. m. ob 17. v Sokolskcm domu 
v Boh. Bistricf. 

IT. smučarska tekma saveza Sokola 
kraljevine Jugoslavije 

Sokolska smučarska tekmovanja, ki se 
prično r petek, 17. t m., v Bohinju, so 
uvod v letošnji pokrajinsiri zlet v Ljublja-
ni, s katerim bo jugoslovensko sokolstvo 
proslavilo sedemdesetletnico svojega obsto 
j a. Ker so prijavili svojo udeležbo na tek-
mi tudi bratje Čehoslovaki in Rusi, je bila 
tpfema proglašena za 'III. tekmo za prven-
stvo Zveze slovanskega sokolstva. 

Vodstvo tekme in vsi ostali odseki so 
že sestavljeni in delujejo z vsemi silami 
Prve prijave tekmovalcev so že pričele pri-
ha.ati Udeležba bo, kakor kažejo doseda-
nje prijave, veliko večja Kot lani pri I. sa_ 
vezni smučarski tekmi Največ tekmovalcev 
in tekmovalk bo seveda dala zopet gorenj-
ska sokolska župa, vendar bodo tudi vse 
ostale žnpe ki goje smučanje, častno zasto-
pane pri vseh razpisanih tekmovalnih pa-
nogah. 

Vse tekmovalne proge so že določene. 
Snega je v Bohinju dovolj; tudi če ne za-
pade nič novega snega, se bo lahko izvrši-
la tekma tako. kakor je bila razpisana. 

Bratje Čehoslovaki so poslali te dni svo. 
jo prijavo Priglašajo za vsako razpisano 
tekmovalno panogo po 6 tekmovalcev, ozi-
roma po 3 tekmovalke Imena tekmovalcev 
in tekmovalk bodo sporočili šole po svojih 
smučarskih tekmah, ki bodo od 9. do 12 
februarja 

Voznina bo bržkone četrtinska. in sicer 
za tekmovalce in za ostale udeležence te-
kem Ker je zlasti za tekmo v skokih ve-
liko zanimanja, bo vozil v nedeljo, dne 19 
februarja, iz Ljubljane v Boh Bistrico in 
na-zaj poseben vlak Vse podrobnosti glede 
vožnje, kakor glede posebnega vlaka bodo 
pravočasno objavljene 

Stanovanje in prehrana. Vsi. ki žele. da 
se j im preskrbi v Boh. Bistrici stanovanje 

NFVEA 

Pri  zimskem  športu 

vea-chene 
V drgnite pred odhodom v hribe vse svetlobi 
in zraku izpostavljene dele telesa izdatno z 
N IVEA-CREME ali NIVEA-OLJEM in pono-

A vite to po potrebi med Izletom. Na ta 
n a č i n se obvarujete pred solnčarico, 

v " zlasti v snegu In na ledenikih in se 
Vam ni bati, da se Vam koža osuši. 
NIVEA-CREME in N IVEA-OI JE 
Vam dajeta poleg tega še ono pre-
krasno bronasto polt, s katero se ta-
ko radi vračate z zimskosportne ture. 

NTVEA-CREME in NIVEA-OLJE vsebujeta koži sorodni in kožo negujoči eucerit in 
na tem temelji njih izredni učinek. 

Jugosl. P. Beiersdorf & Co„ d. z o. z., Maribor, Gregorčičeva ulica 24. 

Pred pogajanj i za trgovin-
sko pogodbo z Nemčijo 
V prvih dneh marca poteče naša trgo. 

vinska pogodba z Nemčijo, ki jo je Nem-
čija svoječasno odpovedala, ker hoče opu-
stiti vezano carino na jajca. Pogajanja za 
novo pogodbo bi se morala pričeti 6. t. m., 
pa so* bila, kakor kaže, odgodena. Uradne 
vesti sicer o tem nimamo, a je verjetno, 
da se je začasna odgoditev izvršila zaradi 
vladne izpremembe v Nemčiji. 

Naša trgovina z Nem?ijo je prav živah-
na. Statistični podatki o naši zunanji tr-
govini za lansko leto nam kažejo, da je bi. 
la Nemčija lani kot odjemalec našega bla-
ga na četrtem mestu z vrednostjo 344.76 
milijona Din, a pri uvozu v našo državo je 
Nemčija je lani zavzela prvo mesto z vred-
nostjo 506.43 milijona Din. Naša trgovina 
z Nemčijo beleži torej za lani primanjkljaj 
161.67 milijona Din. a za zadnjih pet let 
lepo vsoto okroglo 1.8 milijarde Din. 

Pogajanja menda ne bodo gladko pote. 
kala, vendar pa spričo gornjih številk la-
hko pričakujemo, da bo Nemč'ja, ki ima 
v Jugoslaviji tako močno odjemalko svo. 
jih industrijskih proizvodov, morala biti 
precej popustljiva. Razmerno dobrega ju-
goslovenskega trga Nemčija ne bo kar na 
lepem opustila. Gotovo pri nas tendenca ne 
gre za tem, da bi se uvoz iz Nemčije znat-
no zmanjšal, nego v glavnem za tem, da 
bi se številke našega izvoza vsaj približale 
vrednosti nemškega uvoza. 

Mi izvažamo v Nemčijo v večjih količi-
nah sirovi baker, jajca, sadje, les in v do-
brih letinah tudi precej pšenice in turšči. 
ce, a uvažamo iz Nemčije stroje in apara-
te, električne potrebščine, znanstvene in-
strumente, kemijske pro zvode in barve, 
bombažno, volneno in svileno blago, kože. 
papir, kavčukaste izdelke, keramiko in ste. 
klo, železno blago bakrene izdelke in dru-
go. Prizadevanje naše delegacije bo mora. 
lo iti za tem, da se poveča izvoz našega 
blaga v Nemčijo, ki za enkrat še pač po-
trebuje vse te predmete, ki smo jih do-
slej izvažali tjakaj, dasi je sicer dejstvo, 
da je nemška kmetijska proizvodnja v 
zadnjih letih močno napredovala. Morda 
bo čez več let nemška avtarkijska gospo-
darska politika, ki jo zagovarjajo pred-
vsem rad'kalne desničarske stranke, res 
dovedla do tega, da bo Nemčija potrebo, 
vala le prav malo tujega kmetijskega bla-
ga, a ta doba je še daleč. To je treba izko-
ristiti in tudi lahko izkoristimo, ker smo 
kupovalci znatnih količin nemškega bla. 
ga. Priboriti si moramo zadostne ugodno-
sti v tej ali oni obliki in tako, da ne bomo 
izigrani. Beograjski »Trgovinski glasnik« 
zahteva posebne olajšave v obliki prefe. 
renčnih carin in carinskih kontingentov in 
pravi da se del proizvodov, ki smo jih do-
slej uvažali iz Nemčije, sicer ne da lahko 
nadomestiti z enako vrednim blagom iz 
drugih držav, a dobršen del pa bi lahko 
uvažal' od drugod. Za primer, tako piše 
»Trgovinski glasnik«, da bi od Nemčije ne 
dosegli zadostnega jamstva za razpeča-
vanje našega blaga na tamošniem trgu. bi 
morali uvoz one skupine nemških produk-
tov. za katere lahko dobimo brez škode 
nadomestek, s primernimi ukrepi omejiti 
ali na sploh onemogočiti. 

Nemški gospodarstveniki smatrajo za 
najvažnejšo točko pri teh pocraianjih cari-
no na jajca O tem piše »Berliner Tage-
blatt« med drug'm: »Ker je Nemčija v 
zadnjem letu uvozila iz Jugoslavije le za 
29.5 milijona mark blaga, a za 43 3 mililo, 
na mark izvozHa tjakaj, je za Nemčijo 
arlavni pomen pogaianj manj v količini ju-
e-oslovensk^b dobav kakor v tem. da se ob. 
drž' nemški industriiskj izvoz v Jugosla-
vijo. To obrne pa nt bilo vzrok nemške cd. 
oovedi pogodbe nego hoče Nemčija opro 
stiti carino na 1aica. ki je bila v doseda-
nji nemško-juffoslovenskj trgovinski po-
eodbi vezana s 5 markam' na metrski stot. 
V nemškem uvozu iajc predstavljajo Tugfo 
slovenska jai^a samo glavne dobavi-
teljice so Nizozemska (40"f-). Danska 
Belg-iia. Rumimlia. Role-ariia in Rnsiia 
nri katerih se bo carinska oostavka 5 
mark. ki je doslej veljala zaradi največjih 

a r s t v o 
ugodnosti tudi za te države, povišala na 
večji znesek 7. marca, ko poteče pogodba 
z Jugoslavijo. S temi državami se bodo pač 
tudi še vršila pogajanja zaradi uvoza jajc. 
Jugoslavija, za katero njene dobave Nem. 
čiji predstavljajo relativno večji objekt 
kakor nasprotno za Nemčijo, se seveda 
brani carinskega poviška. Čeprav je nem-
ško kmetijstvo predlagalo postavno od 100 
do 120 mark in so v Papenovem kabinetu 
računali še s postavko 50 mark, se bo 
spričo jugoslovenskega odpora morda ven_ 
darle doseglo, da dosedanja avtonomna 
tarifa v znesku 30 mark za metrski stot 
(to je 1.5 do 2 pfeniga za jajce) ne bo pre-
sežena. Po tej postavki bi bil, posebno če 
povzroči notranje nemško povišanje cen, 
baš še mogoč uvoz v Nemi jo. Sicer pa je 
v razpravi način, da se Jugoslaviji « m o g o . 
čijo nadaljnje dobave z eksportnlmi pre-
mijami kljub višji nemški carini, ker te 
dobave niso tako znatne.« 

Nadalje piše isti list, da so važne v ju-
goslovenski pogodbi tudi carine za fižol v 
znesku 2.40 marke (avtonomna postavka 
8 mark), za suhe češplje v znesku 6—8 
mark (avtonomna postavka 10—20 mark) 
in za marmelado v znesku 5 mark (10 
mark). Ker obstoje dogovori z drugimi po. 
godb enimi državami, za enkrat ni priča, 
kovati, kakor zaključuje isti List, znatnej-
še izpremembe carinskih postavk za beb 
fižol in suhe češplje, vendar najbrž ne bo 
nova nemško Jugoslovenska trgovinska po-
godba na nemški strani vsebovala »ploh 
nikakih carinskih vezanosti. 

Beograjsko »Narodno blagostanje« izva-
ja, da ima Nemčija sicer precej razloga 
da celo pospešuje uvoz iz Jugoslavije, in 
sicer je ta razlog v kliringu. Nemčija več 
izvaža v Jugoslavijo kakor uvaža iz nje. 
zato je potrebno, da se kliring izravna, 
zakaj sicer bi morala Nemčija v teku časa 
kreditirati velike vsote Jugoslaviji. Ti ra-
čuni se seveda lahko izravnajo samo s po-
večanjem našega izvoza v Nemč ; jo ali pa 
z zmanjšanjem uvoza iz Nemčije. Ker 
Nemcem zmanjšanje dobav blaga Jugosla. 
viji ni po volji, preostaja torej samo pove. 
čanje našega izvoza. 

Obeta se nam vsekakor, da bomo pri po-
gajanjih uspeli, čeprav ne brez težkoč. 
Pogajanja bodo seveda zanimala tudi 
dravsko banovino, ker se pri nas produci-
ra precej tistega blaga, ki se uvaža v 
Nemčijo. 

Gospodarske vesti 
— Uvoz svinj v Italijo. Zavod za pospe-

ševanje zunanje trgovine obvešča, d« je 
italijanski uradni list z dne 16. januarja 
letos priobčil naredbo italijanskega notra-
njega ministra o pregledu svinj, ki se uva-
žajo iz tujine v fta'ijo. Naredba je dobila 
veljavo 1. t. m. m se glasi: Svinje tujega 
izvora morajo biti pri uvozu v Italijo ži-
gosane. Žig morajo izvrš'tri interesenti 
pod nadzorstvom obmejnih ali pristaniških 
veterinarjev; žig sestoji iz luknjice okrog-
le oblike in premera 1 cm, ki se mora iz-
vršiti s posebnimi kleščami med srednjo 
in spodnjo tretjino ušesne školjke na le-
vem ušesu v razdalji najmanj 3 cm od 
prednjega roba- Veterinarski pregled me-
sa tako žigosanih svinj se mora po klanju 
izpopolniti še s trihrinosikopsfcim pregle-
dom. 

= Naš izvoz sadja. Centralna komisija za 
sadje pri ministrstvu za trgovino in indu-
strijo objavlja statistiko lani iz Jugoslavi-
je izvoženega sadja. Grozdja se je izvozilo: 
v Avstrijo 1880, Nemčijo 320, Poljsko 260. 
Češkoslovaško 780 in Švico 1 tona; skupno 
3050 ton. Jabolk in hrušk se je Izvozilo: 
v Avstrijo 3780, Grčijo 200, Madžarsko 160. 
Nemčijo 23.220, -Italijo 940, Češkoslovaško 
8220. Holandsko 80. Švico 150 in v švedsko 
10 ton; skupno 36.760 ton. Svežih češpelj se 
je izvozilo: v Avstrijo 13.380. Belgijo 1100. 
Madžarsko 20. Nemčijo 6120, Italijo 120. 
češkoslovaško 7550, Holandsko 340. Švico 
120 in Anglijo 90 ton; skupno 29.000 ton 
Suhih češpelj pa: v Avstrijo 4140. Belgijo 
30, Madžarsko 260, Nemčijo 6580, Italijo 
1000. Poljsko 1310. češkoslovaško «060. 
Francijo 130, Holandsko 40, Švico 90. in 
Egipt 10 ton: skutino 19.650 ton Mezge od 
češpelj se je izvozilo: v Avstrijo 350, Ma-

džarsko 20, Nemčijo 650 in Češkoslovaško 
620 ton; skupno 1940 ton. Orehov smo iz-
vozili: v Avstrijo 980, Belgijo 30, Madžar-
sko 20, Nemčijo 2600. Češkoslovaško 20. 
Holandsko 30, in Švico 50 ton; skupno 3730 
ton. 

= Zvišanje uvozne carine na krompir, ze-
lje, iglasti les in ribe v Nemčiji. Po infor-
macijah Zavoda za  pospeševanje zunanje tr-
govine, je nemška vlada z naredbo, ki je 
dobila veljavo 1. t. m., zvišala naslednje 
uvozne carine: uvozno carino na sveži krom-
pir, ki bo znašala od 1. septembra do 14. fe-
bruarja 4 marke (maksimalna tarifa 4 mar-
ke), od 15. t m. do 31. marca 20 mark 
(maksimalna tar fa 40 mark), od 1. aprila 
do 31. avgusta 6 mark (maksimalna tarifa 8 
mark) za 100 kg; carina za sveže belo zelie 
bo znašala 6 mark (maksimalna tarifa 1"2 
mark), na rdeče sveže zelje 4 marke (12 
mark) za 100 kg; carina na iglasti les izpod 
7 m dolžine in 22 čm debeline na tanjšem 
koncu 0.S0 marke (maks malna tarifa 1 
marka) za 100 kg, odnosno 4.60 marke (6 
mark) za kubični meter; carina na sardeie. 
somovino, morske in jezerske postrvi 3 
marke (maksimalna tarifa 7.56 marke), za 
druge ribe, prosto pripravljene. 9 mark (lo 
mark) za 100 kg. Carina na kazein je povi-
šana na 60 mark. 

— Napisi na trgovinskih lokalih. Združe-
nje trgovcev v Ljubljani naknadno obvešča 
čiane, da protokoiiranim tvrdkam, ki imajo 
svoja lastna imena vidno nad vhodi označe-
na, ni potrebna nikaka izprememba gl°de 
napisa. Oni, ki imajo pod drugimi imeni 
označene svoje tvrdke, pa morajo pod dose-
danjimi napisi pristaviti še imena in pri-
imke lastnikov tvrdk. Vsi pa morajo imeti 
na naipisih tudi označbo stroke, odnosno 
strok, za katere imajo obrtna dovoljenja. 

= Oddaja zakupa restavracije na postaji 
Čakoveu bo na licitaciji 6. marca pri direk-
ciji državnih železnic v Ljubljani. Oglas na 
vpogled v Zbornici za TOI, pogoji pa pri od-
delku. 

= Dobava čolnov. Dne 16. marca bo pri 
komandi mornarice v Zemunu ofertna lici-
tacija glede dobave čolnov. Oglas na vpogkd 
v Zbornici za TOI. pogoji pa pri komandi. 

= Dobave. Strojni oddelek državne direk-
cije v Ljubljani sprejema do 16. t. m. po 
nudbe glede dobave 4000 kg prašnega olja, 
do 17. t m glede dobave zatikačev, vija-
kov, železa, podložnic, žice in žičnih vrvi; 
do 21. t m. pa glede dobave 200 lopat. Grad-
beni oddelek iste direkcije spreiema do 17. 
t. m. ponudbe glede dobave 2000 kg modre 
galice. 300 kg salmijaka. 1030 kg bločnib 
verig, 400 žagnih listov, 500 kg železne reb-
raste pločevine. 2000 kg pocinkane ž ce. Po-
goji nri odde'kih. Direkcija državne železar-
ne Vareš - Majdan sprejema do 15. t m. 
ponudbe glede dobave 2000 kg jedilnega 
olja. Direkcija državnega rudnika Senjski 
Rudnik sprejema Ho 20. t. m. ponudbe gle-
de dobave 4000 kg tračnkov. I I I . oddelek 
vojno - tehničnega zavoda v Zagrebu spre-
jema do 18. t. m. ponudbe glede dobave 
40 m s jelovih desk: do 20. t. m. pa glede 
dobave 8 m s jelovih desk in 16 m s drv. Dne 
14. marca bo pri ekonomskem oddelku ko-
mande mornarice v Zemunu licitacija glede 
dobave 350 ton avionskega bencina. Pred-
metni oglasi so v Zbornici za TOI na vpo-
gled. 

Borze 
8. februarja. 

Na ljubljanski borzi so danes zopet po-
pustili tečaji deviz za Amsterdam, Bruselj, 
London, Pariz in Trst, medtem ko je ne-
znatno narasel Newvork. Berlin, Curih in 
Praga so ostali neizpremenjeni. Avstrijsk' 
šiling se je v privatnem kliringu zaključil 
po 9.15. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je Voj-
na škoda dalje dvignila. Zaključkov ni ime-
la. Od ostalih državnih papirjev so se za-
ključevali: 7®/n investici-sko po 48. 4v<i 
agrarne po 24. 6®'« beglučke po 31 in 31.50. 
V drugih vrednotah ni bilo prometa. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2308.18 — 2319.54, 

Berlin 1362 91 - 1373 71. Bruselj 799 41 'lo 
803.35, Cnrib 1108 35 - 1113 85. London 
196.53 _ 198 13, New York ček 5722 14 do 
5750.40. Pariz 224 29 _ 225 41. Praga 169.90 
do 170 76. Trst 293 24 _ R4 

Zagreb. Amsterdam 23°8.18 _ 2319.54. 
Berlin 1362.91 — 1373.71. Bruselj 799.41 do 
803.35. London 196.53 _ 195.13, Milan 
293.24 — 295.64. Newyork kabel 5744.14 do 
5772.40. ček 5722.14 — 5750.40, Pariz 223.29 
do 224.41. Praga 169.90 — 170.76, Curih 
1108.35 — 1113.85. 

Curih. Pariz 20.24. London 77.77, Nework 
518.25, Bruselj 215, Milan 26.515. Madrid 
42 50. Amste^nn! ?0S.?75. Berlin 123.20. Du-
nai 7304 (59.45), Sofija 3.75. Praga 15.33, 
Varšava 58.05. Atene 2.95, Bukarešta 3.08. 

Efekti. 

Ljubljana. Voina škoda 205 — 210. T*'1« 
investicijsko 46 — 47. 8°/o Blair 39 - 40, 7' • 
Blair 37 — 38. Trbovlje 150 — 170. 

Zagreb.  Državne vrednote: Vojna škoda 
za kaso 208 — 212. za februar 204 den., za 
marc 202 — 208, 7°'o investicijsko 46 — 48, 
4% agrarne 22 — 24.50. 7°/o Blair 37 do 
38.50, 8 J /o Blair 39 _ 42, 6"/« beglučke BI 
do 31.50: industrijske vrednote: Narodna 
šum sit a 27 — 30. Impeks 50 den., Sečerana 
Osijk 140 bl„ Trbovlje 145 — 150; banč-
ne vrednote: Privilegirana agrarna 220 <io 
223. 

Beograd. Vojna škoda promptna 210—2tl. 
7•/• investicijsko 45.50 bl„ 4% agrarne 24 
do 25.50. 6fl'» beglučke zaključka 31.75 in 32. 
7'/» Blair 38 bi.. Narodna 4050 bl„ Privile-
girana agrarna zaključka 220 in 219. 

Dunaj. Dunav-Sava-Jadran 13.78, Alpine 
Montan. 12.50. 

Blagovna tržišča 
LES 

+ Ljubljanska borja (8. t. m.) Tendenca 
za les mlačna. Zaključenih je bilo pet vago-
nov jelovih desk. 

ŽITO 
+ Chicago, 8. februarja. Začetni tečaji: 

Pšenica: za marc 47.75, za maj 48.50, za ju-
lij 49.625: turSfiea: za marc 25.875. za maj 
27.75. za iulij 29; oves: ^a marc 17.125, za 
maj 17.375. 

+ Winnipeg. 8. februarja Začetni tečaji: 
pšenica: za marc 47.25. za mai 48.25 

4- Ljubljanska borza (8 t. m.) Tendenca 
«a žito zelo čvrsta Nudijo se: Pšenica 
(mlevska voznina slovenska postaja, pla-
čilo 30 dni): ba*ka 76 kg 290 - 292.50; bn-
5ka. 77 kg 297 50 - 300: turščica (mlev. 
voz., slov postaia. plačilo 30 dni): času 
primerno suha promntna 122.50 _ 125; za 
februar 127.50 - 130: moka (mlevska voz-
nira slrvp^-^s podaja olač-lo 30 dn5): 
baška, >0« 450 — 455; banatska. >0g« 460 

MUČNO JE POSLUŠATI 
takšno predavanje! Radi hudih na-
padov kašlja ne more jasno in ne-
pretrgano govoriti. Zanj in za po-
slušalce prava muka! 

Zakaj ne vzame 

KRESIVALA? 
Neštetokrat 

se je ze 
obnesel 

zoper kašelj, 
tudi njega 
bi ozdravil. 

Dovoljeno od Min. socijalne pol. In 
narodnega zdravja S. št. 16562 od 

29. IX . 1932. 

do 465. Zaključeno je bilo ekaekutivno za 
četrt vagona pšeuične moke (15 vreč egaL 
a 85 kg pšenične moke >4i, 10 vreč egaL 
a 85 kg pšenične moke >5«; cena za 100 kg 
foo skladišče Oset. Sv. Peter v Savinjski do-
lini, 410 Din za >4« in 400 Din za >5«), 

+ Novosadska blagovna borza (S. t m.) 
Tendenca za pšenico mlačna, za ostalo neiz-
premenjena. Promet je znašal 42 vagonov. 
Pšenica: baška. okol Novi Sad, gornjebaška 
potiska, sremska 222.50 — 225; baška okolica 
Sombor, gorniebanatska 220 — 222.50; juž-
nobanatska 217.50 — 220. Ječmen: baški in 
sremski, 64/65 kg 107.50—11250; pomladni, 
66/67 kg 115—120. Tnršrica: baška in srem-
ska garantirana 64 — 66; za marc, april, 
maj 72 — 74; banatska garantirana 63—6o. 
Moka: baška in banatska. »0g< in iOggc 
350 _ 3(55; >2« 330—345; »5« 320—325; »61 
285 _ 205; >7< 195 — 205; >8c 90 — 95. 
Otrobi: baški v jutastib vrečah 72.50 — 77; 
banatski v jutastib vrečah 72.50—75. Fižol: 
baški in sremski beli 117.50 — 120. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKO GLEDALIŠČE. 

DRAMA 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 9.: Slava in njeni mešetarji. Pre-
miera. Izven. 

Petek, 10. ob 15.: Carjevič Aleksej. Dijaška 
predstava. Znatno zn žane cene-

Sobota, 11.: Dopust na Francoskem. B. 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Četrtek. 9.: Morana. D. 
Petek, 10.: Zaprto. 
Sobota. 11.: Baletni večer. Premiera. Izven. 

* 

Premiera v drami bo drevi igra >Slava m 
njeni mešetarji«, ki sta jo napisala franco-
ska dramatika Marcel Pagnol in Paul Ni-
voix. Pagnol je danes eden najbolj upošte-
vanih in najbolj igranih frameoskih dramsk h 
avtorjev. Pri nas smo že igrali njegovo »Ve-
liko abecedo« s prav lepim uspehom. »Slava 
in njeni mešetarji« je deio, ki ima veliko 
umetniško in odrsko vrednost. Je trpka, ob-
enem pa tudi jako zabavna satira. Režira 
Milan Skrbinšek. glavne uloge igrajo Mira 
Danilova, Rakarjeva. Kukčeva ter Jerman, 
Lipah in Jan. 

Prva repriza Gotovčeve »Mcrane« bo dre-
vi. Opera ima polno lepih melodij, predvsem 
ima krasne zbore Instrumentacija je pestra 
in slikovita. V glavnih ulogah nastopilo: 
Gjungjenac, Thierry, Bernot - Golobova, Go-
st:č. Janko in Rus Marjan, dirigira Nefiat, 
režira Delak. 

Baletni večer v operi. Pia in Pino Mlakar, 
ki sta dvakrat z resničnim uspehom prire-
dila plesni večer v naši operi, nastopita se-
da? v delu, katerega sta sama naštudirala z 
našim baletnim ansamblom, v soboto. Naj-
prvo se izvaja Raierjev balet >Punčka«. v 
katerem igrata oba glavno ulogo, dalje G<v 
lovin in velika večina ostalih članov baleta. 
Ta balet sta naštud;rala tudi že v Nemčiji 
in sta dosegla povsod izredno velik uspih. 
Nastopita tudi z nekaterimi samostojnimi 
točkami, pozneie pa izvaja celotni ansambl 
na glasbo dr. Švare balet, ki sta ga našt«i-
d rala oba umetnika. 

Zadnje gostovanje Josipa Riiavca v leto-
šnji sezoni bo v nedeljo v operi »Manom«. 
Vstopnice so že v prodaji pri operni blagaj-
ni. Na predstavo opozarjamo tudi občinstva 
izven Ljubljane, ki ima ta dan priliko sli-
šati popoldne opereto »Pri belem konjičku«, 
zvečer pa odličnega rojaka - pevca. 

ŠENTJAKOBSKO OLPDALI5ČE 
Začetek ob 2015 

Nedelja, 12.: Drzni plavač. 
• 

Sentjakobčani bodo v nedeljo najbri zad-
njič ponavljali izvrstno, smeha polno vese-
loigro »Drzni plavač«, ki je šla že šestkrat 
preko odra. Vsi dosedanji posetniki so bili 
izredno zadovoljni ter so se temeljito na-
smejali. Občinstvo naj si ogleda to igro. Ve-
lekomične situacije in dialogi prepletajo 
vso igro. V«topn:ce se bodo dobile od petka 
dalie pri dnevni blagajni od 10. do 12. in 
od 15. do 17. v veliki dvorani Mestnega do-
ma. Pridite! 

MARIBORSKO GLFDAL1SČE 
Začetih ob 20 

Četrtek, 9.: Grofica Marica. B. Znižane cene. 
Petek. 10.: Zaprto. 
Sobota, 11.: švejk. I I . del. C. 

• 
Iz gledališča Drevi ponove Kalmanovo 

melodiozno in priljubljeno opereto »Grofica 
Marica«, k' je letos nanovo naštudirana in 
deloma nanovo zasedena. _ Naslednja dram-
ska premiera bo ''chaloma Ascha drama 
»Bog maščevanja«, eno izmed najbolj zan5-
mivih del pri nas skoro neooznane židovske 
literature. Režira VI Skrbinšek. 

fo*tani In ostani 
član Vodnikove družbe! 



VJUTROc St. 34 CetrteS, 9. H. 1933 

Iz življenja in sveta 

Umetna mrzlica 
Zdravi lne Injekcije, segrevanje m vroče kopeli 

Berlinski privatni docent dr. Nalinski je 
predaval te dni o svoji metodi za povzroča-
nje zdravilne mrzlice, ki jo z uspehom pre-
izkusu je že pet let. 

Z injekcijami razstopine kuhinjske soli, 
e segrevanjem, vročo kopeljo in ovijanjem 
pacientov dosega visoke, dolgotrajne teles-
ne temperature kaaar doslej z malarijo in 
drugimi podobnimi metodami, ki niso brez 

življenjske nevarnosti za bolnika. Svojo me-
todo je uporabljal proti omehčanju možga-
nov. sušenju hrbteničnega mozga, možgan-
skemu sifilisu, živčnim vnetjem, trganju v 
kolkih, kroničnemu sklepnemu revmatizmu 
itd., zlasti pa proti obema zadnjima bolez-
nima. Dosegel je uspehe celo pri 'boleznih, 
ki so bile stare več let. 

Preveč trgovcev in uradni 
kov, premalo kmetov 

Statistika češkoslovaške republike o pokl ic ih 
Po podatkih zadnjega ljudskega štetja 

(1. 1930.) na češkoslovaškem so izdali se-
daj statistiko, ki kaže, kako je bilo tisti 
čas češkoslovaško prebivalstvo razdeljeno 
po poklicih. Ti podatki veljajo v glavnem 
še za današnji d;<n. 

Pred vsem rgotavlja statistika, da je 
število trgovcev in v trgovini delujočih 
ljudi napram predzadnjem štetju 1. 1921. 
narasio za 38 odstotkov, število prebival-
stva pa je naraslo v tem času samo za 
6 5%. V predvojnem času je število v trgo-
vinski stroki deiujo&ih oseb naraščalo ne-
prmerno počasneje, s čimer Je podan do-
ka.z.  da so se ljudje v povojnem času vrgli 
r a trgovino v prvi vrsti zato, ker so ho-
teli na hitro in lahko obogateti. 

Da trpijo zaradi tega porasta trgovske, 
ga poklica v znatni meri drugi poklici, je 
umevno samo po sebi. Poljedelsko je bilo 
1. 1880. na češkosJovaškem zaposlenih n. 
pr. 41% vsega prebivalstva, štetje 1930 pa 
jih je naštelo komaj še 23%, ki so se v 
zadnjih dveh letih seveda tudii še skrčili. 
Naraslo pa je število v industriji in ob rti h 
delujočih oseb, dasi niti od daleč ne v 
takšnem tempu kakor v trgovini. L.. 18S0. 
je bilo 35% industrijsko in obrtno zapo-
slenih ljudi, 1. 1930. pa 42%. Prevozniška 
stroka je narasla v tem času od 2 na 6%; 
zelo je naraslo uradništvo. a v zadnjih le_ 
tih je opaziti v te.m pogledu neko nazado-
vanje. Število vojaških oseb se je cd leta 
1910 podvojilo. 

Fosgen in modeme užigalne bombe 
švicarska kemičarka opisuje učinke 

znanega vojnega plina fosgena naslednje: 
iPena se nabira na ustnicah, obraz posi. 
nji, zenice se razširijo. Smrt nastop' v hip-
ni paralizi ali pa z vsemi znamenj.: zadu-
šitve s krči. Kakšne zaščite proti tema 
plinu ni.« 

Nemška vojaška organizacija »Stahl-
helm«, katere vodja je sedanji minister 

Seldte, je izdala poseben .spis o vojnih p!i. 
nih, v katerem pravi o bombah". »Eksplo-
zijske bombe prebijejo lahko celo hišo in 
spravijo z eksplozijo ter zračnim pritiskom 
lahko cele hišne bloke na tla. Mcderne 
užigalne bombe ne tehtajo niti kilogram, 
a prebijejo z lahkoto vsako normalno stre-
ho.« 

Mož, k i je spremil na 
Te dni je umrl v Panizu dolgoletni šef 

pariškega detektivskega urada. Goron. 
Smrt ga je pobrala v visoki starosti in že 
dolgo je užival zasluženi pokoj. To se prav) 
užival ga je samo — na papirju- Kajti do 
zadnjega diha ni nehal vohuniti ter se je 
zaradi tega že za življenja obdal z vencem 
legend, k' so mu prinesle splošno priljub-
ljenost v domovini. 

Bil je tip francoskega Sherlooka Hoimosa 
in poklic detektiva je naravnost oboževal. 
K'» ga je vlada upokojila, je smatral ta čin 
za najkrutejšo žalitev svojega življenja. 
B I pa je tako skozi in skozi prožeč detek-
tivskega duha, da je po upokojitvi v držav-
ni službi odprl zasebno detektivsko pisar-
no. kjer je deloval do smrti. Še osem din 
pred smrtjo je povedal svojemu asistentu, 
de. mora rešit' skrivnostno zadevo rekega 
ponarejenega čeka. Usoda ma ni dala, da 
b ooživel razkritje do kraja. 

Garon je napravil pravljično kariero. V 
mladih dneh so ga mikale pustolovščine. 
N ,egov oče je bil imovit n je 6ina založil 
z zadostnimi sredstvi, da je mogel potovat) 
• Paragvaj, kjer je hotel osnovati franco-
sko kolonijo- iSda načrt je p ->pulel. Ko jc 
doživel razočaranje, se je vrnil dom^v kjer 
mu -e poslane-: Feuillet. oSetov prijatelj, 
preskrbel siužbo v polic:iskern ravnate'!-
S'A'i. Vsekakor n" šlo to o v- * Po po-
vratku iz južne Amerike je bil namreč Go-
ron tako dobre volje, da je povabil s seboj 
v gostilno nekega stražnica ter ga tako na-
lil z vinom, da «o ga pozneje zaradi tega 
aretirali in obsodili na dva dni zapora. 

Ta dogodek je Go-ronu omrzli policijsko 
službo in fant ie nerad prijel za kost ki 
mu jo je nudil poslanec Feuillet Pozneje 
pa se je sprijaznil s tem poklicem. Kmailu 
so ga sprejeli med boliše kvalificirane de-
tektive. k ter if pokazal veliko mflrliivost 
in vztra inost- Nflprpdoval je skokoma hi 

1«R5 j? bil -menovan za predstojnika 
pn—'škili detektivov. 

Goronovo delovanie je bilo zelo podo-
nosno. V svojem POS^U kot farni policist je 
snrenvl na mor išče dva in dvajset zločin-
cev. r f i ^ n i l r>a ie nad zagonetnih umo-
rov. Mnogi posebno zamotani kriminalni 
primeri so našli v njem mojstra, ki jih je 
pojasnil do zadnje podrobnosti. Njegmna 
•pecialfteta so posebno anarhistični 

morišče 22 zločincev 
elementi. Organiziral je poseben policijski 
oddelek, ki je zalezoval izključno anarhiste. 
Ta oddelek je bil tako spretno sestavljen, 
da se pripadniki posameznih sekcij niso 
poznali niti med sabo. Goron je takrat ne-
kega dne prišel v urad, kjer je začel odpi-
rati pisma. Razpečatil je zalepko 6 poro-
čilom o tajnem sestanku anarhistov, kate-
rega se je udeležilo sedem oseb- Med ostalo 
pošto je ležalo še šest pisem ostalih agen-
tov, ki so mu poročali o isti stvari. Konfe-
rence se torej m udeležil niti en anarhist. 
Vsi, ki so se bili sestali, da bi se med se-
boj vohunili, so bili Goronovi detektivi. 
Vsak je imel ostalo še stori co za nevarne 
prevratne elemente. 

Francoski fcisk se ob smrti Sherlocka Hol-
mesa spominja zlasti dejstva, da je bil po-
kojni Goron kljub svojemu detektivskemu 
talentu predvsem človek in kot tak oster 
nasprotnik smrtne kazni in giljotine. 

Novi ventili za vodovode 
V Berlinu so razpisali nedavno nagrado 

za najboljšo rešitev vprašanja, kako odpra-
viti šume in ropote T vodovodih. Nagrado 
je prejel neki inž. Ne-ugeringhause.il, ki je • 
svoji razpravi opozarjal na nesmotrenost 
vodovodnih ventilov, ki v današnji obliki 
datirajo še izza 1. 1849. Ti ventili uničujejo 
prav nekoristno pritisK v vodovodu in pre-
oblikujejo energijo vode na čuden način T 
toploto, zvok in gibanje. Z ventili po da-
našnjih pojmih o tokih bi bilo mogoče zvo-
ke povsem odpraviti. 

Novost v gradnji ladij 
Londonski listi poročajo z debelimi črka-

mi o epohalnem izumu v brodogradniški 
stroki. 

Angleški ladijski kon&truKter Isterwood 
je izumil novo obliko ladijskega trupa, ki je 
v srednjem delu podoben sodu. S tem in z 
drugimi podrobnostmi, o katerih pa listi ne 
vedo še nič povedati, zadobe ladje za 25% 
večjo nosilnost, porabijo pa^mnogo manj 
premoga nego doslej in stanejo okrog 30% 
manj. Izum se je tako obnese.1, da so začeli 
graditi že tri velike ladje tega tipa. 

Smrt revizionističnega 
propagandista 

Grof Apponyi 

znani madžarski državnik, je podlegel hripi 
v ženevi, kjer je zastopal Madžarsko pri 
Društvu narodov. Veljal je za pobornika 
madžarske revizionistične propagande pro-

ti sedanjemu stanju v Evropi 

Noseče matere morajo skušati vsako 
zagatenje odpraviti z uporabo naravne 

»Franz Josefove« grenčice. Predstojniki 

univerzitetnih ženskih kl in ik soglasno 

hval i jo pristno »F ranz Josefovo« vodo, 

ker se lahko použi je in se mi lo odpira-

joč i učinek zaneslj ivo pokaže v k r a t kem 

času brez nepri jetnih stranskih po javov. 

»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh 

lekarnah, drogeri jah in špeceri jskih tr-

govinah. 

lison leti v Ameriko fiull 
V ponedeljek zjutraj ob 8. uri 11 minut 

je otvoril letošnjo letalsko seziijo čez At-
lantski ocean angleški letalec Mollison. Na-
s-top.il je vožnjo proti južni Ameriki z aero-
p'ranem »Hearts Content«. Letalec je odle-
tcl čez Thit\s v Francoski Senega'iji, pravi 
prekfmonki polet pa se bo začel šele pri 
Natalu. Dolžina proge Anglija - Zapadna 
Afrika - Brazilija znaša 7700 km. in Molli-
son um . da sc mu jo posreči obvladati v 
treh dneh. Če t=e oosren Mollisonov načrt, 
bo zadnja pot francoske »Mavrice« skraj-
šana AT celih 24 ur. 

Rešitev v Ledenem morju 
Eni izmed devetih arktičnih odprav se je 

po poročilih iz Arhangelska posrečilo najti 
in rešiti ostanek izza lanskega oktobra po-
grešanega moštva z ledo lomilca »Alba-
tros«. Odprava je bila že 27- januarja letos 
izsledka prvih 8 mož, ki so povedali, da so 
se ostali napotki proti kopnini. Zda j so 
našli še ostale. Moštvo je popolnoma iz-
črpano in je veliko vprašanje, če bo okre-
valo. Zaenkrat so prenesli vse udeležence 
efcsp edicije z letali na kopno. O posadki 
»Devjatke«, iei je zmanjkala ob istem času 
kakor moštvo »Albatrosa«, pa ni nobenega 
sledu. 

Novo Venuva 
Pri zadnjih erupcijah Vezuva se je od-

prlo na poboč ju ognjen'ka novo žrelo, ki je 
v začetku merilo 60 cm in ?e je polagoma 
taiko razširilo, d,a znaša sedaj njegov pre-
mer tri metre- Pojavu tega žrela pripisujejo 
vulkanologi dejstvo, da se je ognjenik v 
zadnjih dneh pomiril ;n omejil svoje de-
lovanje, ki je že bilo navzelo katastrofalen 
značaj. 

Spor za Gronland pred hašk im razsodiščem 

V Haagu se je sestalo mednarodno razsodišče, ki je začelo razpravljati o dansko-
norvešUem sporu za posest Gronlanda. Razsodišču predseduje Japonec A d a č i (na 
sliki v sredini). Na desni zastopnika Norveške H a m e r s k j o d in V o g t , pri go-

vorniškem pultu prof. G i d e l med vojim pledojejem 

Stroj za razbi janje atomov 

Zadnje čase se mnogo govori in piše o skrivnostni napravi ruskega učenjaka Kapice, 
ki je zgradil na univerzi v Cambridgeu napravo za razbijanje atomov. Stroji prof. 
Kapice (v kotu zgoraj) proizvajajo tudi izredno nizke temperature. Naprava na sliki 

prikazuje stroj za močno magnetno polje 

Upor na križarki 
Komunizem med barvast im moštvom holandske ladje 
Med brzojavnimi vestmi smo poročali, da 

se je pro šlo soboto pobunilo drugo poflto 
moštvo na nolandski križarki »Zeven Pro-
vinoien« (Sedem provinte), odstavilo povelj-
nika ladje in vse častnike ter naperilo žrela 
topov proti zasledovalcem, ki jih je posla-
la holandska vlada za uporniki. 

Ladja je ob uporu zapustila pristanišče 
vDehle. Čeprav ji je takoj sledila ladja »Al-
debaran«, je bila vsa akcija zaman. Poziv 
upornikom, naj se podajo, ni zalegel nič-
150 drugopoltih mornarjev je zmagalo nad 
belokožci in vstaši so celo namerili topove 
na zasledovalce tako. da je moral? ladja 
»Aldeb-aran« izginiti kolikor mogoče hitro 
z  vidika, da je ne bi začeli obstreljevati. 

Pozneje pa so uporniki obvestili bolan d-
skega ministra za kolonije, da bodo pristali 
v Inki Soerabaji, kjer bodo zapustili ladjo. 
Holandska vlada je dala nato svojemu 
vzhod no-ind ij-skemu brodovju nalog, noj 
skuša izlepa dobiti križarko »Sedem pro-
vinc« v svojo oblast. Če pa se to ne po-
sreči, naj nastopijo zasledovalci z vsemn 
razpoložljivimi sredstvi. Talko je zdaj upor-
niški križarki poleg »Aldebarana«. ki je 
neoborožena ladja. r» sledu še križarka 
»Java« in rušilec »Piet Hc'n« ter nekaj dru-
gih ladij. Vse ladje, ki zasledujejo uporni-
ke. so modernega tipa, medtem ko je kri-
žarka »Sedem provinc« starejšega kova in 
že 24 let <»tara. B a j e rabila zadnje čase 
samo še v šolske svrho. 

Verjetno je. da imajo pri tem uporu pmste 
vmes komunistični agitatorji in propagan-
disti. Upornik' so se namreč uprli zaradi 
znižanja mezd in so poslali listom brzojav-

• - >-v • • •>- v - : 

Križarfoa »Zeven Provfaicteoc 

ko, v kateri pojasn jujejo 
Vstajo so vprizorili zaradS sk-roen i a mezd 
m zanadi postopanja proti r.eposluŠD m 
mornarjem, s katerimi se ne sfcrki.je yx  Ho-
landska vlada se je zaradi opreznosti skrb-
no pripravila na sprejem upornikov • Soe-
rabaji. Poslala je v pristanišče dva oddefe« 
orožnikov, ki bodo v primeru potrebe po-
sredovala z  orožjem. 

Eksplozija v francoski tvornici avtomobilov 
Na kratko smo že zabeležili nesrečo, ki 

se je primeril« te dni v električni centrali 
francoske atvomobikke tvornice Renault, 
kjer je huda eksplozija razgrnila kotel, ta 
pa, ki se je raztrešč.H, raztrgal streho, da se 
je sesula na kup kakor pesek. 

Katastrofa se je primerila ob enajsti uri 
dopoldne- Oči vi d oi poročajo o strahotnih 
prizorih, ki so se odigrali po eksploziji. Se-

ZIMSKE SUKNJE 
črne to • modnih barvah ter najboljše dou-
ble sukno v veliki izberi po priznano niz-
kih cenah pri 

Drago Schwab, Ljubl jana 

Prijet modni vohun 
V Parizu 90 te dnd aretirali 46ktnega na 

Dunaju rojenega naturaliziranega Ameri-
čana Oskarja Gruba zaradi modnega vo-
hunstva. Grub je baš hotel odposlati 200 
kopij pariških modelov v Ameriko. Švico 
in Avstrijo. Preiskav« v njegovem stanova-
nju je pokazala, da je vodi;! veliko centra-
lo modnega vohunstva- Modeli so mu pro-
dajali skrivnosti za plačilo odkupnine. Tudi 
od slikarjev je znal Grub izvabiti skice, 
ki Jih je potem prodajal v Ameriko in dru-
ge dežele kot originale. Grub je živel več 
let • Parizu in škoda, ki jo je med tem ča-
som prizadejal francoski modni industriji, 
gre v milijone. 

Peš z Dunaja v Pariz 
Te dni je dopotoval v Pariz Dunajčan 

Edvard Interbcfenger, ki ie odpotoval z 
Dunaja 2. januarja. Interholzinger je bivši 
nogometaš in se je napotil v francosko pre-
9toln»co samo zategadelj, da bi mogel pri-
sostvovati a vstri jsko- f ra n coski nogrmetni 
tekmi. Medpotoma se je preživljal s pro-
dajo razglednic. Iz Pariza odide v Milan, 
kjer bo prisostvoval v aprilu framcosko4fc&-
Sjmafef nogometna tekmi. 

le poldrugo uro po neereSl  ae je deri ugoto-
viti ob^eg katastrofe. Izpod mzvaim so po-
tegnili šest mrtvecev, hudo ranjenih pa jo 
bilo nad sto delavcev. Nekateri med n j imi 
so podlegli ranam med prevozom v bohtrš-
nico, tako, da je dozidaj šestnajst mrtvih. 
Čim je vlad« izvedela za nesre»5o, sta1 odhi-
tela miimister za delo in policijska prefekt 
na kraj katastrofe. 

Preiskava je dognaia, da je instatk eks-
plozija zaradi napake v parnem kotlu, ki yo 
oskrboval pogon tvorniške električne cen-
trale. Delavnica je bila od oddeEka za sifcpo 
je ločena le po tenki steni, zato na čudno, 
da je silovitost sunka prebila zid med obe-
ma. Detonacija je bila tako mogočna, da ce 
je slišala več kilometrov daleč. Celokupna 
pariška požarna bramba se je odpravila po-
nesrečencem na pomoč- Na kraju nesreče 
so se ves dan zbirale ljudske množSice, Iri 
jih je policija jedva zadrževala, da naso 
sami prijeli za lopate, kajti med občinstvom 
ni bilo malo takšnih, ki so imeli v tvornici 
pogrešane svojce. 

ANEKDOTA 
»Ali bo vaš sinček tudi artist?« 
»Seveda, ko je pa tako razumen. To bo 

nekoč najboljši bedasti Avgust.« 

Ban ena 

Sejk po pavKMtflm is 

Dva svetovna rekorda v drsanju 

N a levi: I v a r B a l l a n g r u d , Norvežan, večkratni 
zmagovalec v brzem drsanju na ledu, si je priboril v 

Viborgu na Finskem svetovno prvenstvo. 

N a desni: Norvežanka S y n n o e v a L i e , ki je do-
segla na drsalnih tekmah v Oslu nov svetovni rekord 

za dame na progi 1500 m 

Pogreb ko t aeritadisk« 

Minule um te je u u u u u j;ugicua a^A^^a p . i ^ u v i j i , « ! . aat-... . ^e r l im 
tudi bivši nemški prestolonaslednik, ki je porabil to priliko, da je pokazai javno 
svoje simpatije za Hitlerjevo politično gibanje. Na sliki ga vidimo v trenutku, ka 

stiska roko Hitlerjevemu eksponentu 
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Štiri prigode 
Joeja Jenkinsa 

lil tam, za mogočnimi kodkami starega mostu, se je Alstra raz-
širjala in izgubljala v migljajoči daljavi. 

Voz je jel voziti počasneje. Prevozil je kratfko Gorsko ulioo in 
zavil na levo v Hermannovo uMco. 

»Tukaj smo,« je rekel gospod Reimens. 
Trojica je izstopila. 
»Kar vidite tu,« je pojasnil hfišni posestnik, »to je poslovni 

vhod. Zemljišče sega« — tako govoreč je zaokrožil z roko — »pre-
ko vse dolžine Gertrudiine uKce tja do® do vode. Izvolite Iti z  me-
n oo . . .« 

Tu, z zadnje strani, cb Alstrskem nabrežju, je Ml pogled na hiši 
kaj ugoden. 

Prokurist se je skrivaj ozrl na ravnatelja in mu zadovoljno po-
krmal. 

»Recimo torej dva milijona sto petdeset tisoč mark, gospod Rei-
mers,« je dozdevno ravnodušno predložil. 

Gospod Reimers je vzrojil »NSrta beliča ne odneham!« je relkel 
vnem. »2e dva milijona dve sto petdeset tisoč je na pol zastonj. 
Sami vidite, kaiko dobro sta hiši ohrarajeni. Dvakrait toliko bi lahko 

dobSl, če bi mogeS počakati . . . in me razmere ne M stffie . . . ne. 

Kakor smo se domenili, tako ostane.« 
Spet je gospod Thomas vprašujoče pogtedal svojega po družni-

škega ravnatelja. Ta mu je prikimal. 
»Nu, naj bo.« Thomas se je zganil, kakor da bi se hoteJ zbrati 

»Z vami hamburškimi trdoglavci se je težko pogajati.« 
Gospod Reimers je skomignil z nameni ia se nasmehnil. »Glavno 

je, da smo zgovorjeni. Bog ve, da Kontinentalna banika ni slabo ku-
pila. Dosti prepoceni je! Ce bi še nekaj dni počakal, bi lahko dobil 
kakih sto tisoč več. Verjemite mi, da sem sprejel vašo ponudbo 
samo zato, ker mi vaši plačilni roki bolje pnijajo kakor roki drugih 
kupcev.« 

Gospod Thomas je pofcimal m se zasmejal. »Vem, vem, gospod 
Reimers. Svojega četrt mJšjona are bi radi, jeliite?« 

Ladijski opravnik ga je pogledal in se takisto nasmehnJL 
»Uganili ste,« je rekel. »Pojutrišnjem moram plačati neko hipo-

teko.« 
BerlLnsIki prokurist je trenutek pomislil. 
»Gospoda,« je rekel nazadnje, »rad bi vama nekaj predloži: ta 

slovesni dogodek bo treba zaliti. Gospod Reimers,« — tako govo-
reč je smeje se pogledal debelemu ladijskemu opravnlku v tolsti 
obraz — »že od prvega trenutka imam nehotno zaupamje v vašo 
izkušenost, kar se tiče restoranov. Nismo zaman v tistem mestu, 
kjer v vsej Nemčiji najbolje jedo in pijo. Torej, spoštovani mojster, 
odgovorite mi po vesti rn poštenju: kje dobimo spodobno steklenko 
belega bordojca in dobre jastoge?« 

Reimers se je s smešnim diktatorskim pogledom ozrl po Gertru-
dini ulici proti Alstri. 

»K Pfordtejai pojdimo,« je kratko odločal. »Tam najdete vse, če-
satr si vaše srce poželi.« 

»K Piordteju,« je pobožno  ponovfl Thomas m tleskni z jezikom. 
»Izvrstno. Piordte spk>h ni restoran — Pfordte je pesem. Kar na-
preij stopita, gospoda. Rad bi kratko brzojavil svoiji banki, kako sem 
opravi, in razen tega zahteval aro, ki jo gospod Reimers želi. Cez 
deset minut pridem za vama.« 

* 

Ko so gospodje o pofi treh odhajaK, je stala ob njihovem znožfri 
čedna zbirka izpraznjenih steklenk. In ko je natakar z globokim 
priklonom podal gospodu Thomasu račun, je prokurist malomarno 
položil štiri višnjeve bankovce na mizo. 

»Avtomobil!« 
Natakar je zapovedujoče mignil vraatrju. Cez nekaj minut se je 

mož v obšiti suknji vrnil in salutrral. 
»Avtomobil je zunaj,« je javil. 
Prokurist je  stisnil vratarju lepo napitnino v roko. Ta je nstrež-

®vo odprl vratca avtomobila, in gospodje so sedli vanj. 
»V Kontinentalno banko!« 
Avtomobil je odbrnel. 
Gospod Reimers je bil zadnji, ki se je na svojih kratkih nogah 

racaje izkrcal iz avtomobila. 
Thomas ga je smeje se opazoval. 
»Zdi se mi, da vsi trije ne stojimo več kajsi trdno,c je rekeJ in 

pomežiknal svojemu hamburškemu tovarišu. »Menda bo res najbolj 
pametno, da gremo kar skozi vežo v vaš zasebni kontor. V tem 
stanju s* ne bi rad pokazal osebju.« 

Tudd Kiessling se je zasmejal. »Prav imate. Vsega, kar bi uteg-
nilo iizpcdkopati našo avtoriteto, se je treba ogniti. Pojdimo.« 

Izvlekel je varnostim ključ, in vsi trije so krenili po obtoženih 
marmornih stopnicah na vrh. 

»Prosim.« 

O T 
Naša reprezentanca na sve 
to vnem prvenstvu v Badenu 

Baden.  4. februarja. 

Pretekli ponedeljek je bila naša ekipa 
Je polnoštevilno zbrana v Badenu. Fantje 
so hoteli izrabiti zadnji prosti večer; pri-
rcjal : so boksarske tekme m poskušali 
svojo srečo v kartanju. Med boksarji je 
dominiral Maksimovič, dočim je Heksner 
v kartanju najprej premagal Oschinsa 
(reprez. igrača betonske) ter potem »obral« 
tudi ostale nasprotnike. — Sreča pa 
Heksnerja tudi drugi dan v resni igri ni 
zapustila tako da ga Mechlovito, kapetan 
madžarskega moštva, po doseženih rezul-
tatih prišteva med 10 najboljših table-ten-
nis igralcev sveta. 

V torek dopoldne smo nastopili v po^ 
stavi Maksimovič, Heksner in \Veiss proti 
Latviji. Latvijci so topot postavili svoje 
najjačje moštvo, ker niso hoteli, da bi se 
•im zgodilo isto kot lani, ko nas je njih 
t; slab lično moštvo le s srečo premagalo s 

:4 Heksner je gladko porazil Oschinsa, 
nanega ofenzivnega igralca Latvije. Ma-

no vič je imel smolo ter je v 3 setih 
zgubil partijo s Finbergom, ki je s svo-
jo" defenzivno igro spravil še malo ner-
voznega Maksimoviča iz ravnotežja. Weiss 
ie igral slabo: svoje običajne forme ni 
dosegel niti od blizu in je izgubil vse tri 
partije. Zaradi tega je bil match proti La-
tviji izgubljen; čeprav je Maksimovič pre-
magal Schatzov.sa. je vendar izgubil proti 
zelo dob: emu Oschinsu, kateremu nekam 
dob-o »leži« Maksimovičev način igre. 

Se istega dne je naše moštvo igralo pro-
ti Češkoslovaški. Proti tem odličnim igral-
cem (Kollaf. Svoboda in Biecha) je le 
Heksner dobi! dve partiji, dočim sta Ma-
ksimovič in Nemec izgubila vse igre. 
Glavna moč čeških igralcev, ki so se v 
moštvenem tekmovanju pla.sirali na 2. 
mesto, leži v ostrih in nepričakovano ter 
močno udarjenih žogah, ki jih je zelo tež-
ko parirati. 

Zvečer smo doživeli nepričakovan in 
visok poraz proti Nemčiji. Sedaj je od-
povedal Heksner in le Maksimovič je do-
segel eno zmago. Tudi Antolkovič se kot 
tretji igralec ni obnesel. 

V sredo smo dobili še močnejše na-
sprotnike. in sicer Madžarsko in Avstrijo, 
tako da se je zdelo, da pred večerom ne 
bomo imeli nobene točke. — Madžarska, 
v postavi Rarna. Boros in Glancz, nas je 
sicer premagala s 5:2. toda pri tem sreča-
nju sta naša igralca Maksimovič in Heks-
ner zopet pokazala svoje veliko znanje. 
Maksimovič je po kolosalni igri prema-
gal v 3 setih svetovnega prvaka Barnol 
Maksimovič je igral premišljeno, izredno 
-igurno je vračal tudi najtežje udarce 
Barne ter nas zadivil z lepo plasiranimi 
drivei Zmage Maksimoviča nad Barno in 
Heksnerja nad Borošem imata pa tudi 
velik pomen zaradi tega, ker smo do se-
daj leto za letom izgubili proti Madžarski 
s 5:0 NVeiss je igral nekoliko boljše, ven-
dar se proti ofenzivni igri Madžarov ni 
mogel uveljaviti 

Popoldne je jugoslovensko  moštvo  po-
skrbelo  za  največjo  senzacijo  dneva  * 
tem.  da  je  premagalo  avstrijsko  reprezen-
tanco  s 5:2. 

Potek  igre:  Maksimovič igra kot prvi in 
porazi NVeissa zasluženo z  2:0.  Hexner 
ima težjo nalogo; njegov nasprotnik je 
Kohn, avstrijski prvak rn znani »pimpler«. 
Vendar pa Heksner po napeti in dolgo-
t-ajni borbi zmaga. Vodimo z  2:0. NVeiss 
r/gubi oroti Licbsterju. Še ne upamo na 
zmago kljub temu, da Heksner gladko 
odpravi NVeissa (Avstrija), kajti Liebster 
je odličen igralec, ki da še Barni mnogo 
opravka in mislili smo, da bo morda le 
premagal oba Somborčana. A prišlo je 
drugače. Maksimovič »položi« Liebsterja 
v 2 setih!! Weis (Jugosl.) izgubi proti 
Kolrnu. Stanje 4:2 za nas. Avstrijci imajo 
še malo upanja na zmago. Sedaj igrata 
Liebster in Heksner V prvem setu vodi 
Liebsrer 13:3, a »Laci« ne obupa, napne 
vse sile in Liebster ne more preprečiti 
zmage Heksnerja Liebster je nervozen in 
izgubi tudi drugi set in match je končan. 

Proti Franciji smo računali s sigurno 
zmago. Bili smo morda preveč sigurni in 
tako se je zgodilo, da so mladi igralci 
Francoske, katerim se zelo pozna, da jih 
je eno leto treniral Bama, vodili že 3.0 
Tedaj pa so naši igralci vzeli stvar resno 
ter dobili zaporedoma pet partij. Ta ve-
čer je bil dober tudi Antolkovič, ki je 
mnogo pripomogel k tej zmagi. 

Zadnji dan tekmovanja za prvenstvo 
moštev nam je prinesel tri zmage vo en 
poraz. — Belgijci so kot najslabše mo-
štvo tega turnirja izgubili proti nam s 5:0. 
— Angleži so nas s precejšnjo srečo tol-
kli 3:5 Heksner je igral proti Jonesu kot 
avtomat Žoga je šla včasih 300 krat sem 
in tja. ne da bi kateri od igralcev naredil 
napako in to kljub temu, da je zdaj ta 
cdaj oni napadal. 

Najbolj smo bili -azburjen' pri igri pio-
ti Indiji. Oba Sombjrčana sta bila utru-
jena zaradi uaporne 'ekme z Ang'i jo An-
tolkovič je bil tudi iniisponTan. Na našo 
nesrečo srni že prej žrebali, tako da iV-
smo mogli več spremeniti postave. Heks-
ner premaga svojegi prvega nasprotnika. 
Maksimovič je tako truden, da se ne mo-
re premakniti z mesta; žoge mu morajo 
pobirati naši igralci, ki niso v moštvu 
proti Indiji. Maksimovič se bori z  never-
jetno energijo in posreči se mu premaga ri 
Ayuba v 3 setih. Sedaj pa sJedita poraza 
Antolkovida in do skrajnosti izmučenega 
Maksimoviča. Indijci so izenačili. Vsa 
publika aplavdira Indijcem, mi pa smo 
osamljeni; Avstrijci se hočejo na ta na-
čin revanžirati za poraz! Heksner je še 
naše upanje. Partijo sicer dobi, toda le v 
3 setih Zato pa izgubi zopet Antolkovič. 
Stanje 3:3. Maksimovič se je sedaj že to-
liko popravil, da lahko de Coudappo od-
pravi v 2 setih. Antolkovič pa ima smolo 
in kljub matoh-baflu izgubi. Pri stanju 
4:4 pa Heksner premaga zadnjega na-
sprotnika in s tem nam pridobi važno 
točko. 

Proti Walesu so nastopili Maksimovič, 
Heksner in Nemec ter odločili mat^h s 
5:2 v našo korist. 

Jugoslovensko moštvo se je torej s 5 
zmagami plasiralo na šesto mesto. V pri-
meru pa, da bi imeli tretjega igralca, ki 
bi nekoliko bolj podpiral Maksimoviča in 
Heksnerja, bi sigurno dosegli boljši pla-
cement. Prišlo je pač tako, da se NVeiss ni 
mogel znajti, dočim sta Antolkovič in 
Nemec po večini bolehala, tako da je 
usoda našega moštva ležala v rokah Som-
borčanov, ki pa nista mogla proti vsem 
odličnim moštvom dobiti vseh partij. Če 
pa hočemo biti objektivni, moramo reči, 
da sta Somborčana Maksimovič in Hets-
ner dosegla za jugoslovensko moštvo 
ogromno in imata glavno zaslugo, da smo 
se plasirali med 11 narodi na 6. mesto. 

N. L. 

II. podsavezn© slalom tekmo pri Celjski 
koča bo priredil aimskospoitni odsek Savinj-
ske podružnice SPD v Celju v nedeljo 12. 
t. m. dopoldne. Start bo ob 11- pri Celjska 
koči. Pravico sta rta ima verificirani tekmo-
valci mariborskega ZSP, izven konkurence 
tudli tekmovalci rz področja JZSS. Pnijav-
nina za prve znaša 10 Din. za druge 20 Din. 
Prijaviti se je treba s formalno prijavnico 
podrjžnnci SPD v Celju, najpozneje pa eno 
uro pred startom v Celjski koči. Tekma bo 
gotovo zelo napeta- Če bodo snežne Ta. me-
re neugodne, bo tekma odgodena in novi 
termin javi*jen v listu. 

Hazenska sekcija SSK Celja ie pričela 
z rednim zimskim treningom v obliki telo-
vadbe, ritmike in metanja žoge, ki je ne-
obhodno potreben za ta lepi in zdravi šport-
Trening se vrši vsak torek od 19.30 do 
20.30 v telovadnici meščanske šole pod vod-
stvom sekcijskega trenerja. Vse športnice, 
ki imajo res interes za to športno pano-
go, se lahko prijavijo med treningom v 
telovadnici. Če bo dovolj zanimanja, do-
bre volje, discipline in marljivosti, se obeta 
v letošnji sezoni lep k) bogat program, 
katerega izvedba pa je odvisna samo od 
resnih in dovoli discipliniranih hazemafic. 

Težka atletika SK Olimpa Celje- SK 
Olimp obvešča vse aktivne člane, da bo v 
najkrajšem času otvoril tekmovanje za 
klubovo prvenstvo organizirati večji težko-
atletski nastop. Prireditev se bo vršila prve 
dni meseca aprila. Povabljenih bo več klu-
bov, tako da bo nastop res zanimiv. Poga-
janja se vrše tudi z rokoborcem Perom 
Janešem, ki je Celjanom še dobro v spomi-
nu. 15. t. m. bo po treningu sestanek na 
katerem se bo vršil razgovor o vseh po-
drobnostih- Pridite točno in vsi. Pripeljite 
tudi priijatelie in znance, ki se zanimajo za 
to panogo športa 

Jugoslov. akademska smučarska organi-
zacija. Odborova seja danes ob 17. v taj-
ništvu »Jadrana«- Pozivamo vse odbornike 
in poverjenike, da se seje gotovo udeleže. 
Poverjeniki naj prineso izkaz vseh članov. 

Prijateljski članski sestanek vseh članov 
Ilirije bo jutri ob 20. v restavraciji pri 
štruklju, ker se bomo pogovorili zaradi iz-
rednega občnega zbora in sestave kandidat-
ne liste novega odbora. 

SK Ilirija tem potom obvešča svoje član-
stvo, prijatelje in podpornike, da je v ime-
nu kluba upravičen pobirati kakršnekoli 
prispevke le dotičnd. fci se izkaže z nabiral-
no polo, kii nosi štampnljko kluba ter pod-
pis predsednika in tajnika, da se s tem one-
mogočijo vsake zlorabe. — Kdor se ne iz-
kaže s tako polo. naj se ga legitimira in javi 
klubu. — Lahkoatletska sekcija ima sesta-
nek vsega članstva v četrtek ob 19- v klub-
ski sobi kavarne Evrope. Zlasti obvezen je 
za Lejko, Sporna. Senčarja I. in II., Oster-
mana, Habiea, Banka in ostale, ki namera-
vajo trenirati erosscountrv. 

ŽSK Hermes. Drevi točno ob 19.30 seja 
centralnega odbora pri »Beliču«. Prosijo ee 

vsi odbornika, da se je zanesljivo udeleže. 
Načelniikii vseh sekcij se pozivajo, da pred-
lože na seji točen seznam vsega članstva 
posameznih sekcij v smislu sklepa zadnje 
seje« 

SK Svoboda (Ljubljana). Danes ob 15-
obvezen trening za prvo moštvo in rezervo. 
Vsi službe prosti se morajo sigurno ude-
ležiti. 

SK Jadran. Redni občni zbor bo 26. t 
m. ob 9. dopoldne v salonu gostilne Soklič 
(Oblak), Pred konjušnico, z običajnim 
dnevn m redom. Pravico glasovanja na obč-
nem zboru imajo samo člani, ki imajo čla-
narino za leto 1932 plačano- Samostojne 
predloge je vsatj 8 dni pred občnim zborom 
prijaviti upravnemu odboru. 

SK Grafika. Sestanek nogometašev be 
vrši v petek 10. t. m. ob pol 19. uri. Zaradi 
pomladanskih prvenstvenih tekem je sesta-
nek jako važen-

Vremensko poročilo JZSS, z dne 8. fe-
bruarja 1933. —• Dovje - Mojstrana: temp. 
-f 1, barometer pada, zelo oblačno, južen 
sneg, 20 do 30 cm snega. — Bled: temp: +3, 
zelo oblačno, južen sneg. 5 cm snega- — 
Bohinj: temn. —1, zelo oblačno, srenj 35 cm. 
— Planica. 6 feb.: temp. —4. jasno. veteT 
sever 45 cm osrenjenega snega, smuka do-
bra. — Sv- Križ: temp. —2. oblačno veter 
zahodni, 30 cm srenja. — Krvavec: temp: 
+ 2. zahodni veter, sneg spihan, srenj, 
smuka manj ugodna. — Mrzli Studenec: 
temp. —8, veter sever, smuka dobra, srez. 

t  O 
Četrtek. 9. februarja. 

LJUBLJANA 12.15: Radio - kvartet — 
12 45: Dnevne vesti — 13: Cas, radio-kvar-
let, boraa. — 17.30: Valčkova ura salonske-
ga kvinteta. _ 18.30: Italijanščina. — 19: 
Staranje in pomlajenje človeka. — 19.30: 
Posovor 9 poslušalci. — 20- Prenos opere iz 
gledališča. _ 22.30: Čas, poročila, plošče. 

Petek. 10. februarja. 
LJUBLJANA 11.15: Šolska ura: Varstvo 

ptic in z :msko krmljenj« (gosp. Humek). — 
12.15: Plošče. - 12.45: Dnevne vesti. — 13: 
Čas. plošče, borza. — 17.30: Jugosloven^ka 
glasba salonskega kvinteta. — 18.30: Meži-
ška dolina. — 19: Francoščina. — 19.30: 
Zdravstveno predavanje. — 20: Kvartet pi-
hal. — 20.45: Samospevi ge. Marčec - Olu-
pove. — 21.15: Fantje na vasi. — 22: Čas. 
poročila, salonski kvintet. 

BEOGRAD 11.05: Radio - orkester. — 16: 
Lahka godba. — 20: Prenos z Dunaja. — 
Ciganska godba. — ZAGREB 12.30: Plošče. 
— 17: Popoldanski koncert. — 20: Prenos z 
Dunaja. — 22.15: Godba za ples. — PRAGA 
19.20: Saksofon. — 19.45: Orkestralen kon-
cert. _ 21: Mešan program. _ 21.15: Kla-
virske sonate. — BRNO 19.45: Prenos iz Pra-
ge — VARŠAVA 20.15: Simfoničen kon-
cert. — 23: Godba za ples. — DUNAJ 11.30: 
Godalni kvartet. — 16.05: Mladinski kon-
cert. _ 16.35: Koncertna ura. — 19.55: So-
dobni avstrijski skladatelji. — 22: Lahka n 
ples. glasba. — BERLIN 19.55: Opera »Car-
men. — 21: Spevoigra. — Lahka in ples. glas-
ba. _ K0NIGSBERG 20: Mešan program. 
— 21.10: Wagnerjev večer. — 19.30: Mešan 
program. — 20.05: Poljuden koncert orke-
stra in solistov. — 22.20: Klavirske skladbe. 
— 22.45: Nočni koncert 

Iz žlvlfenia na dežel? 
D O L PRI HRASTNIKU. C. M. podruž-

nica ima svoj občni zbor v nedeljo. 12. t. 
m. ob 15. v gostilni g. Avgusta Dolinška. 

LOGATEC . V nedeljo dne 5. t. m. se je 
vršil v gostilni Vilar v Dol. Logatcu usta-
novni občni zbor podružnice Društva ju-
goslovenskih obrtnikov za dravsko bano-
vino. Navzočih je bilo 55 logaških in oko-
liških obrtnikov, ki so si izvolili za pred-
sednika g. Vilarja Karola, slaščičarskega 
mojstra v Dol. Logatcu; za podpredsed-
nika g. Plečnika Franca, tesarskega moj-
stra iz Dol Logatca ter 9 odbornikov, 3 
namestnike m 2 člana nadzorstva. Zbor je 
potekel v najlepšem redu in soglasju. Med 
drugimi gosti se je občnega zbora udeležil 
tudi predsednik centralnega društva iz 
Ljubljane g. Lovro Pičman, zastopnik ča-
sopisa »Obrtnik« g. Mihelčič m zastopnik 
pripravljalnega odbora za ustanovitev po-
družnice v Žireh. 

POLZELA. V nedeljo popoldne se je vr-
šil na Polzeli shod g. poslanca Prekorška, 
ki je bil zelo dobro obiskan ter se ga je 
udeležilo tudi lepo število somišljenikov 
iz okoliških občin. Poslanec g. Prekoršek 
je očrtal vse važnejše politične dogodke 
ter delo v parlamentu, dotaknivši se neka-
terih najnovejših zakonov. V svojem go-
voru je tudi ostro obsojal razdiralno ak-
cijo nekaterih užaljenih politikov in ne-
utemeljeno gonjo proti Soikolstvu. Lepim, 
mirnim in stvarnim ter vseskozi zanimi-
vim besedam so sledili zborovalci z veli-
kim zanimanjem ter je bil g. poslanec de-
ležen splošnega odobravanja. 

ŠT. V ID . Drevi ob 20. bo predaval pre-
davatelj Z K D v okvirju Sokolske ga društva 
v St. Vidu o sodobnih najvažnejših gospo-
darskih vprašanjih. Po predavanju se pred-

vajajo kulturni filmi,  med njimi »Kraljeviči 
na Bledu« in »Dubrovnik«- Predavanja bodo 
v šoli, vstop je brezplačen in vsakomur 
prost. 

RADEČE. Občni zb>or krajevne organi-
zacije JRKD bo v nedeljo dne 19. t m. v 
posebni sobi gostilne Žaneta Hallerja ob 8. 
dopoldne z običajnim dnevnim redom. Na 
zborovanju bo poročal o politični situaciji 
narodna pos1amec Aloj Drmelj. Dolžnost 
članstva je, da se udeleži občnega zbora-

VOJN IK . Na ponovitev meščanskosol-
ske akademije za mladino osnovnih šol v 
petek ob 10. dop. imajo dostop na sploš-
no željo tudi vsi odrasli proti vstopnini 
3 Din. Na sporedu, ki je nekoliko skrčen, 
je kot prva točka igra, nato dve deklama-
ciji, enkratni nastop citer, gosli in kitar 
ter rajalni nastop 

BELI EN ZDRAVI 
ZOBJE Z UPORABO 

• tabah p« 
etuk. — Glavno uctspMr*: 
O. Pechmaja t De., Zeanm. 
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DENAR PRIHRANITE 
ako se informirate pri nas v pismu ali po dopisnici za 

RADIO KOLSTER-APARATE 
Najboljši radio aparati po najnižji cenL Ugodni pogoji za zamenjavo. 

bližnja pojasnila daje neposredno: 

KONRATH, D. D. SUBOTICA 

Po-
2222 

V A Ž N O ! V A Ž N O ! 

ČASU PRIMERNO! 
Pri nakupu angleškega in češkega sukna, modnega blaga in svile jemljemo v račun 
(do preklica) tudi hranilne knjižice prvovrstnih ljubljanskih denarnih zavodov 

A. & E. SKABERNE, LJUBLJANA 
Mestni trg 10. 2185-S 

M l e k o 
k i p o l e p š a v a 
in Ščiti lice, da ne vene in da je gladko ln brez 
gub, iščejo gospe že dolgo. Rejuven Skin 
(Pore Milk) je tak preparat, k i v resnici pre-
finjuje, gladi in čisti kožo vremenskih nepri-
lik, povrh pa ščiti obraz gub in osvežuje kožo, 
tako da trajno izgleda sveže in mladostno. 

O Rejuven Skin se mora zares reči, da je po-
vsem dovršeno sredstvo za one, ki žele, da j im 
dobi obraz lep, gladek, čist in naraven izgled, 
ker tak gotovo bolj ugaja kakor pa, če po-
kriva šminka razne hibe obraza. 
Rejuven Skin-a stane ena steklenica 32 Dtn, 
Dobiva se v drogerijah, parfumerijah ali raz-
pošilja po pošti Nobilior parfumerija, Za-
greb, Hica 34, Jelačičev trg 15. 20 

NAZNANILO OTVORITVE! 
P. n. občinstvu vljudno naznanjamo, da smo otvorili 

Elektro-podjet je HEBEIN Brata M č e l i 
SPECIALNO DELAVNICO IN TRGOVINO 

na Starem trgu štev. 24  v Ljubljani 
Izvršujemo vse elektroinstalacijske naprave tu m na deže i strokovno poprav-

n o v s e elektrotehnične aparate, motorje, likalnike, kuhalnike, peči itd., kakor 
t u l f  t e S T o n e ta signalne naprave (zvonila). Priznano dobra poprava kosmetičiuh 
l jamo v s e " elektrotehnične aparate, motorje, likalnike, 
tudi telefone in signalne naprave (zvonila). Priznano 
anttratov vseh vret Polnjenje in poprava akumulatorjev ter preizkušnja stretovodov 

. lAt i i tPhnif tnera materiala: svetlobnih teles, žarnic m obče vseh JProdaja vsega elektrotehničnega materiala 

v to stroko spadajočih predmetov. 

Brezplačni proračuni! Postrežba točna! 
Za cenjena naročila se priporočamo! 

2645 

Cene zmerne! 

Telefon 23-96 Dopisnica zadostuje! Telefon 23-96 

Bret poeebneg« oJ»ve«til» 
v globoki žalosti javljamo vsem sorodnikom, prijateljem ln znan-

cem, da je naš preljubi oče in stari oče, gospod 

L o v r o  V e r b i i 
višji davčni upravitelj v pokoja 

danes ob 7. zvečer po kratkem trpljenju, previden s tolažili svete vere 

za vedno zaspal. 

Pogreb bo v četrtek, dne 9. februarja 1933 ob ^ 4 . url na mestno 

pokopališče. 
Novo mesto-Ljubljana-Beograd, dne 7. februarja 1933. 

VLADIMIR, profesor, sin; MIMI roj. VBRBIC, OLGA, hčerki; IVAN 
JANC, major, zet; ANI, sinaha. 2 6 4 8 



Cene  malim  oglasom 
žmUtvt  Im  dopisovanjm  vsaka  besed*  Din  Z.—  ter  enkratna  prt-
atojbina  ta  Uho  ali  ta  dajanje  naslova  Dim  i—.  Oglati  trgovskega 
tm  reklamnega  tnaia  Ja:  vsaka  beseda  Dim  Po  Din  ta  besedo 
m  saračunajo  nadalje  val  oglasi,  ki  spadajo  pod  rubrike  »Kam  pa 
kasne..  »Auto-moto*,  »Kapital*,  »V  najem*.  »Posest*.  »Lokali*,  »Sta-
movanja  odda*.  »Stroji«,  »Vrednotec,  »Informacije*,  mŽtvali*. 
»Obrt*  Im  »Les*  tes  pod  rubrikama  »Trgovski  potniki*  in »Zaslu-
iefc«,  če  se  t  oglasom  nmdi  zaslužek,  oziroma,  ie  se  tSče  potnika 
Kdor  al  pe  pod  tema  rubrikama  Uče  sastuika  ali  tluibe.  plača  ra 

veako  beeedo  50  pat.  Pri  vseh  oglasih,  ki  se  taračunajo  po  Dm  Is-
ta  besedo,  se  taračuna  enkratna  pristojbina  Du»  5.— ta  iifro  aH 
ta  dajanje  naslova  Vs>  ostali  oglasi  tocialnega  enačaja  te  računajo 
po  50  pat  ta  vsako  besedo  Enkratna  pristojbina  ta  iifro  ali  za 
da  fante  naslove  pri  oglasih,  ki  t*  taračunajo  po  50  par  za  vsako 

besedo,  tnaia  Din  3.—. 

Najmanfh  tncjcfc prt oglasih  po  SO » » ta  besedo,  fe  Din  10.—k 

ari  oglasih  po  I  Din  ta  besedo  pa  Din  15.—. 
Vse  pristojbina  ta  male  oglase  fe  plačati  pn  predati  naročila,  ozi-

roma  tih  le  vposlati  v  pismo  obenem  t  naročilom. 

Pouk 
Beseda 1 Din; ta da-
janj« naslorva ali za 
Šifro S Din. Dijaki, ki 
iteeja icBtmkeij«. pla-
vajo vsako besedo 50 
p u j » litre ali l a da-
janje naslova 3 Din. (4) 

V francoščini 
inatruira gospodična nižje-
Solce po 8 Din od ure. 
Ponudibe na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Uspeh 
»aaiguran«. 4tSKi-4 

Oglasi trg. značaja po 
1 Din beseda; za da 
janje naslova ali za 
Šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega inača<a rw» 
vsaka beseda 50 par; 
sa dajanje naslova ali 

šifro n« S Din. f?) 

Kupim knjige 
Dostojevski: »Ponižani Iti 
razžaljeni«. Maksim Gor-
i i j : »Foma Gordjejev« 
(izšla v Gabrščkovi S o-
vanski knjižnici v Goric; 
— pred vojno), Zola: »Dve 
»oveli« (izšlo v Gabrščko-
vi Salonski knjižnici v G. 
— tuddi pred vojno) Cham-
pol: »Mož Simone« (izšla 
v Leposlovni knjižnici v 
lijrabljani pred vojno). — 
Knjige naj bodo po mož-
nosti dobro ohranjene in 
čiste. Ponudbe z navedbo 
cene na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko -Do 
bro plačam«. 470S-8 

Kandidat filozofije 
poučuje srednješolce vest-
no in poceni. Event. za 
hrano. Ponudbe na og'as. 
odčelek »Jutra« pod šifro 
»Uspešen napredek«. 

Aritmetiko 
aa 7. In 8. razred realne 
gimnazije kupim. Ponudbe 
s ceno n« oglasni oddelek 
»Jutra < pod značko »B«. 

4758« 

Službo  dobi 
Vsaka beseda 50 par; 
u dajani« naslova ali 
M Iifro pa 8 Dia. (1) 

Več usnjarskih 
delavcev 

potrebujem takoj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

4584-1 

Zdravo dekle 
pridno in pošteno, za vsa 
bit>aa dele, staro 20—30 
let. iščem k štiričlanski 
rod^btni s 15.. oziroma 20. 
februarjem. Ponudbe z na 
vedbo d-osendanjih služb, 
sliko in znamko na naslov 
Dragica Veljkovič, sopro-
ga notarja. Moi. Dunav-
skj. banovina. 4493-1 

Praktikanta 
I abeolvirano srednjo šolo 
in po motnosti z znanjem 
nemščine, sprejmem za 
zobno tehniko. Naslov v 
ogaenera oddelku »Jutra« 

Služkinjo 
•v«S6o vse kuhe in hišnih 
dei, išče trgovska družina 
za viodstvo gospodinjstva. 
Nasiov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 4703-1 

Natakarico 
i nekaj kavcije sprejmem 
a 15. februarjem v Ljub-
ljani. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 4689-1 

Cvetličarsko 
pomočnico 

v««55o vedenja in dobro 
prodajalko sprejmem takoj 
ali pc dogovora. Ponudbe 
na naslov: H. Wilheim. 
trg. cvijeoa, Zagreb, Pra-
ska 4. 4680-1 

Trg. pomočnika 
mlajšega, izučenega v tr-
govini mešan, blaga sprej-
me M. Oplotnik, Brod-
Rogatec. 4685-1 

Čedno kuharico 
pošteno ;n delavno, ozir. 
varčno gospodinjo, zmož-
no vseh del. v starosti 25 
do 35 let, z dobrimi spri-
čevali, iščem za trajno. 
Poleti n« Bledu, čez zimo 
v Ljubljani, d-obra pača 
po dogovoru. nastop 15. 
do 35. februarja. Skabernč 
— Mes-tini trg 10/11. 

4603 1 

Milarskega mojstra 
veščega kuhanj« in izde-
lovanja v s e h vrst mila. 
iščem. V poštev pridej-o 
tudi taki, ki n :maj« spri-
čevala o &frokwni spo-
dobno? ti. pa no popolnoma 
veeči. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sapim«. 4684- 1 

Mlada postrežnica 
išče za[>os!enje v pisarni 
ali podobno. Naslove na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Priporočena odi.« 

4695-S 

Boljše dekle 
z dobrimi spričevali. ki 
govori nemško in sloven-
sko. ki zna opravljati vsa 
hišna deia in tudi samo-
stojno kuhati, želi preme-
niti službo s 1. marcem — 
najraje k obitelja brez ma 
lih otrok. Dame, ki me 
želi sprejeti v službo naj 
pismeno javi svoj naslov 
na oglasni oddelek Jutra, 
nakar 6e v nedeljo med 
4. in 6. uro osebno pred-
stavim. 4681-2 

Gospodično 
sprejmem k d<vem« ot.roke-
ma. Ponudbe ne oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
gospodična 2«. 47111-1 

Fotopotnočnika (co) 
aii izrežbanega amaterja 
proti p'ači po dogovoru 
sprejme Ferdinand Sekov-
šok. fotograf in brzoslikar 
v Ljubljani — Fiorijanska 
nlica 24. gostilna M oži na. 

472,2-1 

Servirarico 
tudi začetnico sprejmem 
takoj v hotelsko restavra-
cijo. Ponudbe na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru 
pod značko »Serrirsrien«. 

4745-1 

Prvovrstno šiviljo 
za p e r i l o sprejmem na 
dom v Pirski ulici 21/1. 
d esno. 4731-1 

Brivskega 
pomočnika 

prvovrstnega, ki tudi do-
bro ondulira. sprejmem ta-
koj. Ponudbe n« oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prvovrsten ondnler«. 

4753-1 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanj« naslova eM 
šifre ta o Din. (9) 

Štiricevni radio 
prvovrstea, kupi Kos, Bo-
horičeva št. 5, Ljub!ian«. 

4713-9 

Kolesa 
ta besedo. Oglasi »o-
cijalnega značaja po 
50 par beseda. Za da-
janje naslova ali sa 
Šifro 3 Din. oziroma 
5 Din. (Ul) 

Optičarskega 
pomočnika 

Mino prvovrstnega i š č e 
Bodrvinec, Zagreb, Praška 
rii«a 6. 4679-1 

Plačilno natakarico 
spre jm e takoj botel »Ma-
riborski dvor« v Mariboru 

4746-1 

Kok> 
dobro ohranjeno, in skoro 

novo 

puško dvooevko 
kal. 16. p r o d a Fritech, 
Kralja Petra trg št. 8/III 

47118-M 

Službe  išče 
Vsaka beeeda 50 par; 
za da jen je naslova aH 
za iifro pa S Din. (2) 

Mizar 
z lastnim orodjem, išče 
službo v kaki večji hiši 
ta popravMa. Sprejime tu-
di mesto hišnika. Naslo-v 
v oglasnem oddelku Jutra 

4536-2 

Hotelska kuharica 
ki je že več let kuhala po 
hotelih za več ato gostov, 
išče službo — tudi v pri-
vatni hiši. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»5t. 656«. 3004-2 

Knjigovodstveni 
strokovnjak 

s 25!ertne prakso, prevzema 
revizije in ureditve knji-
govodstva viseh sistemov, 
sestavlja bilance, davčne 
rekurze, tožbe itd. Zmeren 
honorar. — Ponudbe pod 
»Bilauca« na oglasni od-
delek »Jutra«, 1995-2 

Vrtnar 
z dobrimi spričevali, išče 
službo. Ponudibe na [>o-
dirušnioo »Jutra« v Novem 
mestu po-d značko »Za-
nesljiv«. 4VM-2 

Vrednote 

• h« tieseda J Din: 
•a dajanje naslova al1 

w S-.fro pa 5 Din. f35j 

Vsakovrstno zlato 
kupuje [>o najvišjih cenah 

CERNE - juvelir 
Ljubljana, Wolfova ulica 3 

Postrežnica 
pridna in poštena išče ta 
kojšnjo zaposlitev. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Postrežnica« 

47-!-$-? 

Prodam 
Oglasi trg. značaja po 
1 Dia beseda; za da 
janje naslova ali za 
šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa 
ka boseda 50 par; za 
dajanje naslonra ali sa 
šifro pa 3 Din. (6) 

Norveško ribje olje 
najfinejše, sveže, vedno v 
zalogi. Naročila točno proti 
povzetju. Piccoli, Tyrševs 
(Dunajska) cesta štev. 6. 

68 6 

Puhasto perje 
15 D i n , č ohano 32 D in , 
p u h 140 D i n kg ter 

volno in žimo 
za madrace izredno po-
ceni p roda j a : Sega. Wol-
fova 12 (dvorišče). 

1479-6 

Aparat za 
elektriziranje 

z elektrodami prodam za 
950 Din. Dopise na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Proti gotovina«. 4682-6 

Nova suknja 
železniške uniforme napro-
daj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 4735-6 

Kupim 
Uglasi trg. enačaja po 
1 Dia beseda; ia da-
janj« naslova ali za 
šifre 6 Dim. — Oglasi 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 nar; za 
dajanj« naslova aU za 
iifro pa 3 Din. (7) 

Mertner španščino 
kupim. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Španščina«. 4607-7 

Flobert repetirko 
(Zimmergewehr) 6 mm ku-
pim. Pismene ponudbe na 
naslov: Oskar Grzin&ič, 
drž. mojster, Skofja Lo-
ka. 4678-7 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanj« naslova ali 
sa šifro  pa 5 Din. (30) 

Parcelo 
750 m®, vogalno, p r o d a 
Parovel, De vinska nI. 9 
(Kolezija). 4*500-20 

Večja hiša v Kranju 
stanovanjska in trgovska, 
naprodaj. Kupci naj se ja-
vijo na naslov; K r a n j , 
Poštna predal 1. 4497-20 

Tristanovanj. vila 
z urejenim 750 m* velikim 
vrtom naprodaj za Beži 
gradom. Naslov v oglas. 
odAelkn »Jutra«. 4702-20 

K.do» o a d 1 prehrano 
! plača ta vsako be-sedo 
• 1 Din; kdor išče pre-

hrano pa za besedo 
50 par; za dajanje na 
slova ali šifro 3 Din, 
oziroma 5 Din. (14) 
Trgovski oglasi 1 Din 

Več oseb 
poceni sprejmem na dobro 
domačo hrano na Miklo-
šičevi cesti 14/11L 4716-14 

mmtm. Vsaka Deseda 1 Di 
za dajanje naslov« a.. , 
ta šifro pa 6 Din. (19; j 

>in, j 
ali 

Frizerski salon 
za dame in gospode, v 
centru Ljubljane t a k o j 
prodam. Dopise na og'as. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Redka prilika«. 4649-19 

Pisarniški prostori 
primerni za advokate, tr-
govske in druge pisarne, 
se takoj oddajo v palači 
»Grafika«. Poizve se v 
upravi pabče »Grafika«. 
Masarykova cesta št. 14. 
IV. nadstr. 4i28S-19 

Prostorno skladišče 
z ugodnim dovozom, v 
neposredmi bližini kolodvo-
ra oddam. Nas! o v v oglas, 
oddelku »Jutra«. 4733-19 

Vsaka beseda l Din j 
ta lajanj« naslova ali 
ta Šifre pa 5 Dre. (161 

Posojila podeljuje 
»Zadruga«, Ljubljana, pp. 
307. Sprejme poverjerrke. 

75 16 

Samostojnega 
poslovodjo 

z najmanj 50.00 Din ka-
pitala sprejmem 9 15. fe-
bruarjem 1933 za komisi-
jonarno elektrotehn. pod-
jetje v Ljubljani, radi od 
potovanja. — Ponudbe no 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Lastno podjetje«. 4iB9a-16 

30.000 Din posojila 
išf^m proti vknjižbi na 
prvo mesto. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra^ prv.1 
»12% obresti«. 4750-!o 

Vsak* heseda l Din; 
s» dajanje naslova ali 
»a šifro [»» 5 Din. (17) 

uostiln. prostore 
pripravne tudi za mesari-
jo, oddam v najem pod 
najugodnejšimi pogoji. — 
Nasiov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 44SIM.7 

Pekarno 
v okolici Ljubljane, s pro-
metom 600—<1000 Din od-
dam s 1. aprilom z.a dalje 
časa v najem. Interesenti, 
ki razpolagaj-o z nekaj 
kavcije, naj pošljejo po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Pekarna'. 

4719 

Vsaka boseda 50 par; 
ta dajanje naslova ali 
za šifro 3 Din. (22) 

Dvema dijakoma 
oddam lepo opremljeno so-
bo z vso ekrbo ali brez, 
pri drami. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra« 4093-:2 

Vsaka buseda 1 Din; 
za dajanj« Darova ali 
ta šifro pa 5 Din. (31) 

Kdor posodi 
proti vknjižbi n a p r v o 
mesto in primernim obre-
stim 160.000 Din. naj javi 
svoj nasiov na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Varno 
naložen denar«. 4501-16 

Kdo posodi 
120.000 Din proti prvomost-
na vknjižbi na novo hišo 
v Ljubljani. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Velevamo«. 4094-<W5 

Posojila 
na hranilne knjižice Mest-
ne hranilnice ljubljanske, 
Ljubljanske kreditne in 
Praštedione preskrbim pod 
ugodnimi pogoj.;. Zglasiti 
se je osebno: Zore, Ljub-
ljana, Gledališka ul . 12. 

4736-16 

Pristopajte 
k DruStvu etanovajsklh 
najemnikov, Vegova ul. 8. 

373-21 

Kletno stanovanie 
suho in solnčno, obstoječe 
iz 2 sob. kuhinje, predso-
be in pritiklin, z vodovo-
dom in elektriko v »ta 
novanju, oddam po nizki 
ceni z majem mirni dru-
žini odraslih oseb. Vpra 
ša<ti v Podmilščakovi trt. 
št. L, pritličje — Bežigrad 

4491-21 

Komfortno 
stanovanje 

obstoječe tt 8 velikih sob. 
kopalnice in vseh pripa-
dajočih pritiklin, v II. 
nadstropju, s r e d i mesta 
oddamo 9 1. majem. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 324.1-31 

Dvoje stanovan; 
3 ter 5 sob. kopalnice 
in pripadajočih pritiklin. v 
II. nadstropju na MikloS 
čevi cesti oddamo s 1. ma 
je<m. Poizve se v pisarni 
Delniške tiskarne. 4337-21 

Moderno stanovanje 
so lnčno , v cen t ru me-
sta, s k rasn im razgle-
dom, obstoječe lz 4 sol) 
i n vseh pr i t i k l i n , <1am 
z ma j e v im t e r m i n o m v 
n a j e m ma l i d r u ž i n i , 
n a j r a j e samo odrasl ih 
oseb. E lektr ika ln p l in 
t u d i v k u h i n j i vpel ja-
na . P o n u d b e do 12. fe-
bruar j a pod z n a čko 
•»Moderno s tanovan ie« 
n a ogl. odd. » J u t r a « , 
k jer se Izve t u d i naslov 

4434-21 

Trisob. stanovanje 
z uporabo vrta oddam 
v centra ln i legi. Ponud-
be pod »Nizka na jem-
n i n a « n a ogl. odd. » Ju-
tra« . 4385-21 

Dvosob. stanovanie 
z vsem kom fo rtom oddam 
s 1. marcem. — Naslov v 
oglasnem odd , , ,Tku »Jutra« 

4706-31 

Stanovanja 
en<o takoj in dve s 1. 
marcem oddam v Mostah, 
Pokopališka ul.ioa št.. 14. 
<l'o>r.ga:o sobo. kuhinjo In 
drvarnico, z elektr. raz-
svetljavo. 4730-31 

Solnčno stanovanje 
komfort.no. 2 ve'ikih in 1 
maitone sobe oddam na 
Vrtači št. 4. 4726-21 

Štirisob. stanovanje 
'e.po. oddam z majem na 
Kralja Petra trgu št .8. 

47:>v31 

Solnčno sobo 
lepo opremljeno, snažno, t 
elektriko, separatnim vho 
dom in vso [Histreiho od-
dam stalnemu gospodu v 
vili takoj za obrtno šolo. 
Naslov v oglasnem odd. Iku 
»Jutra«. 4579 23 

Opremljeno sobo 
7.  električno lučjo in hrano 
oddam. Nemška konver-
zaciija in klavir na raz|«>-
lago. Kuder. Gosposka ul. 
št. 10/1. 4704--} 

Opremljeno sobo 
balkonom, soupo-

rabo kopalnice in elektr: 
ko takoj oddam 1 ali 2 
gospodoma na Poljanski 
cesti štev. 13:11 — levo. 

4656-23 

Sobo 
5 posebnim vbodom od-
dam v sredini m<*st». Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 4700-23 

1 ali 2 opremljeni 
sobi 

s kuh-!n;o ali brez oddom 
na Kodeljovem, Slomško-
va ulica 4. 4707-33 

Lepo sobo 
s brano ali brez in so-
uporabo kopalnice po niz-
ki ceni oddam nrmemu 
gospodu aii gospodični v 
Rožni ulici 27/1 — p-i Sv. 
Je kobil. • 4*59(2-23 

Trisob. stanovanje 
prikladno tudi za pisarni-
ške prostore, o d d a m z 
majem v Pražokovi ulici 
št. 10 pritličje, levo. _ 
Pojasnila daje T. Mencin-
ger, Sv. Petra cesta 43. 

4740-21 

Dvosob. stanovanje 
lepo, zračno in solnčno, v 
centru mesfa oddam e 1. 
marcem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 4741-21 

Dvosob. stanovanje 
parketirano — s kuhinjo, 
pritikli-nami, vodovodom in 
elektriko oddam s 1. mar 
cem v Sp. Šiški. Kamniška 
ulica 2? 4760-31 

Dvosob. stanovanje 
s pri-tiklinami oddam e_ 1. 
marcem v n o v i h i š i v 
Podmilščakovi ulici št. 43 
— blizu Stadiona. 4757-21 

j Vsaka beseda 50 par; 
| za da<anj« naslova ali 
j za šifro 3 Din. (23) 

Na Erjavčevi cesti 
oddam popolnoma separi-
rano sobo samo solidnemu 
gospodu. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 4646-23 

Elegantno sobo 
s posebp.im vhodom in ko-
palnico poceni oddam na 
Miklošičevi cesti 14/111. — 
Istotam oddam tudi prazno 
ali opremljeno sobo za-
koncema. ali 2 gosipodič 
name. 4716-23 

HUMAR FRANC, splošno čevljarstvo 
MOSTE, Zvezna ulica štev. 8 (Zelena jama) 

Najfinejša izdelava vseh vrst čevljev za dame in gospode. Spre-
jemam v popravilo galoše in snežne čevlje in vse v to stroko spa-

dajoča dela. Izvršujem strokovno barvanje čevljev. 15479 

ZA MEDICINCE ALI FARMACEVTE 
s prodajo farmac. monopolskega predmeta za Jugoslavijo. Osebni 
dogovor z manažerjem samo danes in jutri v hotelu Slon (vratar) 

možen, od 2.-5. in v petek od 10.-12. ure. 2653 

Dvostanovanj. hišo 
prodam v predmestju Ljub 
tjame. Naslov v og'asnem 
oddolfcu »Jutra«. 47-34-30 

Cldgar Rlce Bnrroagbs: 

Tarzan, kralf džungle 
DRUGI DEL 

P H 9 H H H 
V neizmerni žalosti naznanjamo, da je naša nad 

vse ljubljena mama, stara mama, teta in tašča, gospa 

P a j k 
vdova po dvornem svetniku 

danes po kratki bolezni, previdena s tolažili sv. vere, 

mirno preminula. 
Pogreb nepozabne bo v petek, dne 10. februarja 

1933 ob % 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Salendrova 
ulica 4, na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 8. februarja 1933. 2644 

Elegantno sobo 
z elektriko in park eti od-
dam <j<osi>odični za 250 
Din. Nas.!ev v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 4705-23 

Lepo sobo 
separirano, s sopiiporabo 
k<»i«:nice in klavirja od-
dam v centru mesta. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 4727-23 

Lepo sobo 
t  2 poste! :ama. separira-
no. s kopalnico, elektriko 
in parketom o d d a m v 
Strossmavrjevi ulici 4/1 
desno, nasproti gimnazije 
na Poljanah. 4731-23 

Dve gospodični 
sprejmem po nizki ceni na 
stanovanje s hrano ali 
bre<z. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 4712-23 

Sobo 
blizu Matice oddam solid-
ni gospodični ali gospodu 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 4729-33 

Opremljeno sobo 
s poseb. vhodom in e'ek-
trično razsvetljavo oddam 
• 15. februanem na Sta 
rem trgu 1<1/II. 4732-23 

Solnčno sobo 
parketirano, s električno 
razsvetljavo, eeparat. vho 
dom in okni na cesto od-
dam na Mirju za 200 Din 
mesečno. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 4737-^3 

Lepo, veliko sobo 
na Mestnem trgu 9/1 — 
opremljeno, ugodno oddam 
s 15. februarjem eni aH 
dvema solidnima in snaž-
nima gospodičnama. 

4751-23 

Boljšemu gospodu 
stalnemu, oddam snažno, 
čedno in zračno sobo v 
vili v na Mirju. Naslov v 
oglasnemu oddelku Jutra. 

46S3-23 

Lepo sobo 
oddam boljšemu gos;wvdu 
aa gospodični v Gleda,i-
ški ulici. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Ju*ra«. 

4739-23 

Lepo sobo 
s posebrm vhodom od-
dani 1 aii 2 os-bama. Na-
siov jrovtj oglasni oddelek 
»Jutra«. 47.v>-23 

Opremljeno sobo 
s poseb. vhj-dom, v cen-
tru m<-»ta oddam dvema 
osebama v Križcvniški ul. 
št. 5/1. 4749-23 

Sredi mesta 
oddam opremljeno s o b o 
solidni oseb'. — Poseben 
vbod. električna razsvet-
ljava. zračna in soinčna. 
Naslov; Prečna ulica 8. 
nasproti kopeli. 4754-23 

Sobo 
opremljeno ali prazno od-
dim poceni v Cernetovi 
ulici št. 14 — Sp. &;ška. 

4730-23 

Opremljeno sobo 
solnčno oddani s 16. fe-
bruarjem na Resljevi cepti 
št. 7/H, levo. 4734 23 

Lepe pisarn, sobe 
v I. nadstropju, s telefo-
nom odda drogerija Her-
mes, Miklošičeva cesta 30 

4735-19 

Vsaka btsseda 50 par; 
za dajanj« naslova ali 
ta Šifiy» 3 Din. (2S~a) 

Sobo ali sobico 
s posebnim vhodom, iščem 
100 Din nagrade tistemu, 
ki m,i jo preskrbi. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Ve-
činoma odsoten«. 4721-23'a 

Sobo 
strogo separirano, event. 
s 9ouporabo kopalnice, na 
Tyrševi cesti, okoli Evro-
pe, sodišča ali v bližini 
kolodvora išče soliden go-
spod. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dobro plačani«. 4753-23/a 

Stanovanja 

Vsaka beseda 50 par; 
n dajanj« naslova ali 
ta Šifro 8 Dia. C21-a) 

Klub ljubiteljev 
športnih psov 

v Ljub'ja ni ima naprodaj 
krasno, 10 nitsecev »taro 
]Hi< o Aiereda e-Terrier z 
rodovnikom. — Vprašati v 
tajništvu v pisarni dr. 
Cepudra, Pražakova ul 8-

47 H -27 

Mlada psica 
»Dakl«, črna z rjavimi li-
sami, ki ima na ovratnici 
znamko št. 1252/32. se je 
v nedeljo 5. februarja t. 
1. izgubila na Tyrševi ce-
sti. Najditelja pros:m. da 
so 7.ca.si 03 Tj-rševi ce?:i 
št. 75. 4728-27 

Vsaka bmeda S Din. 
ta dajanj« naslova sli 
Šifre pa 5 Dia. (34) 

»1930« 
Na :brž zmota. Poljub T . . 

4*̂7 24 

Vsaka btiseda 1 Din 
za dajanje naslova al' 
za Šifro * D!»i. (29) 

Za tovarno testenin 
rabimo kompletno napra-
vo. »Unras«, ;»osri.d<>.val-
nica rabljenih strojev — 
L ;ub' 'ana. Selenburgova 7 
I. nadstr. 4«i90-29 

Koncertni pianino 
zamenjam za k-ati-k k'a-
vnr. l'o,«sn: a da'( Tt:-ln. 
Celje. 4743-34 

Vsaka beseda 50 [>ar; 
ia dajanje naslova ali 
za šifro p3 3 Din. (28) 

Damska rokavica 
usnjena, desna, skoraj no-
va. je bila izgubljena. — 
Proti nagradi jo je oddati 
v Zeleni jstui, Prešernova 
ulica 5. 4755-28 

Vsaka Ooseila 1 Din; 
za dajanje naslova aii 
za šifro  pa 5 D-n. /is7 

Alojz Grebene 
nakup in prodaja v r « č , 
Liiibljana. Dunajska c. 36. 

59-37 

Najfinejše mazilo 
za parkete 

ki odistrani vse mad^ž« 
na pod-u. po 13 Din '-j kg 
in 6.50 Din Vi kg škatlje 
nud ; drogerija Hafner, Sp. 
Slška. Cel o\>ia cesta 44-

4710-T.7 

r 
Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje nadeva ali 
ta Šifro ps 5 Din. (26) 

Triton. harmonika 
prvovrstna poceni naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»J utre« 2373-26 

Štaferske 

mošaneke 

stalno dobite po 
najnižji ceni pri 
G O S P O D A R S K I 

Z V E Z I 

Stanovanje 
tri-, štiri- ali petsnebno s 
kopalnico, pri sv. Jožefu 
iščem za maj ali preje. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Točen 
plačnik 12«. 4730-31/a 

Živali 
Vsaka t»eseda l Din. 
se dajanje naslova aii 
ta Šifro pa S Din. (27 f 

Kanarčke, papigice 
in vse vrste ptic p e v k , 
golobe, kunce, zajce, sr-
ne, lisice, vidre in druge 
žive živali kupuje stalno 
»Peragrad«, Zagreb, Dra 
škovičeva 1. 45S0-27 

4 leghorn peteline 
čistokrvne. 6—7 mesecev 
stare prodam. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

4677-27 

VREME JE 

Preskrbite se z 

francoskim žganjem 

Moremo vam najtopleje pripo-
ročat i : Izpiraj te usta in grlo 

često z 

francoskim žganjem 
80 

Pristopajte k 

Občima Ljubijana 
Mestna pogrebni zavod 

ŽALUJOČI OSTALI. 

198 
Pobijal je njene svečenike, kakor da bi bili ovce. V prvem tre-

nutku je pozabila na svojo žrtev, in preden se je utegnila zavedati, 
je stal beli velikan pred njo in držal žensko, ki jo je bil vzdignil 
z oltarja, v naročju. »Miruj, La!« je zaklical. »Nočem ti žalega, 
ker si mi rešila življenje; a če mi boš branila, ubijem tudi tebe!« 

Rešena je težkega trpljenja naša iskreno ljubljena 
in dobra hčerka, sestra, vnukinja, nečakinja, svakinja 
in teta, gospodična 

VANDA WUDLERJEVA 
Blagopokojnico spremimo na zadnii poti iz hiše ža-

losti v četrtek, dne 9. februarja ob %16. uri na njen 
poslednji dom pri sv. Kancijanu. 

V Tetrovčah, dne 8. februarja 1933. 

RUDOLF WUDLER, šol. uprav., oče; IDA WUD-
LER, mati; BRANKO in BORI, brata ter ostali 

sorodniki. 2 6 5 2 

ZAHVALA 

Vsem Vam , k i ste n a m ob prerani izgubi naše 

Lotke dr. Černejeve 
r o p . J n h a r t 

izkazali toliko iskrenega sočutja in nam s tem lajšali težo gorja, 

iz srca hvala. 

2647 Rodbin i černej, Jnhar t , 

•T"'?. 

Zahvala 
Ob bridki izgubi našega ljubljenega brata, strica in svaka, gospoda 

Frana Pavšiča 
KR. POŠTNEGA UPRAVNIKA V KRŠKEM 

izrekamo najsrčnejšo zahvalo vsem, ki so nas tolažili, zlasti pa se za-
hvaljujemo gosp. šolskemu upravitelju Janku Vaniču in gospe in gospodu 
škodi za vso naklonjenost, ki so nam jo izkazali ob tej priliki. Posebno 
zahvalo smo tudi dolžni gosp. dr. Murgelu za vso požrtvovalno zdrav-
ljenje pokojnika. Vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti, izre-
kamo tem potom prisrčno zahvalo, zlasti gosp. direktorju pošte in tele-
grafa, dr. Janku Tavzesu in gg. tovarišem poštnim uradnikom ter pev-
skemu zboru Glasbene Matice v Krškem, ki je odpel v srce segajoče žalo-
stinke. Vsem ponovna prisrčna hvala. 

Ljubljana-Krško, dne 9. svečana 1933. 

2649 Žalujoči. 

Urejuje Darorfa  Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratm del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


